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Tisztel eitel kérjük vidéki előfizetőin­
ket, hogy az illető postahivatalok­
nál az előfizetés megújítása iránt 
lehetőleg gyorsan szíveskedjenek 
gondoskodni, hogy a lap szétkül­
dése iönnakadást ne szenvedjen.

A mérleg.
ír la : ifj ÁBRÁNYI KORNÉL.

Minél valószínűbbé válik, hogy im­
már csak pár hét, vagy talán csak 
néhány nap választ el bennünket a 
nyílt abszolutizmustól, annál férfia­
sabb komolyság nyilvánul az egész 
nemzet magatartásában és lelki álla­
potában. Ha paradoxon nem volna, 
megkönnyebbülésnek neveznek. De 
ha paradoxon is, megvan ennek a 
maga természetes magyarázata. Ha 
egy drága betegünk fekszik halálos 
ágyon és nagyon soká lari a virrasz­
tás és az agónia — a legmélyebb 
gyász érzései melleit, a halál rettentő 
pillanatában, megszállja a szivei a 
megkönnyebbülés. Ibi a pusztító ra­
gály és a pusztító háború közt lehet 
csak választanunk, megkönnyvbbedik 
lelkünk, ha a pestises atmoszféra 
után tele tüdővel szívhatjuk a hősies 
harezok levegőjét. S mi már több 
mini egy fél esztendeje az erkölcsi 
pestis atmoszférájában élünk, fí ha 
magunkat nem is féltjük, látnunk kel! 
mint pusztít a ragály olyanok közt is, 
akiket ragálymenleseknek hittünk. 
Undorító látvány, hogy sokan még 
maguk szaladnak a pestis után. Nem 
csoda, ha áhítozunk a nyílt harcz 
után, legyen bár ennek küzdőtere az 
abszolutizmus.

Nem könnyelműség ez, sem meg­
gondolatlan sovinizmus. Ha az ab­
szolutizmus álarcz nélkül jelenik 
meg, napvilágra kerülnek az összes 
akták, melyek ezt a béke tárgyal ások 
alakjában megelőzték. Ezekből az ak­
tákból ki fog derülni, hogy a koali- 
czió a maga részéről mindent meg­
lett az abszolutizmus elhárítására. 
Ki fog derülni, hogy engedményei­
ben csakis azt a határt nem lépte 
túl, melynek átlépése egyenlő lett 
volna az öngyilkossággal. S ha ez 
sem volt elég, ha egyenesen az ön- 
gyilkosságot követelték löle, akkor 
mi különbség lehel az öngyilkosság 
és az abszolutizmus közt ? Sőt ak­
kor még jobb az abszolutizmus, mert

ezt túl lehet élni: de az öngyilkos-j 
Ságot soha többé. j

Érzi és tudja ezt már ma is az | 
egész nemzet, de még jobban meg 
fogja tudni a béke tárgyalások aktái­
ból. S minél messzebbmenő enged­
ményekről fognak tanúságot tenni 
ezek, annál szilárdabbul fog megál­
ló ni a nemzet az abszolutizmus küz­
delmei és szenvedései alatt. Tudja, 
mi sors vár reá, ha a királyi eskü 
védőszárnyait nem érezheti többé 
maga feletl. Ha nemcsak törvényho­
zása némul el, hanem elnémulnak a 
törvényhatóságok közgyűlési ter­
mei is. Ha nemcsak sajtósza­
badsága vész el, hanem gyüleke­
zési szabadsága is. Ha a nemzet 
ellenségei kerülnek a hatalomra, nem­
csak a legmagasb, hanem a legal­
sóbb fokokban is. Ha a politikai ab­
szolutizmust fölváltja a katonai ön­
kén yn valóm, mely fegyveres erővel 
szedeti az adói és az ujonczol. Ha 
Magyarország megszűnik állam lenni 
és újra provinczia lesz ; prédául 
dobva azoknak, akik eddig is a tes­
tén élősködlek. Ha prémium lesz ki­
tűzve a nemzet összes ellenségeinek 
és üldözés vár az igaz hazafiakra. 
Mindezt jól tudja a nemzet és még 
sem riad vissza tőle. A sötét jövő 
nem ejti kétségbe, hanem megedzi. 
Mert mindaz, a mi a katonai abszo­
lutizmusban a nemzetre nézve sú­
lyos, mindaz a mérlegnek csak egyik 
serpenyője. A másik azokat illeti, 
akik az abszolutizmust tervszerűen 
előkészítették és megcsinálták.

S hogyan néz ki a mérleg másik 
serpenyője ?

Akármit hitettek is el a királylyal 
edd'g azt töhbé el nem hitethetik 
vele, hogy abban az esetben, ha fel­
oszlatja az országgyűlést és újat nem 
lűv össze, ha önkényesen adót sze­
det és ujonezoztat — hogy G ebben 
az esetben is alkotmányosan uralko­
dik. Tehát a király lelkiismerete ne­
héz lesz, nagyon nehéz ! De ez ne­
kik, akik a királyt is a maguk önző 
czéljaikra, használták fel, nem fog 
fájni. Ami nekik is fájni fog, aminek 
nemezise csakhamar őket is utói 
fogja érni, az egyebekben rejlik.

Azt az örömüket, hogy Magyar- 
ország megszűnt állam lenni s ismét 
csak provinczia lett az összmonar- 
chiában, csakhamar meg fogja rontani 
az a tapasztalás, hogy az összmonar- 
chia többé nem nagyhatalom! Azt a

gyönyörűségüket, hogy erőszakkal 
szedhetnek adót és ujonczol s nem 
kell többé a parlamenttel vesződniük, 
meg fogja mérgezni, hogy az adó 
nem lesz az ö czéljaikra elég s hogy 
egész Európa meg fog botránkozni 
azon, hogy az általánosvédkül.elezett- 
ség korszakában fegyveres erőszakkal 
kell besorozni az ujonc'zokat. Azt a 
büszkeségüket, hogy parlament nélkül 
is kompiét lesz n hadi létszám, meg 
fogja alázni az a tapasztalás, hogy 
ennek a hadseregnek nem lesz ki­
felé semmi tekintélye. Hogy bará­
tai és szövetségesei nem fognak 
bízni harczképességében, ellenségesei 
pedig egyenesen erre fogják fel­
építeni számításaikat. És egyébként 
is, mi lesz ennek a hadseregnek 
sorsa? Az lesz a sorsa, hogy befelé 
viseljen háborút s itthon legyen örö­
kös készenlétben. Lehet-e ily körül­
mények közt kikerülni a megpróbál­
tatások kritikus pillanatait? Az abszo­
lutizmusnak nem itthon kell a vizsgát 
letennie, hanem olt künnl, az európai 
kérdések mezején. S a politizáló 
generálisok még sohasem nyerlek üt­
közetet. S hol lesz akkor a: vitám el 
sanguinem V

Ez a mérleg másik serpenyője. 
Nem ma. fog felbillenni — de fel fog 
billenni holnap. Ilodie inihi, eras tibi. 
A nemzet pedig sanyargatva, üldözve 
— álla ni fog, mint a szikla. Minden­
kinek néma arczára lesz Írva: alios ego 
vidi ventos. Nem lesz konspirácziú, 
melyet a spionok beárulhatnak: 
mégis mindenki meg fogja érteni egy­
mást. A divide el impera éppen az 
ellenkező eredményt fogja elérni, mint 
a mit akar: a méltatlanul sújtott, 
megalázott magyar nemzet még ellen­
ségeit is meg fogja hódítani nemes 
méltóságával, büszke türelmével, hajt­
hatatlan szívósságával és törhetetlen 
reményével.

S mindez nem hipothézis, nőm op- 
limiszlikas fellegvár, hanem már 
számtalanszor bebizonyított históriai 
valóság. S ennek tudata él az egész 
magyar nemzet szivében; s ezért néz 
fölemeli fővel az abszolutizmus elé. 
melytől már csak egy arasznyi idő 
választja el. Nincs más fegyvere, mint 
a törvény és a jog s ha ezeket ki­
csavarják kezéből, fegyvertelen. A 
nyers erővel bírókra kelni nem tud. 
de nem is akar. Mint fegyvertelent 
legyőződnek, talán leigázottnak fog­
ják nézni — s mégis lúgja odí

kiáltani: jaj\ a győzőknek! --- Sj 
úgy lesz.

Budapest, január 17.
Sic transit gloria mitndi. Tegnap 

Szenllstván Uiskeresztje, ma már rendcici, 
hegy vagy engedelmeskedünk még társa­
dalmi téren is. vagv mehetünk a pokolba. 
Igen, Rudnay Béla főkapitány nr clmélked- 
hetik a múlandóságon, mert aki nemzete 
eben támad, annak számára nincs halhatat­
lanság. Különben legyen nyugodt a főkapi­
tány ur: nem a rendelet szorítja üt ki a 
főváros társaséletének látható intézményei­
ből, hanem a dolgok logikája. Uu nem biz­
tosítják a kaszinót az ö kilépéséről, úgy 
már is ki volna golyózva; ha nem váltják 
be az ígéretet, úgy ki lesz golyózva; ha 
beváltják az Ígéretet, az is kigolyózás, a 
mit, kínaiul úgy hívnak, hogy harakiri. Ne- 
mezis biz ez, melyből sokan tanulhatnak.

Harcz az alkotmányért.
Éppen úgy. mint fognap, tegnap­

előtt, vagy két hét előtt: ma is tár­
gyaltak a vezérpolitikusok' a békéről. 
Ezzel újságol, nem mondunk. Hiszen 
mióla a harcz megindult, a megegye­
zés lehetőségéről és szükségességé­
iül való vita szempillantásig sem 
szüneteit. Hogy teliál. Kossuth Fe­
renc/ lakásán ma ismét konferenczia 
volt, ebből messzemenő következteté­
seket levonni nem leltet. Legfeljebb 
isméi megállapítható az ég a
megmondhatója hányadszor — hogy 
a koaiiezió át és ál van halva a béke 
gondolatától.

Ls ennek konslatalása után önma­
gától megdől az a föltevés, mintha a 
válság súlypontja — Fej ér váry mai 
kihallgatása után — ismét a koa- 
lic/.ió oldalára tolódott volna. Hát 
a mennyiben a béke, a tisztességes 
béke megkötéséhez a koaiiezió beleegye­
zése és közreműködése is szüksé­
ges : ennyiben a .-súlypont< a koa- 
liczión van. De csak ennyiben. Meri 
az - amint azt Becsben föltüntetni 
szeretnék - hogy pusztán a koali- 
eziólöl függ a. béke vagy bábom 
sorsa, ez a valóságnak nem felel 
meg. A bécsi udvaron múlik a béke 
vagy háború sorsa. A koalicziónak 
nincsen módjában a Becs által kí­
nált békét elfogadni; ha mégis meg­
tenné, a magyar nemzet nem rati­
fikálná azt a békét és igy az fapily- 
két sem érne. A koaiiezió keze tehát

meg van be
megegyezés
Nyilvánvaló

ójlve. Csak a nemzeti 
csü létbe nem ütköző 
alá Írhatja oda a nevét, 
tehát, hogy mesebeszüd az, mintha 
a koaiiezió csak úgy —- hoc '-áriát a 
triviális kifejezésért — - mirniksz- 
dirniksz békét köthet, vagy háborút 
indíthat. A koaiiezió n ögöll az or­
szág áll; ennek parancsára köteh-s 
hallgatni a koaiiezió.

A bécsi udvar álláspontja azonban 
puszta, szeszélyen épült föl vagy a 
jobbik esetben, előítéleten. Ezt az állás­
pontot tehát könnyen meg lehet vál­
toztatni és ha meg nem változtatja ív 
a bécsi urak, majd megváltoztatják 
a körülmények. Következésképen, fer­
dít az, a ki Fejérváry mai audien- 
cziája után azt mondja, hogy a koa- 
liczió tájékára tolódott ál a válság 
súlypontja. Ez a súlypont mindig a 
bécsi udvarnál voll. Mindig rajta ál­
lott, hogy a koalicziónak minimumra 
redukált követeléseit ellő adja. Ezzel 
az elfogadással semmilsem koczkáz- 
taloll volna. A dinasztia hatalmának 
nem ártott volna, a monarchia alap­
ját nem ásta volna alá, a hadi erői
meg nem gyöngilelte volna. Es még 
sem fogadta el. Elutasította azokat 
ridegen, gőgösen. Hol van hát az a 
bizonyos «súlypont■> ? . . .

Fejérváry azt mondja mai kihallga­
tásáról, hogy az semmit sem változ­
tatott a helyzeten. A koaiiezió sza­
mára akkor szinten nem marad iné.- 
bálra, mini azt mondani, hogy marad 
minden a régiben. A nemzeti küzde­
lem hömpölyög tovább s bizonyára 
magával fog sodorni sok olyan érté­
ket, a mely a bécsi udvar szemében 
kedves-becses. Az ország hideg nyu­
galommal néz a felé a jövő felé, a 
rn elvről a fát volt ma Kossuth — egy
küldöttséghez szólván föLlebhen-
tetle. Nincs vége megpróbáltatásunk­
nak — mondotta Kossuth Ferencz 

szenvedés várakozik reánk. Ezt 
nem a csügged és mondatta Kossuth 
Eercnczrze!, hanem a hat. zi tűz és 
a harezi vágy. Az egész nemzet le­
gyen áthatva ettől az. őrzésié!. A be­
lőne! kezű szenvedést ős I, cl próbál­
tál á?l örömmel vállaljuk, meri tudjuk, 
hogy nyomorúságunk minden pilla­
nata közelebb visz bennünket a nem­
zői i jogok beteljesedésének igérelföld- 
jére.

Ezzel a tudattal várjuk a kormány 
újabb erőszakos intézkedéseit, a 
melyek már nem késhetnek sokáig.

Áz E6yatenes tarczaja

ki ej elnök.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —*

Irta Bernét Ottó.

Tehát mégis Falliéres!
Tegnap még nagyon bizonytalan volt, - 

hogy a választási harczbúl győztesen ke­
rül-e maid ki s hi vei vágyakozva emleget­
ték, hogy I.miijeinek hét évvel ezelőtt száz­
ötvennégy szavazattól>őségé volt elienjeiölt- 
jeivel szemben, in g Fallioresnek igazán az 
utolsó pillanatig rettegnie kellett, hogy el 
fog bukni Doumer-vel szemben, akire a 
köztársaság és a radikalizmus nyílt és tit­
kos hívei szavaztak.

A szenátus elnöki székéből került a köz­
társaság élére, inig ellen jelöltje, Doumer, 
a képvisclüház elnöki székét hagyta volna 
ott a köztársaság elnöki székéért.

Maga az elnökválasztás ha érdekes is, 
tulajdonképen sablon szerint történik. Az 
elnökválasztásról külön törvény intézkedik, 
melynek második szakasza igy hangzik: 
„A köztársaság elnökét a nemzetgyűléssé 
egyesült szenátus és képviselői kamara vá­
lasztja, a szavazatok abszolút többségével. 
Az elnök hét évre választatik és ennek 
leteltével újra megválasztható." Minthogy a 
szenátusnak 30U, a képviseloháznak 581 
tehát a nemzetgyűlésnek 881 tagja van, 
ennélfogva, ha az összes szenátorok és Kép­
viselők részt vennének a választásban, az 
abszolút többséghez ^141 szavazatra volna 
szükség. A szavazólapok összeszámít! Iá sát 
harminezüt ad hoc választott kongresszusi 
tag végzi. Az elnök valaszttisa semmiféle 
külön °feltételhez sincs kötve. Mindamel­
lett a legtöbb franczia áll am jogtudós 
véleménye szerint csak az választható 
meg, aki a politikai jogok teljes

egészét élvezi. Az 1884. évi augusztus 
13—14-iki törvény egy specziális esői­
ben megvonja a választhatóság jogát. 
Kimondja tudniillik, hogy azon családok 
tagjai, amelyek valaha Franeziaország fölött 
uralkodtak, nem hívhatók meg az elnöki 
méltóságra. A köztársasági elnöki állás üsz- 
szcférhetlensége inas közhivatallal, sehol 
sincs kimondva a törvénykönyvben, ennek 
az inkompatibilitásnak fennállását azonban 
mégis általánosan vallják a különféle ha­
talmi körök szétválasztásának elvére hivat­
kozva.

A franczia köztársaság elnöke az 1871. 
évi szeptember lü-d'iki törvény értelmében 
hatszázezer frank évdijat kap az államtól. 
Ugyanannyi jár neki reprezentácziós és uta­
zási költségekre. Azonkívül joga van az 
Elyséeben lakni, Marlyban és Rambouiilet- 
ben kizárólagosan élvezi a vadászterületet. 
Hivatásánál fogva a becsületrend nagymes­
tere s az állás elfoglalásakor feltüzik kabát­
jára a nagy szalagjelvényt.

A mostani választási harcz némileg ha­
sonlított elveiben ahhoz, amely hét évvel 
ezelőtt folyt le. Eltekintve attól, hogy akkor 
Loubet voit a szenátus elnöke, mint ilyen a 
kongresszus elnöke is, épp úgy, mint ma 
Fa Iliére, hanem ugyanaz a harcz, amely 
akkor Loubet és Mclino közt folyt, folyik 
most Falliéres és Doumer közt. Azt lehet 
mondani, hogy a nevek mások, de a jel­
szók ugyanazok Loubet és Falliéres közt 
egyrészt, Meline és Doumer közt más­
részt. Akkor a Dreyfus-ügy volt napi­
renden s a köztársaság becsületes hívei 
a per revíziója mellett foglaltak állást, a 
köztársaság ellenségei, a revízió ellen. Ma 
az egyháznak az államtól való elválasztása 
izgatja a kedélyeket s ina a táborok úgy 
csoportosulnak, hogy akik igazán hivei a 
köztársaságnak, azok Falliéres és a szepa- 
ráczió mellett foglalnak állást, akik Doumer 
hivei, azok a köztársaságnak is, Franczia- 
orszúgnak is ellenségei.

Falliéres győzelme tehát a köztársasági 
elv győzelmét jelenti anélkül, hogy F.ilhée s 
olyan radikális vonni, mint vö t Combes. 
Opportunista, de ez a s.ú a mindennapi 
életben mást jeleni, mint a politikában. A 
politikában minden megbecstelenítő árnya­
lata hiányzik s észszerűen csak a dekoráezió 
azon a színpadon, a melyen az elvek es 
meggyőződések emberei játszuk a szere­
püket.

De azért Falliéres mégis különbözik Lou­
bet töl, attól a Loubetlöl, aki hét. evvel ezelőtt 
a választásból győztesen került ki. Akkor 
Loubet nem az voll, ami ma. Vissza keli 
csak gondolni arra a táborra, amely akkor 
melléje és ellene sorakozott. Feltűnő voll 
mindjárt, hogy nem úgy, mint addig három- 
négy jelöltre is történt szavazás, mert egyik 
politikai párt sem akarta feladni az elveit, 
hanem csak keltőre l.oitbelre és Melinere. 
Francziaországban addig még nem voit eset 
arra, hogy politikai pártok tranzigáltak volna 
s a Dreyíus-ügynek kellett közbejönni, hogy 
ez megtörténhessék. Meline mellett a jobb­
oldal szavazott, a titkos és nyílt monar- 
chisták, Boulanger egykori pártjának töre­
dékei, az antiszemiták és a naczionalisták, 
szóval azok a pártok, akik ráuntak már a 
köztársaságra s a reakezió, az egyház es az 
udvar fényét akarták visszaállítani s azért 
azok akik igazán hivei voltak a köztársa­
ságnak.

Akkor mindenki szomorú dolognak tar­
totta, hogy Loubet, ez a marsaiméi fiskális 
meg tudta csinálni azt a csudát, a mit som 
Thiers, som Gambeíta nem tudott, megcsi­
nálni, hogy az ö nagy egyéniségük erejével 
az ellenpártokal megnyerjék. Loubet, a ki 
sem szellemi erejével, sem tudásával, sem 
ékesszólásával soha a tömegeket mozgásba 
nem tudta hozni, egyszerre az elsők leg­
elsője lelt s megválasztása nem egy jelölt­
nek, hanem a becsületnek a diadalát jelen­
tette. A Gambetta utáni korszak egész hit­
ványsága, egész silánysága volt az, a mi az 
ü megválasztását szükségessé tette s az a

hét év, a melyet Loubet a köztársaság el­
nök I székében eléül ni. aivgdiv.'usugcscbuek 
■ ö/.: lapozik a modern Iráné-.ia történe­
lemben.

I lód a Falliere majdnem éppen oiyati ne­
héz körülmények közt foglalja el az elnöki 
széket, bar szerencsésebb aiispiezimnok 
közt, mert ma mar a köztársaság- diadallal 
vívta meg a harezat s most esak arról lehet 
szó, hogy a diadal gyümölcsei Icszcdesse- 
nek. Épp ezért Doumer megválasztása 1'rán­
ézi a országot visszadobta volna oda, a hol 
busz óv flott volt, a bouhmgenzmus lény­
korában s Camille í’elletan az egykori len- 
geréveli miniszter mondta róla, hogy ö egy 
második Boulanger leli volna a köztársaság 
élen, polgári ruhában.

Ugyancsak ö adta Falliéres jellemzését 
is, uzl mondván, hogy FaUieres mérsékelt 
árnyalatú köztársasági párti, de meggyő­
ződésből köztársasági s szenvedélyes de­
mokrata. Nyílt esze van és rokonszenves 
egyénisége. Mindenki megbízhatónak tartja 
a köztársaság élen. Bvisson, a franczia ra­
dikálisoknak ez a vezére szinte rajong Fai- 
iiéresért. s egy jellemzésben, mehet róla 
néhány hétle! ezelőtt irl, azt mondja, hogy 
rendkívüli népszerűséget, amelynek szőkébb 
hazájában (jascogneban örvend, jovialilasá- 
nak, okosságának, joui tudásának, szív jó­
ságának, jó kedvének s békeszerctulénck 
köszöni. Ugyanazoknak a tulajdonságoknak, 
a melyeknek politikai sikereit is köszönheti, 
köszönheti egyúttal polgártársainak nagy 
becs ülését is.

Epen barmi néz éve, hogy a politikai pá­
lyára lépett, mikor IbTii február :20-án 
képviselővé választották Nóráéban, ahol ad­
dig műire voll. Kezdetben nem igen nyo­
mult előtérbe s inkább a bizottságokban 
dolgozott. Így történi, hogy parlamenti dia­
dalokat nem aratott, hanem a helyett hasz­
nos munkásnak ismerték fül. „Az egész 
egyénisége — mondja Brisson — amely 
azóta nem igen változott, erőt és egész­
séget sugárzott magából. Telt arczát kék,
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nagyon nyugodt szempár telte érdekessé, 
hosszú, szőke, göndör haja vo I s az egész 
kinezése a becsülete--i g <• bizonyos löku 
nai-itas benyoma it teile a mm-errc. Mind­
járt érezte az ember, hogy egy derék 
férfiúval áll szemközt, de néhány pereznyi 
beszélgetés után már azt is lati a mindenki, 
hogy egy nagyon okos férfiúval is. Mindig 
nagyon okosan beszélt, mert mindig vsak 
arról beszólt, amihez erteil.“

„légy becsületes ember“, ebben a három 
szóban foglal in össze Bős son az egész jel­
lemzését ennek az embernek, aki most 
Franeziaország ölére kerül*. Ls ez nagy szó 
akkor, mikor olyan sok függ az ein k sze­
mélyétől abban a teleii leiben, minő pofiii 
kát folytasson a franc .ia köztársaság. Mint 
u senátus elnöke a Drevfus-ügy viharaitól 
kezdve a kierikalizmus megtöréséig mindig 
egyik oszlopa volt a franczia köztársaság­
nak s valószínűleg az is log maradni ebben 
az tij méltóságban is.

Győzelme 44Ü szóval Doumer 371 szava­
zatával szemben meglepetés volt, mert ilyen 
nagy többségre még u hivei sem merte!, 
számítani Az eddigi elnökök közül Thiers 
óriási többségin4 győzött, Mne-Mahon 18«3 
május üLén 31)0 szavazatott kapott s mikor 
1885 dtezember L’-S-án másodszor került 
váhr-ztá- alá, 457 szavazatot. Mikor lemon­
dani volt kénytelen s !887 december 3-án 
Garnet választották meg, ö Ulti szavazatot 
sapotl, de ou!s»rier volt s e=ak a második 
szavazásnál nyeri, többséget. Épp igy Faure 
Felix K aki 1895 január 17-én nem is vo't 
jelölt, hanem Bris-on volt a köztársasági 
part jelölte; a második szavazásnál azonban 
mégis Faarc lelt n győztes 43U szavazattal 
Brisson 361 szavazat aval szemben. Előtte 
Casimir-Perier voit a köztársaság elnöke 
451 szóval. Loubet pedig 1899 február 
19-én 154 szótöbbséggel választatott meg 
Meline-ncl szemben.
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Azt mondták, hogy a kabinet vár 
még néhány napig, hátha ezalatt a 
koaiiczió meggondolja magát és akczep- 
tálja a Bécs diktálta békét. Ez a 
beszéd éppen olyan nem őszinte, 
mint a kormány többi szava. A kor­
mány nagyon jól tudja, hogy a koali- 
czió nem fogadhatja el a béke mögé 
rejtett megadást és ezt tudva, kínálta 
oda neki. Ha tehát mégis azt mondja, 
hogy vár és hogy ennyi s ennyi 
határidőt ad a meggondolásra: csupán 
leplezni akarja készületienségét és 
tanácstalanságát. A béke örve alatt 
akar fölfegyverkezni és ugyancsak a 
béke-híresztelésekkel akarja a nemzeti 
ellentáliást meggyöngiteni. Egyik sem 
fog sikerülni.

*
Mai híreink ezek:

A mxnisz erclnök a királynál.
Becsből jelentik: Fejérváry miniszterelnök 

ma délelőtt tizenegy órakor kihallgatáson 
jelent meg a király előtt, a kinél két óra 
hosszáig vo t. Hazajövetele után a magyar 
pa ólában újságírókat fogad at, a kiknek a 
következőket mondta :

— Miután a mű t alkalommal részletes 
jelentést tettem a felségnek a magyar poli­
tikai kelyzottö’, s miután azóta a helyzet­
ben változás elő nem állott, ezúttal csu­
pán oiy kérdésekben történt döntés, a me­
lyek másodsorban jönnek tekintetbe.

A m m-ztereinök ma délután három óra­
kor utazott vissza Budapestre. Hivatalosa:, 
ugv látszik, némi nyomatékkai azt is jelen­
tik, hogy nem lesz miniszteri tanácskozás. 
Ezzel nyilvánvalóan azt akarják jelezni, 
hogy a miniszterelnök mai audÜencziája a 
helyzeten nem változtatott. A helyzet 
su ypcntu még mindig Budapesten a koa- 
liczionál van, ez a bécsi körök meggyőző­
dése.

Fejérváry Géza a mai királyi kihallga­
táson jelentest tett az eddigi békeakeziú 
sikertelenségéről és a koaiiczió kíván­
ságáré]. Hogy adott-e alkalmat a király 
újabb tárgyalási alap előterjesztésére, arról 
a kormányelnük az újságírók előtt nem nyi­
latkozott. Bizonyosra vehető, hogy a mi­
niszter elnöknek a legtágabb magyarázatra 
alkalmas nyilatkozata a béke meghiúsulásá­
nak esetére vonat .űzik és hogy a bécsi kö­
rök, mialatt Magyarországon a tisztességes 
és állandó békét kívánja mindenki, az erő­
szakos rendszabályok és intézkedések 
eszk özein t épelödn ek.

A bé.-.ekbérletcxet batáridőhöz kötik. Ha 
ez alatt az idő alatt meglesz a béke, akkor 
ez a kormány megy, elíenkezö esetben kö­
vetkezik „a még nagyobb ^nyomor és még 
több szenvedés“.

A „Budapesti Tudósító“ jelenti : Ö fel­
sége ma délelőtt tizenegy óraivor külön ki­
hallgatáson fogadta báró Fejérváry Géza 
miniszterelnököt. A kihallgatás közel másfél 
óra hosszáig tartott. Minthogy a miniszter- 
elnö< legutóbbi legiei-ö kihallgatása óttt a 
helyzet a dg vátozott, a miniszterelnök ma 
csupán másodrendű ügye ben tehetett je­
lentést. Báró Fejérváry Géza ma délután 
három órakor visszautazott Budapestre.

Ä béke akczió.
Kossuth Ferencznél ma Abrudbánva 

küldöttségé tisztelgett, hogy neki s az ott je­
len volt Andrássy Gyula és Apponyi Al­
bert grófoknak átadja a város díszpolgári 
okleveleit. A küldöttség távozása után An­
drássy és Apponyi hosszabb ideig ott ma­
radtak Kossuth Ferencznél, a kivel a hely­
zetről és a megegyezés érdekében való 
újabb lépések dolgában tanácskoztak. A 
koaiiczió nem áll utjaban a békének, ha­
nem az a adály ott van, hogy a békének 
hatalmas ellenségei minden lehetőt elkövet­
nek, minden követ megmozgatnak arra, 
hogy a király és nemzet között fonállá dif- 
ferencziákat simán el ne oszlathassák s 
hogy a fé reértések valahogy meg ne szűn­
jenek. Az őszinteség hiánya tehát a legfőbb 
akadály, de nem a koaiiczió részéről, ha­
nem a királynak mostani tanácsosai azok, 
a kik nem tárják föl nyíltan és őszintén a 
helyzetet.

Ma különben uiabb béketárgyalások kü­
szöbön ievö fölvételének hire terjedt el, 
bár erre a miniszterelnöknek az a nyilat­
kozata, hogy az audienczián a »másodsor­
ban következő kérdésekről® történt megál­
lapod is, kevés reményt nyújt. Beszélnek 
arról is, hogy Fejérváry ultimátumot, hozott 
és hogy az újra meginduló béketárgyalás 
során, tehát az erőszakos rendszabályok 
alkalmazása elölt a király újra meghívja 
kihallgatásra gróf Andrássy Gyulát, esetleg 
más politikust is fugád. Ez azonban csak 
találgatás, amelynek ma semmi komoly 
alapja sincsen.

A N. Fr. Pr. jelenti: A magyarországi 
válság oly mélyreható és annyira össze­
függ a monarchia valamennyi létkérdésével, 
hogy a magyar miniszterelnök mai audien- 
cziája után kiadott félhivatalos közlés nem 
tekinthető egyébnek, mint annak, hogy az 
aktuális helyzeten nem történt semmi lé­
nyeges változás és hogy az utolsó napokban 
beállott kedvezőtlen fordulat még mindig 
ugyanaz. A mint a dolgok ma állanak, 
egyelőre nem lehet szó arról, hogy a leg­
közelebbi napokban a korona audiencziára 
fog meghívni valakit. Báró Fejérváry Géza 
miniszterelnök ma délután visszautazott Buda­
pestre és szokása ellenére nem hívta össze 
tanácskozásra a kabinet tagjait.

Félhivatalosan jelentik, hogy báró Fejér­
váry miniszterelnök ma este 7 órakor Buda­
pestre érkezett. A miniszterelnök a pálya­
udvarról a várba, a miniszterelnökségi palo­
tába hajtatott.

A miniszterelnök csak a Rudnay-ügyet

intézte el hivatalában, mert a többi minisz­
terek ebben az időben a haladópárt körhelyi­
ségében voltak. A m.nisztertanacsot holnap 
délelőttre hívta össze báró Fejérváry, a ki 
ekkor fog jelentést tenni az audienczia ered­
ményéről.

A függetlenségi pártkörben, ahol ma 
Kossuth Ferencz is megieient, Polónyi Géza, 
Sághy Gyula, Ballari Aladár és mások 
fejtegették a békeakezióra vonatkozólag a 
koalicziónak szánt feltételeket, amelyeket 
elfogadiiatatlanoknak nyilvánítottak.

Az ki van zárva, — mondá a koaiiczió 
egyik előkelő tagja, — hogy bármely békés 
kompromisszum kedvéért lemond unk arról, 
hogy a magyar nyelv a hadseregben érvé­
nyesüljön, de alkotmányjogi biztosítékok 
nélkül sem képzelhető békés kibontakozás. 
A koaiiczió felirata az az alap, melytől nem 
tágíthatunk.

A békekisérletek mindazonáltal folytattat- 
nak, sikerükben azonban ezidöszerint kevés 
a remény.

Kossuth Ferencz nyilatkozata.
Abrudbánva város küldöttsége járt maKossu.li 

Ferencznél, hogy átadja neki, s a szintén jel n 
volt grúí Apponyi Albertnek és gróf Andrássy 
Gyulának a város díszpolgári oklevelét. A meg­
tisztelt politikusok nevében dr. Lukács Antal, 
ibrudbányai pl b nos üdvözlő szavaira Ko sulii 
Ferencz válaszolt a következő beszéddel:

— Az a kitüntetés, a melyben minket 
részesítenek, nemcsak arról tesz tanúbi­
zonyságot, hogy önök rokonérzéssel és bi­
zalommal viseltetnek irántunk, hanem arról 
is, hogy helyeslik azt az irányt, a melyben 
az. ország küzdelmét vezetjük. Rendkívül 
fontos az, ho. y a nemzet átévzi azoknak a 
ezé.oknak az életbevágó voltát, a melyekért 
küzdünk és velünk együtt küzd a nemzet, 
mert csuk akkor lehet kés. nagyobb áldoza­
tokat hozni e küzdelemért; pedig b,km ;ív­
nyire ipar o! unk mindnyájan megóvni az 
országot állói, hogy szenvednie kelljen 
jogai kikii "(léséért, mindinkább bebizonyíti 
az, hogy hazai iák igyekezetünk megtö­
rik azon a merevségen, a rnelviye! a tör­
vényhozás másik laktora, a korona, a nem­
zet kívánságait visszautasítja. E tény alkot­
mányválsággá változtatta át az ismert 
nemzeti vívmányokért megindult küzdelmet 
és most már az a kérdés forog koczkán, 
hogy valódi alkotmányosság fug-e követ­
kezni, vagy valódi abszolutizmus? Minden 
nemzet küzdelme a szabadságért több, vagy 
kevesebb szenvedéksel járt. Mi magyarok 
sokat szenvedtünk a múltban: nem mond­
juk a költővel, hogy megbiinhődtük a min­
tát s jövend t. Azonban jó azt. tudnunk, 
hogy nemzetünk megpróbáltatásának 
még nincs vége és a legközelebbi jövendő 
is küzdelemmel es szenvedéssel lesz ter­
helve ; de oly nemzet, mely nem csügged 
el, győzni fog, mert az < rükéielü nemzetet 
nem igazhatja le a halandó ember akarata, 
s az a mag, a melyet egyik nemzedék el­
vetett, a másik számára kikéi és a szabad­
ság ellető napja megérleli az aranykalászt. 
Magam és barátaim nevében ezzel az érze­
lemmel veszem át a díszokleveleket és mon­
dok Önöknek hálás köszönetét.

Groíuchowski bukása.
A bécsi >Zeit< kitünően informált forrásból 

írja:
Aki azt állítja, hogy Goluchowski kül­

ügyminiszter legközelebb le fog mondani, 
az. túloz. De egészen biztos jelek arra val­
lanak, hogy Goluchowski pozieziója ma 
már nem az, ami eddig volt; az uralkodó 
az utibbi időben oly nyilatkozatokat tett, 
amelyekből nyilvánvaló, hogy Goluchowski 
hivatalos tevékenységével már nincsen 
egészen megelégedve. Eddig arra számítot­
tak, hogy Goluchoswki akkor fog megbukni, ha 
Magyarországon meg lesz a béke s hogy 
Goluchowski lesz az a bűnbak, a kivel a 
magyarokat kiengesztelik. Ma azonban már 
nem valószínűtlen, hogy Goluchowski még a 
békekötés előtt, meg log hakni.

főváros óa a kormány.
Ma délelőtt hosszabb tanácskozás volt a pol­

gármesternél. A tanácskozásban resztvettek: Kun 
Gyula tanácsnok és W.mmer Antal, a központi 
pénztár igazgatója. Holnap ismét értekezni fognak 
ez«k az urak.

A főváros mai közgyűlése alkalmából a törvény- 
hatósági bizottsági tagok között igen érdekes és 
megszivlelésre méltó terv miauit föl az önkéntesen 
befizetett adóknak megvédehnezésére. Arról van 
ugyanis szó, bo,y azokat a takarékpénztári 
I önyveeskéket, a melyekre az önkéntesen btfLe- 
tett adókat az egyes pénzintézeteknél elhelyezték, 
helyezze a főváros Justb Gyulánál, a képviselő- 
ház elnökénél letétbe. Indokolják pedig ezt a 
javaslatot azzal, hogy a főváros az adók be nem 
szolgáltatását a képviselóhaz határozata alapján 
mondotta ki, most pedig a kormány erőszakkal 
követeli azok beszo galtatását, tehát a képviselő­
ház elnökénél helyezik biztonságba.

Pest vármegye.
Ma nehány pestmegyei jegyző értekezletre jött 

össze, hogy állást foglaljon ama jegyzőkkel szem­
ben, kik hazafias Ígéretüket megszegve, az önként 
befizetett adókat beszolgáltatták.

A pestmegyei jegyző-egyesület tagjai ugyanis 
még az ősz elején kimondták, hogy a vármegye 
törvényhatósági bizottságának határozatait ma­
gukra nézve kötelezőnek tartják s ennek alapján 
sem az önként befizetett adókat be nem szol­
gáltatják, sem pedig az önként jelentkező ujon- 
ezok részére belépő-nyilatkozatot nem állíta­
nak ki.

Minthogy tudomásukra jutott, hogy huszonöt 
pestmegyei jegyző ezen kötelező Ígéretét meg­
szegte azáltal, hogy az önként jelentkező 
adófizetőktől az adót elfogadták s azt az

álampénztárba beszolgáltatták, mely eljá­
rásukkal szégyent hoztak Pest vármegye 
hazafias jegyző-karára, elhatározták, hogy 
a szószegő jegyzőkkel szemben állást foglalnak. 
Különösen felháborodást keltett az összegyűlt 
jegyzők között, hogy a vármegyei jegyzői egye­
sület elnöke is azok közölt van, akik az önkényt 
befizetett adókat beszóliíilatta, daczára annak, 
hogy éppen a jegyző-egyesület e nöke volt az, a 
ki Beniczky Lajos alispán e.őtt annak idejen 
kijelentette, hogy a vármegye jegyzői kara tel­
jesen azonosítja magát, az alispán eljárásával és 
a közgyűlés határozatait be fogják tartani.

Az értekezleten jelen volt jegyzők abban álla­
podtak meg, hogy ebben az ügyben Pest vár­
megye összes hazafias jegyzőit egy értekezletre 
fogják meghívni s ezen az értekezleten maid 
javasatokat fognak előterjeszteni a hazrfiatan 
kartársakkal szemben követendő eljárásra nézve.

Az abauji megyefőnök.
Kassáról jelentik: Abaui-Torna vármegye 

székhazában már csak a.: árvaszéki tisztvi­
selők a régiek, a tub át mind elcsapták. Ma 
kezdődött a járási főszolgabírók karhatalmi 
elmozdítása. Legrosszabbul járnak a zsadá- 
nyiak, mert a megyét épületben laknak es 
onnan rögtön ki kell költözködniük. Naey 
megdöbbenést kelt városszerte Kolacskov- 
szky Elzának, az állami felsőbb leányiskola 
erdemes igazgatónőjének állasától való fól­
iái .'geszíé.-e. A kultuszminiszter ugyanis teg­
nap fölfüggesztette állásától és utasította, 
hogy az intézet vezetései adja át azonnal 
kovács Stefánia tanárnőnek. Az igazgató­
nőt, aki évc:-en át lelkiismeretesen vezette 
az intézetet, liir szerint azért függesztettek 
föl, meri a főispánnál nem tisztelgett.

A hazafias tisz v; élők üldözése.
A »M.tgyav Tu .ósiló« j lenti: Kn.-luffy József 

belügyin nisztur, t.k nleitel arra a körülményre, 
hogy a vármegyei és város tisztviselők az ulobbi 
időkben igen i.a.y számban veszik igénybe a 
fizeiési előlegeket, legújabban kiadott rende „•lében 
utasiíotta a törvényhatóságokat, hogy a tisztvise­
lőknek fizetési elől-.erői szóló kérvényeire csakis 
kellően indokolt és eií gadható esetekben utalvá­
nyozzon ki előlegeket. A miniszter azt is kije enti 
rendeletében, hogy az esetleges károkért anyagi­
lag teszi felelőssé, ki a kérvényeket alairja.

Az ex-lex „helyes“ értelmezése.
A pénzügyigazgatás gokhoz bizalmas rendelet 

ment, hogy a hadmentességi adó, tanítói mugdn- 
.llvték, kamarai illetek, mint melyek a közadók 
kivetés tői függetlenek, — jő oben is behajtissa- 
n ;k s ezekre az árverés az e.xiex ellenere sem 
szünetel.

A nemzeti ellentállás.
A nemzeti elientáilás szervezéséről szóló sérik el a beszámolóra, 

újabb tudósítások ezek:

Györgv, Kun Árpád Thaly Lász'ó, Henta'ler La­
jos, Benedek János, Ferdinamly Béla, Hammers" 
berg László, Baross Janus, Rátli Endre, Somogyi 
Aladár függetlenségi párti és Laitner Adolf 
demokrata párti orsz. képviselő. A képviselők még 
csütörtök este visszaérkeznek a fővárosba.

Szerbia és Bulgária Ausztria-Magyaror- 
szág ellen. A szerb-bolgár vámunió miatt 
váratlanul Becsbe idézett Vörös László 
kereskedelemügyi miniszter és Feilitzsch Ar­
tur földmivelési miniszterek már visszaérkez­
tek Becsből, a hol a hivatalos értesítés sze­
rint egyhangú megállapodás jött létre arra 
nézve, hogy miképpen bánion el gróf Golu- 
chowsky külügyminiszter Szerbiával és Bu! 
guriával a vámunió miatt. Az ország kíván­
csian várja, hogyan fog a két balkezti gróf 
Goluchowski a monarchia tekintélyének 
érvényt szerezni, s hogyan fogja gazdasági 
érdekeinket a kis tizedrangu állammal szem­
ben megvédeni.

A két Balkán-ál am különben nemcsak gaz­
dasági uniót kötött egymással Magyarország és 
Ausztria ellen, hanem hadi egyezményt is 
arra az esetre, ha Magyarország és Ausz­
tria Szerbiát megtámadná. A megállapodás 
lényege az volt, hogy Bulgária ez esetben 
teljes haderejével védelmezné Szerbiát. Szer­
bia már akkor megerősítette halarainak főbb 
pontúit; igy Sabácz, Belgrad és Szendrő- 
ben nagyobb haderőt és különösen tüzérsé­
get konczenlrált. Ez a három város vasúttal 
es jó országútokkal van összekötve s mint­
egy háromszöget alkot, minthogy pedig a 
Száva és a Duna jobb oldala fel 1 magas 
hegyoldalakkal van körülvéve, dominálja a 
szerémi és bánsági síkságot. A szerbek nem 
tartanak attól, hogy Auszlria-Magyarország 
a horvát, vagy a magyar oldal felöl kez­
dené a támadást, mert ak .or a csapatokat 
itt mozgósítania kellene, a miről pedi: 
Szerbia k nnyen tudomást szerezne. De igenis 
tortának a Lo n aés Herczcguvina- csapatok­
tól, megvek ugvszú van a land an mozgu-itva 
és hadikészletben állana!:. Éppen azért Szer­
bia kü.önösen a szerb-husin a •" bátort erősí­
tette meg. Amennyiben a szerb-bolgár vám­
unió oy területre is kiterjed, a melyet 
egyik vagy másik állam a jövőben e-etieg 
meghódítani számit — mint például ó- 
Szerbia, Maczedúnia — e mialt Törökor­
szágtól is tartaniuk kell. Ez ókból kifo­
lyólag Bagaria is nagy csapatokat von üsz- 
szo a szerb-bolgár-türök határon, a mely 
csapatoknak hivatá.-.a a törökök visszatartása 
volna. Szerbia iiadikeszülödése különben 
nem folyt titkon. Gyurics Milán föe~p‘-res, 
szerb képviselő, a bosnyák halár me erősí­
tésének tárgyában indítványt terjesztett eiö 
a szkupstiuaban, a melyet anmu idején egy­
hangúlag cl is fogadtak.

Beszámoló. Markos Gyula, Győr vármegye 
beéri kerület országgyűlési k-pviselője február 
11-én tartj i b számú óját kerül-tének na;y-bi 
rali köz-égében Markos Gyulát llentallcr Lajos 
é- Pozsgay Miklós országgyűlési kepvtse.uk ki-

parl '.mentben va'ó keresztülvitelére és hogy ez 
meglörténiinssék, a három legnagyobb parlamenti 
csoport veze ői belépnek a kabinetbe.

A választási reformra vonatkozó tárgyalások 
eddig csak a németeknél és cseheknél jártak ered- 
ménynyel. a mennyiben megegyeztek a C-ehor- 
s ágban, Morvaországban *-s Sziléziában a néme- 
lekre és esetiekre jutó kerületekről, a mire dr. 
Herold ezé.zott is már tegnapi prágai beszé­
dében.

Nehézségeket támasztanak ellenben a lengyelek, 
a kike: még eddig nem sikerült a választási re­
form számára megnyerni. A lengyelek nemcsak 
az általános választási jog ellen küzdenek, ha­
nem a közvetlen választások ei en is. A Gdicziá- 
nak jutandó mandátumok szamában sem tudtak 
eddi'-* megegyezni. Ezekre a diííarencziákra vezet­
hető vissza, hogy a kabinet ujjaaiakitását meg 
nem vitték keres/dü'. Mmdazálta! nem tart ak ki- 
zírtnak, hogy a le .Morgó n>-h z-ég kel s.kerül 
eBimüani és rövid idő alatt végrehajtják a mi­
nisztérium parlainentá izalását.

Bécsbu íavir.itozza tudó-dónk: A mni-zterel- 
nüki palotában ma tanácskozás volt az urakháza 
három csojiorijá... k vezetőivel. A ko.iferenczián, 
a He lyen a vái- sziujugi re.o inról és az urak­
háza reformjáról van s/ó, a min -zierel-ü«őn kí­
vül Bylandt-Rbeidt belügyminiszter is megjelent. 
A tanac kozas bizalmas volt s mindössze annyi 
szivárgott ki róla, hogy az urakháza vezető las- 
j:ii ug..in.)ZOii aggódd.rn kát ismételték a válasz­
tói lefurm el en, a melyek mar az urakháza öle­
sen is e hangzottak. Az urakháza reformja tár­
gyában Gautsch minisztere n k kifejlett'1, hogy az 
e kerülheteilenül szükséges, mert bizonyos érdek­
köröknek, a mely«:; a/, általam-*, egyenlő és titkos 
választási jog b hozatal'!val nem k .,-nak képvise­
letet a képvi elöházban, az ur,.kh zuhan kell kép­
viseltet biztos tani.

A íranczia elnökválasztás.
Fn/héres győzött. Mindjárt az első 

szavazásnál 449 szavazatot kapott 
Doutner 371 szavazata ellenében, te­
hát 78 szótöbl- -éggel került ki a vá­
lasztási harczból.

Napok óta, sőt hónapok óta volt 0 
a legkomolyabb jelölt, mégis 
lep-test képez, hogy ilyen

meg- 
f el! étien

volt a győzelme. A tegnapi próba­
szavazáson, mely a szenátus palotá­
jának egykori kápolnájában tartatot, 
meg, többséget kapott ugyan, de azért 
még mindig nem volt kétségtelen mai 
győzelme. Tegnap ugyanis csak ül9 
szavazat volt, pedig a nemzetgyűlés­
nek 881 szavazatra jogosult tagja 
van. Az abszolút majoritás tehát 4M 
szavazat. A tegnapi próba szavazáson 
Falhéres 41 fi, Doutner 191 szavazató1

Selnaeczbánya.
Selmec',bányáról telegrafálják: Ma délután kG 

órára volt bej.-lrntve Szabó Mihály uj f ispán 
(«-•“érkezése, ő a'.ónban már az éjjel két órakor 
opv.t, titokban, nem a jelzett időben és nem a 

je zet- útirányban jött be a városba, nem Lév.m, 
hanem Ipolyságon át, s a N. meti állomáson 
kiszállva, p*rasziszekéreii, ötv.n cs-ndír társa-li­
gában vonult be az éjjé. Társaságáoan van négy 
eddig ismeretien úriember. E lopva v-ió bevonu 
iás a varosban nagy izgatottságot keltett. A fő­
iskolai rektor miniszteri rendeietet kapott, hogy 
i főiskolán szállást rendezzenek be a főispánnak. 
A rektor összehívta a löi. ko a tanácsát, mely 
kimondotta, hogy a főispánnak nem adnak s/á - 
Iád. Ugv Fodor rektor, mint Vadász prorektur 
•aviratib-g km ék a pénzügyminisztertől állasuktól 
való frlmentesüket.

A főispánnak az éjjel a csendőrök a régi füis- 
p-ini lukasban, — melyet fe nyitottak, csinált k 
szállást. A délutáni 2 órai vonattal Budapestről 
két, szintén ismeretlen úriember erkeaelt, kik a 
főispánhoz mentek. A városban 450 gyalogos ka­
tona és 200 csendőr á I készén a főispán vedel 
rnére. A lői-pán laká-a előtt a tömeg csoportosul 
s a csendőrök szuronyroliamrnal szórják szét a 
népet. A/, installálás holnap déLlött 11 órára 
van kitűzve, de ez-*n egyetlen egy bizottsági tag 
és tisztviselő sem fog megjelenni.

Kecskemét.
Kecskemétről sürgönyzik: A törvényhatósági 

bizottság novemberi rendkívüli kö/gyülese kt- 
mondotia, hogy liszt visel lőnek szabadkezet enged 
az adók beszolgáltatására és az önként jelent­
kező ujonezok be oroza-ára. A november havi 
r-mdes koz,'j ülésén Kecskeméti Vilmos indiivánvt 
nyújtott be az iránt, hogy az. adószedésl tiltsuk 
el, a mit a közgyűlés, daczára Kada E ek pol­
gármester felvilágosításának, hogy törvény szerint 
egyazon határozatot három hónapon belül meg 
másítani nem lehet, egyhangúlag elfogadott. Kr s- 
tóffy belügyminiszter ma ezt a határozatot meg­
semmisítette.

Kolozsmegye.
Az a hir, hogy Dósa kolozsmegyei alispánt 

főispánná nevezték volna ki, valótlan.

Debreczen.
A kormánybiztos hétfőn terjedelmes jelentésben 

számo t be a miniszternek, hogy a vizsgálatot 
befejezte és hozzátette, hogy működésében a ha­
tóságok támogatták.

Budapest, január 17.
Polónyi Gézaféa Kossuth Ferencz. Polónyi 

Gézáról azt irta ma némely reggeli újság, hogy a 
Wekerle-féle béke-akezión összekülönbözött volna 
Kossuth Ferenczczel. Polónyi Géza ma annak a 
kijelentésére kért föl bennünket, hogy ebből a 
hírből árva betű sem igaz.

Apponyi Albert Miskolczon. Gróf Apponyi 
Albert holnap, csütörtökön Miskolcira utazik, a 
hol a függetlenségi párt szervezkedik. Apponyit 
számos képviselő kiséri M skolczra. Kíséretében 
lesznek Seghy Gyula, Günther Antal, Malatinszky

A középiskolák reformja. A középiskolák 
szervezetének reformiára vonatkozó törvényjavas­
lat tárgyalása e hó 29-én délelőtt 10 órakor a 
vallás- és közoktatásügyi rpiniszlénumban tar­
tandó szakértekezieten lesz. Az értekezleten dr_ 
Lukacs György val ás- és közoktatásügyi minisz­
ter fog elnöííülni. A szakériekezleire meghívottak 
tejes névsora a kővetkező:

Alexander Cérnát egyetemi nvi'vános rendes 
tanár, az Országos Közoktatási Tanács előadója, 
Beöthy Zsolt egyetemi nyilvános rendes tanár, az 
országos középiskolai tanáregyesület és az orszá­
gú tanárvizsgáló bizottság elnöke, Beizeviczy 
Albert a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, 
Bokor József egyetemi magántanár, az Országos 
Közoktatási Tanács előadó tanácsosa. Boncz Odón 
min szieri tanácsos, Bozóky Endre főgimnáziumi 
tanár, Cherven Fiórts főgimnázium! igazgató, 
czimzetes tankerületi főigazgató. Csorba f erencz 
miniszteri tanácsos, Dúczi Imre tiszántúli ev. ref. 
egyházkerület! gimnáziumi felügyelő, Eötvös Ló­
ránt báró egyet-mi nyilvános rei des tanár, az 
Eötvös Kuli gium és a budapesti tanárképző m- 
ézet elnöke, Erúdi Béla Búd .pest tő- és szék- 

városi t.mkerüieii k.rályi főigazgató, Feliér Ipoly 
pannonhalmi íöipat, az Országos Közoktatási ta­
nács másodelnöke, Fináczy Ernő egyetemi nyil- 
vmos rendes tanár, az Országos Közoktatási 
Tanács aielnöke, dr. Grósz Emil egyetemi tanár, 
H ni r eh Gusztáv, a Magyar Tudományos Aka­
démia tüli kára, Jánosi Béia főreáliakoldi tanár. 
K,IIman Mór egyetemi mapánianár és gyakorló 
főgimnázium! rendes tanár, König Gyula nyugal­
mi-zott műegyetemi tanár, dr. Lieoermann Leó 
egyetemi lanar, K. Lipp eh Elek mim-zteri osz- 
taiytanacsos, M.yxvald József fűgimnáziumi tanar, 
Mvdvecz.v Fiigyes egyetemi nyilvános rendes 
tanár, az U .szagos Közokta ási Tanacs e.őadó 
tanácsosa, Mo.nár Viktor államtitkár, Negyesy 
László, »z Országos Középiskolai Tanáregyesület 
titkára, Pauer Imre egyetemi nyilvános rendes 
tanár, az, Országos Kozok:alá-á Tanacs előadó 
lanác.so-u, Romb uer Emil főreáliskolai igazgató, 
czímzeies tankerületi fuiga.gaió, Spitko Lajos 
budapestvideki tankerületi királyi tóigazgató, 
Szász Káioly miniszteri osztaiyt.uiácsos, Vecsey 
Tamas egyetemi nyi.vános rendes lanar, Waldap- 
íel János, az Országos Középiskolai T anai egyesü­
let közlönyének szerkeszlöjo. Jegyző: tizucs 
István miniszteri segédtitkár.

Változások az osztrák kormányban. A
N. Wiener Journal jelenti: A kormány és a nigy 
parlamenti pártok között tárgyalások folynan, 
amelyek ezúlia, hogy a Gauisch-mimszterium 
pari imén álizálását keresztülvigyék. Arról van szó, 
bogy a cseh-klub, a lengyel-k ub es a német 
partok képviseltessék magukat a kabiuetbm.

A miniszteri áiiáso ra tekintetbe jönnek: dr 
Picak, ak nek dr R,.nda helyett a cseh minisz­
terséget kellene átvaiialnia; gróf Dzieduszycki, 
aki Ur Pientak hivatalát, a lengiei miniszterséget 
venné át; dr Derschatta német nemzeti miniszter 
gyanánt szerepe ne, esetleg tárczát is kapna. A 
kabinet ujjáa asitásának az a politikai czélja, 
hogy a választási reform elfogadására a képvise- 
lőliázban garancziát nyerjenek.

Ennélfogva báró Gaut-ch miniszterelnök tár­
gyalásai a pártvezérekkel bárom kérdés körűi 
to ogtak: elsősorban a mandátumok számának 
felosztását és a képviselői kertietek beosztását 
akarják eg\ezség utján meg illapnani. Ha a tár­
gyalások sikerrel járnak, a pánok kötelezik ma­
gukat a kompromisszumos választói reformnak a

tan írtak a próbaszavazás után a 
íranczia lapok. Mindenki a nagy is­
meretlent kereste, aki Falberes é 
Doutner elől el fogja vinni a pál­
mát. Visszaemlékeztek arra. hogy ma 
tizenegy éve, mikor Faure Felix ke­
rült ki a választásból győztesen, 0 
nem is voll jelül ve, hanem Brióson 
volt a köztár-asági párt jelöltje. 
Mégis a második szavazásnál Finne 
Felix 43U és Brisson csak 3G1 sza­
vazatot kapott.

Attól tartottak, hogy most is az 
fog bekövetkezni, hogy a harmadik 
sorból fog valaki egyszerre előnyo­
mulni. Ezúttal azonban nem ez tör­
tént. hanem Falliéres győzőit.

Falliéres a Loubet politikáját fogja 
követni a köztársasági elnöki széken 
ép úgy, mint ahogy ezt a politikát 
követte akkor is, mikor Loubet utóda 
lett a szenátus elnöki székében.

És ez most, mikor Francziaország 
a konkordátum felmondása folytán 
oly nagy átalakulások előtt áll, min­
denesetre megnyugtathatja a köztár­
saságnak minden őszinte barátját.

Politikai egyénisége már közismert 
s nem fog olyan meglepetéseket 
okozni, mint okozott Faure Felix 
leplezett monarchizmusa. Az a hét 
év, amióta a szenátus elnöki sziké­
ben ült, próbára tette az ő köztár­
sasági érzelmét s ő becsülettel kiállta 
a próbát. A Dreyfus-ügv óta, aminek 
elintézése már a Loubet aerába esik, 
a íranczia szenátus volt fellegvára a 
íranczia köztársaságnak.

Loubet 
lóbb elnö
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Húron

nvan vs
kapott s 42 szavazat széiforgácsoló- a német h;
dott. A szavazás azonban mégis csa­ képviselni«
lódást okozott a republikánus pár ­ szálért l\u 

f Mim.i a-nak, mert azt remélte, hogy Falliéres épület, me
már a próbaszavazáson a 649 leadott meg Mohé
szavazat küzdi 440-et fog kapni Antoinette
c helyett csak 4-16-ot kapott. Ez pe­ 38 Hi c-
dig nem lett. volna elég az abszolút htjU L(«h\ -többséghez, a melyhez 441 szavazat benne u:éí
kell. A kxizöB

Ha Falliéres mcgváln-zlása tehát húzódik u
tegnap nem volt is biztosítva, csakis számára k
az volt kétségtelen, hogy Doutner
meg fog bukni. Mert ha ahhoz a mert szi v
191 szavazathoz, melyet Doutner a i" al heré­
próbaszavazásnál kapott, hozzászá­ iéi!. Ami.a
mítjuk azt a 151 nyílt és titko mint a fsa

monarchistát. aki nem is kapott meg­ ovacz.ut rí

hívást a próbaszavazá-hoz, továbbá húzza' ki.
azt a 42 szavazatot, amely tegnap return a
szétforgacsolúdolt, akkor is csak 384 rendelve. .
szavazatot tud összehozni Doutner. de nyugta!
aminthogy ma tényleg 371 szavazata kor Bn.-so 
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Csütörtök, január 18.
Loubet volt Thiers óta a legkivá­

lóbb elnöke Francziaországnak s Fa!- 
liéresben méltó utódot kapott.

A választásról különben a követ­
kező táviratok érkeztek : a

Az elnökválasztásról szóló törvény.
Az 1875. február 25-én kelt franczia al­

kotmány következőképp állapítja meg az 
elnökválasztás módozatait :

A II. ezikk igy hangzik: A franczia köz­
társaság elnöke a nemzetgyűléssé alakult sze­
nátus és képviselői kamarának Versaiilesben 
egyesült tag ai többsége által válaszlatik meg. 
Az elnök korára nézve nincs határozott kor 
megállapítva. A visszalépő elnök újból vá­
lasztható. A7. elnök hét évre válaszlatik. Egy 
visszalépő elnök utóda nem a hátralékos 
évekre, liánom uj hét évre válaszlatik.

A ill—\í. czikkek a választás megcjlését 
szabályozzák. A nemzetgyűlés elnöke minden­
kor a szenátus elnöke vagy alelnöke. A szav; • 
zás névszerinti, vita ki van zárva.

A VII. ezikk meghatározza, liogv üresedés 
vagy halálozás esetén a két egyesült kamara 
rögtön összeül az uj elnök választására. Idő­
közben a minisztertanács van megbízva a 
végrehajtó-hatalommal. A lkot mán y rév iziút a 
nemzelgyüiésnek nem szabad keresztülvinni.

Versailles, jan. 17.
Már 12 órakor kezdtek a karzatok meg­

lelni közönséggel. Számos hölgy volt köz­
tük pompás ruhákban. Félkettőkor foglalta 
el Falliéres az elnöki széket. A baloldal és 
a közép hosszantartó tapssal és bravokiál- 
tásokkal üdvözli, mig a jobboldalon élénk 
nyugtalanság uralkodik. Falliéres felolvassa 
azt a dekrétumot, a mely a nemzetgyűlést 
összehívta. Ezután általános feszültség kö­
zölt megkezdődik a szavazás az elnökre.

Versailles, jan. 17.
(Délután 2 óra.)

Minél inkább közeledik a szavazás a vége 
felé, annál élénkebi) lesz a társalgás a fo­
lyosókon, Mindkét párt hívei egyaránt opti­
misták.

A választás.
Paris. jan. 17.

A városban a korai reggeli órák óta 
élénk élet uralkodik. A palotában az utolsó 
előkészületeket teszik meg a kongresszus 
számára. A bejáratokat szigornan őrzik. A 
kongresszus tagjai 10 órakor kezdtek gyü­
lekezni. 12 órakor az összes csoportok ta­
nácskozásra gyűltek össze. Doumer 1 óra 
előtt jelent meg. Jgyen jó hangulatban volt 
és néhány barátjával reggelizett a buffet- 
ban. Fahleres lakásán reggelizett. A bal- 
párt nagyon bízik Falliéres megválasztásá­
ban. Azt hiszik, hogy Falliéres 435—440 
szavazatot fog kapni.

Háromnegyed 12-kor indult n vonat Ver- 
saillesbe, amely a nemzetgyűlés tagjait 
viszi az elnökválasztáshoz. Meiinc, aki ké­
sőn érkezik, alig taiáll helyet a vonaton. 
Egy naczionalista képviselői, aki a választás 
esélyeiről beszél, kinevetik. Az egész útvo­
nalon katonaság képez sorfalat. Mindenütt 
szuronyok villognak". Az elnökjelöltek között 
Doumer automobilon érkezett Versuillesbc, 
Falliéres pedig vasúton. Iáéi óta a válasz­
tás színhelyén rendkívül mozgalmas az élet. 
A parlamentet ellepik újságírók és hölgyek.

Az ülésterein a Versailles! palota balszár­
nyán van. Fgyanez a terem az, amelyben 
a német háború után ülésezett a frnnezia 
képviselöház, amig 1879 június ill én visz- 
szatért Parisba.

Maga az épület a régi Versailles! színház­
épület, melyet 1770. junius 1-én nyitottak 
meg Moliére verseivel, XVI. Lajos és Mária 
Antoinette lakodalma alkalmából. A kupola 
38 jőni oszlopon nyugszik. A .'terem 141 
láb hosszú, 1)0 láb széles és 50 láb magas. 
8titi képviselő és szenátor számára vannak 
benne ülések.

A közönség részére a terem két oldalán 
húzódik végig a szűk karzat. A diplomaták 
számára külön páholyokai tartanak fenn.

Amikor Falliéres megjelenik, harsogó él­
jenzés és falrengetö taps hangzik fel. Dou- 
mert szintén rokonszenvesen fogadják hívei.

Falliéres a legnagyobb nyugodtságot szín­
leli. Amikor az einü-.i emelvényre lép, hogy 
mint a szenátus elnöke megnyissa az ülést, 
ováexiút rendeznek. Kihúzza azt a betűt, 
mely Ivei a szavazás kezdődik. A „P." betűt 
húzza ki. Az elnük felolvastatja azt a dek­
rétumot, amelylyel az elnökválasztás el van 
rendelve. A szavazás legnagyobb rendben, 
de nyugtalanság közben megy végbe. Ami­
kor Bnsson és Gombos az urnához lépnek, 
hangos pisszegés hallatszik.

Amikor Doumer leadja szavazatát, hívei 
lelkesen tapsolnak. Falliéres nem személye­
sen szavazol!, egy hívét küldte egy ezédu- 
lával az urnához. Ez is újabb alkalom arra, 
hogy In vei lelkes tüntetést rendeztek 
mellette.

Versailles, jan. 17.
(Saját tudósítónktól.) A kongresszus 

ülésterme dél felé egészen megtelt. Falliéres 
elnök fél keltűkor jelent meg s felment az 
emelvényre. Hívei zugó éljenzéssel fogad­
ták. Ól perezig tartott az ovácziú. Az elnö­
kön az izgatottságnak legcsekélyebb nyoma 
sem látszott; nyugodtan foglalta cl helyét 
s megnyitotta az ülést.

Legelőször kihúzta a betűt, a melylycl a 
névsorban a szavazást megkezdik s a jegyző 
hangosan tudatta P. Nehány pillanatra za­
var támadt, mert sokan S-nek értették.

Most kisorsolták a szavazatok üssze- 
számlálúsára a bizottság tagjait. Köztük 
volt Doumer is és hívei ezt is jó ómennek 
vették, perezekig tapsoltak és éljeneztek.

Nagy csönd támadt azután :
Falliéres felolvassa az elnökválasztást 

elrendelő dekrétumot. Erre azonnal kezdő­
dött a szavazás. Gyorsan adták le a szená­
torok és a képviselők a szavazó-ezédulákat, 
felhaladva az elnöki emelvény előtt levő 
dobogóra. Sokáig nyugodtan ment a sza­
vazás. lirissont és Combes-ol a jobboldal 
kifütyülte, amikor bedobták szavazúczédu- 
láikat az urnába.

Falliéres nem adta be szavazó-jegyét sze. 
mélyesen, hanem egy jegyzővel dobatta be 
az urnába. Pártfelei hosszasan tüntettek 
Falliéres mellett.

Már három órakor biztosnak látszott, 
hogy Falliéres az első szavazáskor abszolút
többséget fog kapni.

Versailles, jan. 17.
(Délután 3 óra.)

Az előkelő politikusokat a különböző pár­
tok a szavazatok leadásakor üdvöziik. Eris- 
-ont, Gombes-ot és Fíane-t élénk éljenzéssel 
fogadják, csak a középről hallatszanak 
egyes piszszegések. Ribotot is éljenzéssel 
fogadják. Delcassé, Deschanel, Rouvicr és a 
többi miniszterek minden inezidens nélkül 
adhatják le szavazatukat.

Doumert szavazatának leadásánál a jobb­
oldal és a czentrum egy részének élénk él­
jenzése kíséri, inig a baloldal nagy része 
lármázik. Midőn Fallieres szavaz, a bal­

oldal élénkéi éljenez.

Versailles, jan. 17.

Father est, 449 szavazattal a fran­
czia köztársaság elnökévé válasz­
tották. Ellenfele Doumer 371 sza­
vazatot kapott.

Versatile», jan. 17.
A köztársasági elnökválasztáson a kon­

gresszusnak 85U lagja veit részt. Az abszo­
lút többség 42ti volt. A szavazás negyed 4 
órakor ért véget. A diplomaták páholyában 
ott volt az osztrák-magyar s az angol 
nagykövet, a japán, portugál követ és I A l­
low riémei követ-ági tanácsos.

Versailles, jan. 17.
Mihelyt a skruliniimi eredménye küztudo- 

másra jutott, a szenti torok és képviselők 
visszaözönlötlek az ülésterembe, hogy a vá­
lasz! ás eredményének kihirdetésénél jelen 
lehessenek. Egyesek azt kiálló!Iák :

Éljen Falliéres. Él jen a köztársaság!
és zsebkendőiket lobogtatták. A belső Iér­

mekben Falliéres megválasztásának bird 
zajos felkiáltásokkal fogadták. A szavazásnál 
2(1 szavazat megoszlott. Egy szavazó-lap 
üres maradt. Amidőn Dühöst, a szenátus 
alelnöke a választás eredményét kihirdette, 
a szenátus tagjai hangosan üdvözölték az 
uj elnököt. Falliéres-1 hét évre választottál: 
köztársasági elnökké. Mandátuma február hó 
18-án kezdődik, amely napon Loubet elnök 
mandátuma lejár. Az ülés végén a baloldal 
tagjai a köztársaságot éltettek.

Páris, jan. 17. 
Saját I nrlós í lónk tói.) Érdekes jelenet

volt. amikor Falliéres és Doumer a te­
rembe értek. A kongresszus elnökéről tud­
tál:, hogy ö csak az utolsó pillanatban fog 
megjelenni; annál nagyobb kíváncsisággal 
várták ellenjelöltjét s minden szem a jobb­
oldali ajtóra volt függesztve.

— Hol van Doumer?
— Hol késik? — kérdezték párthívei 

egyre izgatottabban.
Az utolsók közt jött. Jó kedvet tettetve, 

mosolyogva, jobbra-balra köszöngetve lépett 
a terembe.

Egy óra után mozgás támadt a jobboldali 
szarnyasajló körül; a lánczczal ékesitett 
t erem örök helyet csináltak és láthatóvá lett 
az ajtóban a szélesvállu, zömök Falliéres; 
arezára az izgatottság pirt öntött. Báliéiul 
riadó lelkesedés fogadta, száz meg százan 
kiáltották:

— Yive la Képublique!
— \ ive Falliéres.1 Falliéres I Fall ir­

res !
Hangja tompa és az izgatottságtól re­

megő. Akadozva olvassa a dekrétumot és 
a törvény szakaszait. A jobboldalon észre­
veszik s ürülnek zavarának, közbcszúlások- 
kal háborgatják. Ettől visszanyeri önuralmát 
s most már érczc.s hangon szól:

— A nemzetgyűlést, a mely hivatva van a 
küz'ár.-aság elnökének megválasztására, megala- 
kuitnak jelentein ki. A szavazás név szerint fog 
történni az elnöki emelvényen.

De elübb 31 szavazótszcdől kell kisor­
solni. A véletlen úgy hozta magával, hogy 
Doumer is ezek közé került. Itt-ott gúnyos 
felkiáltás, jobbról megint éljenzés.

Kezdődik a szavazás. A skrutatorok viszik 
a kosarakat, a terem egy része kiürül. 
Többen benn maradnak s élénken vitatkoz-

Félóra múlva egy fiatal képviselő rohan 
a terembe s elkiáltja:

— Falliéres! Falliéres!
Brisson utána siet, arcza ragyog az 

ürömtől.
4 óra 45 perczkor belép Antoin Dubost 

alelnök s felmegy az elnöki emelvényre, 
majd kihirdeti az eredményt:

— 850 szavazat adatott le.
Lasies közbekiált: Annyi millió választó 

s 850 szavazat dönt! (Zajos tiltakozás 
balról.)

Dubost: Ne törődjenek a közbeszólással, 
uraim, sem jelentősége nincs, sem nem 
veszedelmes! (Tetszés és taps balfelöl.)

Az abszolút többség 42G. Tizenkilenezen 
távol voltak. Falliéres kapott 449 szavazatot.

Frenetikus éljenzés támad és perezekig 
zug a teremben.

A túloldalon mindenki tapsol és kiált :
■— Falliéres, Falliéres!
Dubost : Doumer urra 371 szavazat 

esett, 18 szavazat elforgácsolvdott.

EGYETÉRTÉS
Falliéres Armand urat a nemzetgyűlés 7 

évre a köztársaság elnökévé választotta.
Zugó taps és éljenzés követte a kihirde­

tést. Az utczákon ezernyi közönség kiáltja 
Falliéres nevét. A terem gyorsan kiürül.

Egy óra múlva Falliéres a miniszterekkel 
együtt elhagyta a palotát, Landauer-hin- 
tóba ült és a vasúthoz hajtatott.

Temérdek fotográfus lepte el az utat és 
lépten-nyomon éltették az uj elnököt.

Loubetnek az Elvséebe a titkára telefo­
nozta meg a választás eredményét, ö maga 
egész nap ki se mozdult a palotából.

Versailles, jau. 17.
Dubost, a szenátus alelnöke, át­

adta Falíiéresnek a. mai ülés jegyzökünyét 
és beszédet intézeti hozzá, amelyben többek 
közölt azt mondotta, hogy a kongresszus 
azáltal, hogy Falliérest ültette a köztársa­
ság elnöki székébe, a köztársasági Franezia- 
ország szellemében járt el, amelynek élén 
csakis az alkotmányhoz és a törvényekhez 
hű, józan gondolkodása és szilárd jellemű 
egyén állhat, a ki képes mindennemű poli­
tikai és társadalmi kérdésekben helyesen 
dönteni és a kinek tanácsa a kormány me­
netére hasznos befolyással bír.

Ezután Fourier miniszterelnök üdvözölte 
a kormány nevében az uj elnököt és ama 
reményének adott kifejezést, hogy az uj 
elnök elnöksége, a munka, a haladás és a 
béke korszaka legyen.

X olaszában Faíliéres azt mondotta, hogy 
hálája meg log felelni a köztársaságnak ma. 
kifejezésre jutott akaratának". Mindenkor Hí­
ven fog ragaszkodni az alkotmányhoz és 
arra log törekedni, hogy a kongresszus vá­
lasztását igazolja, amiben Loubet fog minta­
képéül szolgálni, aki a bátorságnak, bül- 
eseségnek, hazaszeretetnek, önzetlenségnek 
annyi tanujelét adta.

Falliéres beszédét nagy tetszéssel fogad­
ták. A három beszéd Falliéres hivatalában 
hangzott el a kongresszus számos tagjának 
jelenlétében. Délután 4 óra. 45 perczkor az 
uj elnök kíséretével a pályaudvar felé in 
dull. A tömeg az elnököl lelkes ováeziőban 
részesítette.

Paris, jan. 17.
A vonal, a melyen az elnök A r; <-■!!, 

-) óra 20 perczkor robogott he. Falliéres, 
heavier < s Duhiei'f kocsira szállottak <■ 
az Elysée palotába hajlattal:; az ute ákon 
egybegyiilt néptümeg lelkesen éltette Fal- 
liorest, aki 5 óra 50 perczkor eltávozott az 
Elysée palotából és liouvier kíséretében 
visszatért a Luxemburg-palolába. Az elnök
ezúttal is lelkes, ováeziőban részesüli. A:
Elysée palotában Falliéres r'nök a min:-li­
terekéi, számos szenátort < ~ képviselőt, va­
lamint személyes barátait fogadta.

Falliéres megválasztásának hirél, amely
külön kiadások utján terjedi ans la­
kossága nagy ürömmel fogadta. A pálya­
udvaron, amelyen Falliéres, liouvier mi­
niszterelnök és Dubiojf belügyminiszter kí­
séretében Vcrsaillesböl megérkezelt. i'.aokrc 
rugó néptömeg gyii l egybe, km leises ova- 
cxiókal rendeztek az uj elnök tiszteidévé. 
A tömeg legnagyobb része lelkesen vitellé 
az elnököl, amikor kocsira ,-zállt. \ tömeg 
egy része ezt kiáltotta :

— Yive VArmée. vivő Doumer!
Falliéres ezután az Elysée palotába haj­

tatott, ahol Loubet elnököl látogat l a meg.
Az a hír terjedi el, hogy Falliéres feb­

ruár 18-ig, amely napon átveszi Loubcttö 
a köztársaság elnökségét, megtartja a sze­
nátusi elnöki méllös.igál.

Paris, jan. 17.
Falíiéresnek Loubet elnökkel az Elysóe- 

palotában folytatott beszélgetése körülbelül 
egy fél óráig tartott. Loubet szerencsét kí­
vánt Falíiéresnek, akivel évek hosszú sora 
óta baráti viszonyban áll. Falliéres ezután 
Loubetnét látogatta meg. Loubet holnap 
adja vissza Falliéres elnök látogatását.

Falliéres pályája.

Falliéres Kelemen Armand, a franczia köz­
társaság újonnan megválasztott elnöke Mézinben 
(Loth. A. Garone) született 1841 november 1-én. 
Gyermekkorában lusta, hanyag kis fiú volt, ki­
ről senki sem gondolta volna, hogy valaha nagy 
államférfi válik belőle. Atyjának azonban, ki 
békebiró és földmérő volt, nagyralörö tervei vol­
tak iiával és elhatározta, hogy mindenáron em­
bert farag belőle. Elküldte Angouiémebe, a kol­
légiumba, ahol tizennyolez éves korában elér e a 
bakkalaureálust (a mi érettségi bizonyítványunk). 
Angonlémeböl Bordeauxba kérőit az egyetemre. 
Innen atyja Parisba vitte 18G0-ban azzal a szán­
dékkal, hogy fiából itt jogászt neveiteken. Az 
öreg ur szándéka azonban hajótörést szenvedeti, 
meri a fiatal Falliéres inkább a zajos mulatozá­
sokban találta kedvtelését, mint a tanulás­
ban. Az öreg Falliéres. látván a lejtőt, amelyre 
fia tévedt, gyors elhatározással Toulonseba vitte, 
almi szerinte, kevesebb alkalom nyílik a vidám 
élet folytatására. Toulouséban Falliéres, szakilva 
eddigi szokásaival, egyike lett a legszorgalmasabb 
tanulóknak. Ezzel kiakarta engesztelni atyját* 
hogy aztán njból Parisba kerülhessen, amelyet 
egy szenvedélyes szerelemmel szivében hagyott 
el. Miután a vizsgáit letette, sikerült is atyját 
kiengesztelni és igy nemsokára viszontláthatta 
Parist, ahol megszerezte a jogi licenciatust.

Jogi tanulmányai elvégzése után Nérac város

Az uj parlamentben is a mérsékelt köztársasági
iránynak volt a hive és 1880. május 17-én a 
bel- és vallásügyi minisztérium aí-á!lamtitkárává 
nevezték ki. Az 1881. augusztus 21-én megejtett 
általános választások alkalmával Nérac kerület­
ben újból megválasztották. November 10-én 
azonban a Ferry-kormány többi tagjával együtt 
megvált a minisztériumtól. 1882. augusztus 7-én 
a Durclen»kabinetben belügyminiszter lett, majd 
midőn Durclerc betegsége miatt lemondott, Fal­
liéres vette ál a vezetést és ideiglenesen a kül­
ügyminisztérium tárczájál is (1883. január 29-én). 
Már február 17-én lemondott, mert a szenátus 
leszavazta egy törvényjavaslatát. Midőn Ju’es 
Ferry a közoktatásügyi tárczál a külügyivel 
cserélte fel, Falliéres lett az utóda 1883. novem­
ber 20 án. Deczember 14-én törvényjavaslatot 
nyújtott be az iskolai építkezések és a költsé­
gekhez való állami hozzájárulás tárgyában. 1885. 
nnirczius 31-én a l'crry-kormánynyal együtt be­
adta lemondását.

Az 1885. október 4-én megejtett választáson 
Lot-et-G ironne deparlemenihan a küztár.-aságiak 
listájára felvett öt jelölt közül legelsőnek került 
ki. Az év utolsó napjaiban, a Brisson-kormány 
bukása után, komoly jelöltje volt a belügyi tár- 
czának a Freycinel-kabinetben, de a köztársasá­
giak opportunista csoportjához való viszonya 
következtében el kellett öt ejteni a széisúbalol- 
dal.al valu ju egyelői lés kedvéért. 1887. május 
5L én azonban isméi elvállalta a b.liigyi tárczál 
a Piouvier-minisztériumban. Feltűnést keltett az 
a nagy erély, a melylyel habozás nélkül meg­
semmisítette Paris főváros tanácsának azt a ha­
tározatát, a melyben az 17í-9-i!;i események száz 
éves évfordulója alkalmából a főváros szövetség 
létesítésére szólította fel Fraru-ziaor-zág városait.

Midőn 1887. deczember 3-án Sadi Carnot leli 
a köztársaság e.r.uKe, Falliéres kaput! megbízást 
kabmetalakilásra, de tárgyalásai nem vezettek 
eredményre. Deczember 12-én belépett a Tiranl- 
mini«z.lériumba, a hol az igazságügy vezetését 
vállalta el. De tározóját csak néhány hónapig 
tarthatta meg, mert a I iiard-kormányl 1888 
április 3-án a sokkal radii,aii-abh Flotpiet-kor 
I ány váltotta fel. 1889. február 22-ún isnvé 
líraid jutott a kormány élére < - Emii érés ekkor 
közoktatásügyi miniszterként ve'.: ré-zt a kor­
mányzásban, amelyet a vilá.gkiáüilás és navy 
politikai bonyodalmak leltek emlékezetessé, lég'.' 
időközi választáson Lol-el-Garonne department- 
ben szenátorrá választották az elhalt Laporte 
helyébe. A következő évben (1890. márezius 
17-én) a Frayctncl-kormánynak lelt igazságügy- 
minisztere. Ebben az áhúsában az.:.4 a vál ••iK’gal 
kellel megküzdenie, amely a- á htmliatah.m és: 
a Iranern kl mis között a rumi z ralid .kiások 
ügyében támadt. f!outhe-K"ulard am érsek leve­
let irt Falhéresm-k, amevben tiltakozott a kor­
mány eljárása ellen. l'Ybiéres a levelet sér'övek 
tu'álla '-s emiatt bünpört ind lőtt, an e'v az ér<d: 
•titélésével végződött. Ebből nagy mo/ga i 
keletkezett: a kormány és az egyház. k zótti 
vis/ony mind h -zli’t hi>c védi is a k" maii; 
végre is Ixé-nyoen volt mnondam.

Falu.last később sze: á oirá v dnszlolták és 
1899 i en Loubet. a szenátus cinül e a k .ziárs.i- 
ság elnökévé választ itván, helyét Fdliitres-re 
té'i Kittek lie. A nmlt héten, mikor szenátor! man­
dátuma megszűnvén a senatus elnöki á iá-i is 
megiirtseriell, u tiéd m-gválasztotlák szenátorrá s 
a szenátus írből megválasztotta elnökévé.

lyet évente január hó utolsó vasárnapján tarta­
nak meg, bejelenti kilépését. Báró Fejérváry 
miniszterelnök, aki a bécsi udvar inlerveri- 
eziója következtében egyenesen a királytól 
kapott utasítást, hogy a kigolyózást meg­
akadályozza, egyrészt azzal fenyegetődzött, 
hogy azonnal föloszlatja a kaszinót, ha ezt 
a paktumot nem fogadják el, másrészt azon­
ban becsületszavát kötötte te, hogy Rud- 
nay ki fog lépni. A választmány tehát a 
megállapodás érteimében döntött, Rudrmy 
azonban nem jelentene he kilépéséi, süt a 
rendőri sajtóiroda utján kinyilatkoztatta, 
hogy egyáltalában nem is gondol arra, hogy 
kitépjen. Ennek a nyilatkozatnak következté­
ben báró Fejérváry tegnapelőtt, mi­
előtt I >c< ill
iiimiszlcnnriaes'in 
ügyet cs a 
távozott, hogv

utazott, a rendkívüli
szóba Irónia ezt az.

minisztertanács úgy ha-
a dolgot a király elé keil
a miniszterelnök a király

utasítására interveniált. A ma. kihallgatás 
folyamán báró Fejérváry a királynak elő­
terjesztést is telt a 1 lUdnay-aééérról. Ennek 
az. előterjesztésnek, a mely a királyra igen 
kínos hatással volt, az lett a következménye, 
hogy a miniszerelnök ma este fél nyoicz 
órakor, közvetlenül megérkezése után, íVl- 
hajtatolt a várba a miniszterelnökségi palo­
taija és onnan rendelőid küldött Rudrmy 
Béla főkapitánynak, a melyben fölszólította, 
hogy \agy jelentse he rögtön a Nemzeti

I Kaszinóból, az (Irs/.úgos Kasaim é. <a
Parkklubból való kilépését, vagy pedig adja 
he haladéi:Ialarm 1 a lemondását. Ezt a ren­
deletet még este kézbesítették is a főkapi­
tánynak. Politikai körökben ennek a törd il­
latnak a hire csakhamar elterjedt és általá­
nos volt az a nézel, hogy Rudnayt a bécsi 
udvar, a mely eddig tartotta, elejtette és 
hogy már legközelebb kénytelen lesz meg­
válni állásától.

Rómaba vándorló aranykeresziek. Egy­
házi körökben nagv meglepetést kellett X. Fiús 
pápa legújabb r ndelete, amely az e-cereseket és 
kanonokokat a vörös eimiulus. lila szinti gallér
és az arany kereszt viselésétől eltiltja A pápát

KÜLFÖLD-

polgármestere lett és ezt az állást 1873. májú
.825-ig viselte. 1870. február 20-án a nérac-i vá 

Inszlókerü'ctben köztársasági programmal képvi. 
seíővé választották, még pedig 8379 szavazattal 
bonaparlista ellenfelének 9142 szavazata ellené­
ben. A parlamentben a köztársasági balpárthoz 
csatlakozott és mint szónok számos általános 
politikai, valamint helyi vonatkozású felszólalá­
sával figyelmet kellett. 1877. május 16-án egyike 
volt annak a 363 egyesült balpárli képviselőnek, 
akik a Broglie-kormánytól megtagadták a bizalmi 
szavazatot. Október 14-én ismét megválasztották-

A marokkói konfe.rcnczia. Az .Vgczi]ász­
ban összegyűlt diplomaták, mint mar közöl­
tük, tegnap tartották meg első ülésüket, 
melyről még a következőid jelentik : Majd­
nem az egész lakosság sort állott az utón. 
a mely a koníeiem: ;ia épületébe.': vi-z. Az 
• •piilct földszint;ét uj.-min-k és fotográfusok 
töltötték meg. A dmogulu-ok az iiivsV vembe 
való belépéstik előtt rövid ideig tanácskoz­
tak s Hndovitz német delegátus azt indilvá- 
nvozla, hogy Aimodovar herezeg spanyol 
delegátust válaszszák meg a konferoneziu 
elnökévé. A delegál tusok ezt az indítványt 
egyhangúlag (dfogadtak, azután benicntek az 
iiléstcvcmbe, a hol Aimodovar bviezcg el­
foglalta az. eínö-i ?.:> kd, a többi delegátus 
pedig az egyes államok betűrendje szerint 
íogl:rlt:i cl helyéi. Aimodovar herezeg üd 
vüzlü beszédet mondott, amelyben politikai 
tekintetben a következő bárom vezérelvet 
hangoztatta; 1. A s/.nilan szuvevenita-a,
2. a marokkói e-á.-zárság íiiggcilcnségo és
3. nyílt ajtó az összes nemzetek kereske­
delmi forgalma szamára. Az elnök beszéde 
után Reroil franczia delegátus emelkedett 
föl s arra kérte a konf 'icne/.iál. hogy a 
spanyol delegátus által lülállilotl vezér­
elvekhez javuljon hozza. I Ián i Fádévá/ 
Németország nevében kijelentette, hogy a 
spanyol delegátus által füláliitott vezérel­
vekhez készségesen hozzájárni. Ezzel ki 
voll merítve a napirend politikai része s 
a delegátusok még abban állapodlak meg, 
hogy az ülések lefolyásáról miképpen lóg­
jak az újságírókat tudósi lant. A konferen- 
ezia tárgyalása elejétől végig titkos lesz.

az indíthatta ennek a remi lelnek a kibocsázá- 
s ra. hogy jövőre püspöki jelvén veket c V a 
püspökök viselhessenek. Az e ztergom I monok .. 
er.I? a rém.'eletre azonnal összerak! amr.x ke­
rt ztjuiset és i.é'l.j a'uk jdéitl Bó.a '■*. külU.ék a 
páj-a :ak. A kérészieké i -- : ■> v iszíj.4. és kely- 
ht:J készítenek t.eléji■; a pápa szán éra.

— Operaénekes és zenekritiku- aíTérji:.
lleutaller l.ajos és J’ajt Zoltán ország' yü- 
ióci képviselők ma a következő levelei in­
tézték l.rdos Arrmmdiio;". :

Tisztelt barát úrik !
Bt.muiaL ni líi'kiink 

nak a „1 kalapé-ti ILY. 
rzúnifinak iniüi-rél»"!! t 
15-én ki'H ny'lalkozid;: 
jeleni':iik. hogy :

l’tv.vosl. Henrik ur uy ; 
tekint iii. ntáisnak, triinl i 
I "i'va' ;.k. melyimk v z : -
LM bíztál na'". melyre n 
hú 15-fu !:i;4!i!oll, s 11«• y 
Prcvost. ilciirik ur mere

vn ; nenne; ur­
ánná:- Hí-iki

■ >■':»]]' e; g I. i

erre nézve in­

neni
111
vei i.enniin- 

a iolyo 
álunk, mint 
ii áltál alá-

ÚJDONSÁGOK.
— Kudnay és a Kaszinók. Rudnay Béla 

főkapitány ismeretes kigolyózási ügye ma 
nevezetes fordulatot vett. Tudvalevő ugyanis, 
hogv az Országos Kaszinó választmányának
január kilenezediki ülésén l.isznyav-Damó
Tihamér háznagy indítványára előzetes meg­
állapodás alapján a kizárási indítványt egy­
szerűen levették a napirendről. Az előzetes 
megállapodás, a melyre báró Fejérváry Géza 
miniszterelnök Lisznyay-Damó Tihamér ól­
ján kényszeritelte a kaszinót, pedig abból 
állott, hogy a választmány leveszi a kizá­
rási indítványt az ülés napirendjéről, Kudnay 
Béla pedig még az évi közgyűlés előtt, ame­

irl jegyzőkönyvben n i a.: eAi 
foglal tu.x <4, hog\ .1 kuliba 
sajtó szabadságát icrrorizah 
Ivle ezimen nent szabad, s md 
limpontunkbúl folyt, hogy v. e- 
kritika jogát és a sajt 
I *g« vem < lég tél I adu; : rére át 
nem engedtük. Miután o/en elvi állá— 
jioniunkon Prevusl llvnr . ur írni.]) nyí- 
lalkozuta nenirsak, i ogv near vál­
toztat, hanem abban invg robban nteg- 
erősil, ragaszkodunk a jegyző .ünyvbeu 
kifejezett lei fogaihoz, s az ügyel — 
Prevosl Henrik ur nyila kozala után is — 
mely nem képez uj, vagy más okot, 
hanem vsak az előbbi ügynek folyomá­
nyát, illetőleg annak eró.-zako á-ál, reád 
n“zve befe;c .ellnek ickintjii-.

Jleataller Lajos,
I\ii, Zoltán.

— A két Sándor Fái. Mcgirlu!:, hogy San­
der Pal országgyii é.-i képviselő tegnap egy nyi- 
.alkozatol adott ki, melyben tiltakozik az ellen, 
mintha ó'lnevezték volna kia franczia köztársaság 
budapesti főkonzulivá. Ebben a nyilatkozatban 
egyszersniind azt is jelezte Sándor Pál orsuá;. ■ 
g.tilési képviselő, hogy a másik S.milor l'.d 
keresi az alkilmnt a vei« való v- ;zetév szí -re. 
Lire mo l Sándor Pál a kinevezett L,konzul is 
adott l.i egy nyilutkozaíot. niGyhen a többek 
közölt elmondja, hng\ ó mar busz es/.tvndö óta 
viseli e:l a nevel és éjien ezért íc'szó’i'ja név­
rokona-, hogy ö legyen neve elébe olyan meg- 
kúiunbözletés!, mely személyük összeesel élését 
jövőre teljesen kizáu..«.

— Tüntetés a Kivaly-szinházban. M, -
irluk, hogy ;i lxivály-szinhá:: mii ráki alkal­
mazottai vasárun|i szlmjkha ’éjitek, mert az 
igazg.dú.-átr néni teljesít tto héromclvsi k - 
rclmiiket. Az igazgat!-- ;g erre Ji- ti'-Yí ell.o- 
esátotta a s/.inh.-:-. köte:<-kéM"-l a sztráj::■ in­
kát azzal a megjegyzéssel, hogy egyenként
hajlandó ökot visszafogadni •— a régi föl­
tételekkel. Ebbe a munkások nem mentek 
bele, annál kévé hé, mert a szervezetek a 
sztrájk l'o!ylaLi-a eseb-rc támogatást Ígértek 
számukra. A szervezed, szoezimi la munká­
sok ma más utón is bizonyították rokonér- 
'/é"-iikct a színházi alkalmazottak iránt. Tün­
tetéssé! megzavarták a Király-szinház ma 
esti elöadasat. A Giil-Baba második felvo- 
nása közben egyike a zavargóknak éles 
hangon lekiáltott a karzatról a színpadra :

— Mi lesz a szlrájko’ókkal ?
A váratlan és min len illúziót szerlefosz- 

laló közbekiáliás raidalmat kellett, a közön­
ség soraiban. Többen felnő róttak helyeikről. 
Az előadás megakadt. A zavarnak vsak ak­
kor lett vége, mik r az in-pekeziós rend r- 
lisztviselő megnyugtatta a közönséget. Az 
cl--..dús ezután rendesen tovább folyt — de 
nem végig. A harmadik felvonás alatt va­
laki újból közbe kiáltott. Es záptojást haj ­
tott a színpad felé. A tojás a földszintet

1 '--réz wAié-
•- f," ' -.í-íf -
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étié, nagy riadalmat keltve a közönség kö­
rében. Sokan a színpad felé tódultak, hogy 
elkerüljék u abb tojások ígérkező ütéseit és
k
szántai; a záptojásokat, de azok nagy távol­
ságból hajítva, a löldszinti nézőtérre hul­
lottuk. Miután a rendöríisztviselö néhány 
rendőrrel eítávolitotta a színházból a zavar­
gókat — akik közül hármat ie is tartoztat­
tak — az előadás tovább folyt és rendben 
ért véget.

— Szembemsnő gyorsvonatok. A Bukarest 
és Bor in felé közlekedő gyorsvonatok utasai 
a nélkül, hogy csak sejtelmük is lett volna 
róla. tegnap valósággal a halál torkába ro­
hantak és csak az utolsó perezben men­
tette meg őket egy váltóőrnek és a loko- 
motivvezetönek ébersége. A két gyorvona- 
tot ugyanis Kecskemét és P.-Póka között a 
vasúti személyzet egymással szembe eresz­
tette. Az alkonyodó sötétben a két gyors 
vonat sz' di.ö sebességgel közeledett egymás 
felé, körülbelül a két állomás közötti közép­
pontra érlek, a hol csak pár száz méter 
volt már egymástól a távolság, a mikor a 
rettenetes összeütközést a váltóőrnek és a 
okomotiv veretűknek ébersége elhárította. A 

váltóőr két irányból is látván vonatokat kö­
zeledni, mindenféle vészjeleket adott- A 
gépvezetők a kellő időben fékezhettek s igy 
vi összeütközés a legutolsó perezben elma­
radt. Az. utasok megrémülve ugráltak ki a 
vonalból s akkor látták azt a nagy vesze­
delmet, a melynek ki voltak téve. Az egyik 
gyorsvonatot visszatolatták Kecskemétre és 
csak nagyobb késéssel folytathatta útját.

— Baleset a k lecföldí állomáson. Ma éj­
szaka a kelenfö di vasúti állomáson szerencsétle­
nül járt Rendtner István vasúti munkás. A nagy 
ködben az érkező vonatoknak a sínekre tett s a 
lokomo’ív kereke alatt felrobbanó patronnal is ad- 

, t ik leieket. Piendtner a prágerhofi vonat elé he­
lyezett a sínre egy ilyen patront, de nem ment 
el kellő távolságid a síntől ; hanem o t maradva, 
lámpájával is jelezte a megállást. A mikor az án 
a vonat odaért s a patron fölrobbant, szertere- 
püiö szilánkjai Piendtner Istvánt érték, a ki a lá­
gyékán súlyosan megsebesült. A szeiencsétleuü 
járt munkást a Rókus-kórházbun ápoják.

— Százhárom eves gonosztevő. Az alábbi, 
a kriminalisztikában magában álló eset vi­
lágosan bizonyítja, hogy a bűnre hajló em­
ber természetét sem a törvények szigorúsága, 
sem a börtön, sem a szenvedés meg nem 
válioztathatja. Zágrábból jelentik, hogy olt 
egy Palencsák ívun nevű embert a rendőr­
ségi börtönbe zártak. Ez az ember, akit 
különböző bűncselekmények miatt most is­
mét törvény elé fognak állítani, jelenleg 
százhárom esztendős. Több mint ötven évig 
sínylődött különböző súlyos bűntények 
miatt börtönükben, de a rabság sem élet­
erejét meg nem törte, sem kedvét el nem 
vette a gonoszságtól. Csak nemrég kerül ki 
a börtönből s első dolga volt olyan dolgot 
elkövetni, mely beleütközött a büntető tör­
vénykönyv szakaszaiba. A rendőrségen azt 
mondta, hogy visszavágyódik a fogságba, 
mert sehol olyan jól nem érezte magát, 
mint ott.

— Kirabolt parasztgazda. Ma hajnalban — 
mint Békéscsabáról lelcgrafa ják — Izbekv Sán­
dor ücsödi parasztgazdától ismeretlen tettesek 
12 ezer korona készpénzt raboltak el.

— A féltékenység őrültje. Hartmann Jó­
zsef könyvkötő, perjámosi lakos — mint Temes­
várról jelentik — feit-kenysegi rohamában meg­
ölte nejét és két gyermekét, azután pedig saját 
torkát vágta el.

— Zeppelin újabb kud&rcza. Stuttgart 
közelében Friedrichshaven mellett ma szál­
lott fel Zeppelin léghajója és a kisériet 
most is kudarczczal végződött. A „kormá­
nyozható"' léghajó délután fél 3 órakor 
emelkedett a magasba a bodeni tavon egv 
tutajról Manzelnél. Alig emelkedett 2—800 
méternyire, a csavarok nem működtek kel­
lőképpen s a léghajós nem tudta a gömböt 
visszavinni Manzel felé. Éppen ellenkező 
irányban Kissleug kornyékén szállott le a 
léghajó. A korrnánykerék és a csavarok nem 
tudtak e'ienáiiani a délnyugati szélnek, a 
mely ellenkező irányba terelte a ,.kormá­
nyozható“ léghajót.

— Szeuzacziós letartóztatás Börcsök Já­
nos makói kereskedő tegnapelőtt feljelentést tett 
a makói rendőrségnél, hogy az újvárosi gőzma­
lommal szemben levő házába betörtek és a be­
török nyolezezer koronát raboltak el tőle. A fel­
jelentésnek az a különös következménye lett, 
hogy a rendőrség Börcsököt és feleseget tartóz­
tatta le. Az a gyanú merült ugyanis tel ellenük, 
hogy a betörést uk maguk követték el. Börcsököt 
rendkívül meglepte a vizsgalatnak ez a különös 
eredménye, még inkább fiatal feleségét, aki va­
lóságos jajveszekelésben tört ki. Börcsök ezután 
csak annyit kert, hogy ne kisérjék őket végig 
az utczán, hanem kocsijába fogathasson be. Ezt 
meg is engedték nekik. Kocsin vittek be őket. A 
letartóztatott házaspárt késő este szabadon bo­
csátották ugyan, de a vizsgálatot folytatják.

— Szerelmi tragédia. Künn a Hungária- 
köruíori, egy szállóban szerelmi tragédia játszó­
déit le ma hamuiban. A szereplői jóformán alig 
ha adták meg a serdülő kort: a fiatalember. 
Weiser Sándor fodiászseged tizennyolez éves, 
a nedvese, Reszner Gizella varrtíleány tizenhét 
éves volt. Szerették egymást, de úgy gondoltak, 
hogy nem lebetnek egymáséi. Tegnap este bélel­
tek szobát a tiuugária-köruíi szál.óban s ott a 
tiataiember hajnalukban agyonlőtte a leányt, az­
után magára lutt es halálos sebbel roskadt ked­
vese rne lé. A szálló alkalmazó tar, a mikor az 
ajtót betörték, mar halva találták a leányt, a 
kinek a szivén ment keresztül a golyó. A fiatal­
embernek is a szive tájékán volt a sebe, amely­
ből csörgedezett a vér. Az asztalon hévert egy 
levél. A szerelmesek azt írtak benne, hogy közös 
elhatározással mennek a halálba, mert az életben 
nem lehetnek egymáséi. A fiatalembert, akinek 
állapota válságos, a mentők a Rókus-kórnázba 
vittek.

— Portómentesség meghosszabbítása. A
kereskedelmi miniszter a Jo szív egyes .let ré­
szere engedélyezett 1905. évi deczember hó vé­
gevei lejárt portomentesség érvényét az eddigi 
keretben 19Uti. ev végéig meghosszabbította.

— A kassal püspök műkincsei. Bubies 
Zsigmond kassai püspök ügyvédje, dr. Ilets Ödön. 
ma délelőtt büntető följelentést tett a hárem ré-

ellcrnetlen levét. A tüntetők a színpadnak | glségkereskedő ellen, akik a legkövelelSbb hitele­
zői voltak az e.gg pü-pöknek. A följelentés halla­
tára kettő a műkereskedők közül megjelent az 
ügyvédnél és visszaadták a püspök váltóit, az 
adósság egy csekély részének készpénzfizetése 
ellenében. A harmadik hitelező nem jelentkezett 
s igy folyamaiba lép ellen az ügyészségi eljá­
rás.

— Betörök rózsahegyen. Go’dfarb Adolf
rózsahegyi órás üzletébe, mint nekünk távirozzak, 
ma éjjel belüliek és az összes órákat a kirakat­
tal együtt ellopták.

— Szélhámoskodás hsmis rendelőívvel. 
Ma este a Weisz és Berger papirkereskedő ezég- 
nél egy napszámos hamisitott megrendelő Ívvel 
jelent meg áruért. Kérdőre vonták az il­
letőt. A napszámos elmondta, hogy két ismeret­
len fiatalember bízta meg. Az üzletben átadták 
a napszámosnak az árukat s aztán kis távolban 
követték őt. Alig öt perez múlva hozzácsatlako­
zott a két ismeretien a szolgához. Grünwald 
Miksa tizennyolez éves hely nélkül való ke­
reskedő segéd és Reinhoid Gyula ugyancsak ti­
zennyolez éves hely nélkül való betűszedő. A 
kereskedő rendőrt hívott, aki bekísérte a két 
szélhámost a főkapitányságra. Itt kihallgatía- 
tásuk után letartóztatták őket.

— Szabadlábra helyezett divatáru keres­
kedők. Fischer Julia divatáru kereskedőt és férjét 
Fehérvári "Ignáczot a főkapitány-ág tegnapelőtt 
csa.árd bukás büntette miatt letartóztatta. Mint­
hogy azon ben a czeg tartozásának összege csupán 
200 ezer koronát tesz, ezzel szí mbm a czeg áru 
raktára a kintlevőségekkel együtt körülbelül 220 
ezer koronára rug s a c/.éa ellen nem is rendel­
tek el a csődöt, Szlavek Frrer.cz vizsga úbiru 
úgy Fischer Juhát, mint férjét Fein rvári Ignáczot, 
egyrészt mert a leiarioztatásra törvényes indok 
Rnn nem forgott, másrészt rrrg csak büntetendő 
cede;; meny jelen-égéi sem látszanak fennforogni, 
ma de u an szabadlábra h lyez'.e.

— Elfogott tolvojbarda. A rendőrség ma 
veszeti, lm r tulvajhann t UulúztntoU le. A banda 
öt tagból I li: Kivisz Tamás, Szirotiiy.k Alidra., 
íl rt.rig Lajo , Tóth Jvz>cl es uzv. Bodói-zl y 
I=tr nné nap zamó. okból. A banda s.-ámos lul á>
IOsztást és beöié-l lövetett el. Tokjai a gróf 
Ilader-uteza 54 száma dalt laklak, ahol a pin- 
C/óbe temérdek lopott holmi vo.t feltialmazva. 
Sok finom ithérnemüt, ruhaneműt és egyéb i o - 
mit, többek körúti e;y egész katonatiszti ruhái, 
karddal együtt találtak a detektívek. A vészedéi 
urea tolvajuk az moná lás.ói sem riadtak vissz;: 
és a min p a M-ster-u.ezuhan egy gyógyszerész 
szolgáját szUrkálták meg.

— Öngyilkos leány. Ma este hét órakor 
öngyilkosságot követett el egy szere .csellón fia­
tal leány. Rudelk.t Moild. rendüli felügyelet alatt 
álló tizenkilericzeves leány, aki napok óla segít­
ség nélkül, betegen feküdt a Nap-ulcza 7. száma 
alatt levő lakásán, ma este elkeseredésében 
agyonlőtte magát. A mentők a törvenvszekj 
orvostani intézetbe szállították a leány holttestéi.

— Ismét földrengések. Gáláulán és vidékén, 
mint táviratban jelentik, ma ismét földren­
gés volt. A lökések jóval erősebbek voltak, 
mint a tegnapi földrengés alkalmával, kár azon­
ban nem töri nt. — A tegnapi ea áuriai földren­
gés, mint Rómából jelentik, egész Kalábriában 
óriás rémületet okozott. A lökések hullámo­
sak voltak s mindegyik lökést erős földalatti 
dörgés követett. A földrengés által saj­
tolt vidéken naponként felhőszakadás van.

— Lelkészvalaoztások. A mezőlak! refor­
mátus gyülekezet meghívás utján a napokban 
egyhangú ag Fodor Gyula baxonyszei U iran i 
lelkészt válasz otla meg. A pdragi gyülekezel 
Szinti rí meghívás utján és egyhangúlag Buó 
Ltszló piszaniczai misszionárius-lelkészt válasz­
totta meg lelkésznek.

— Veszedelmes elmebeteg. Szentimrey 
Gy rgy 41 éves magánzót ma reggel Duhá - 
utcza 10 — 18 számú lakásán hirtelen őrülő: 
lepte meg. A szerencsétlen ember borzalmasan 
üsszeliarapdalia rnagal. A testén 3G bar..pás van. 
A karjából egész hu.darabokat harapott ki. A 
mentők bekötözték a sebeit, azután a lipúimezei 
tébolydába szállították.

— Kivándorlók figyelmébe. 1 lelékes hely­
ről figyeimez élik a kivándorolni szándékozókat, 
tiogy Transzvál és Or nge államok u,abban a/t 
a határozatot hoz'ÚK, hogy az írni és olvasni 
nem tudóknak az odavaló bevándorlást nem en­
gedik.

— Adakozás. Szent Antal diskret adománya- 
képen e.v előfizetőnk 10 koronát küldött a nyo­
morgó Bernfel t család javára. — Az adományt 
rendeitetcsi helyére juiatijuk.

— Rendőri hírek. TÖngyilkos pénzügyőr. 
Kövesi Nándor pénzügyőr ma a Frjérváii-mon 
levő pénzügyőri kaszárnyában agyonlőtte magul 
Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe 
vitték. A busz éves fiatalember szerelmi kanala 
miatt lett öngyilkossá. —A házmester balesete. 
H rváth Karoly házmester ma reggel lee-ett a 
Sas-u cza 1. számú hazának e só emeletéről s 
eltörte a La lábat. A mentők a Iiókus-kúi hazba 
vitték. — Eltűntek. A rendőrségen ma a követ­
kezők eltűnései jelen'ették: Sebestyén Anna csik- 
csatószegi születésű 17 éves cseled (lakott Nefclejts- 
U cza 61), Buboly Viktória marosujvari születésű 
21 éves cseléd, Csrepka Dezső sárbogárdi szü­
letésű 24 éves napszámos (Újpest, U]-utcza 8), 
Ki rá y Janos tiszadubi születésű 29 éves szó ga 
(Wesselényi-utcza 35i, Czineg Janos budapesti 
születésű 12 éves tanuló (Dobozi ulcza 31), 
Sip Klara budapesti születésű 17 éves szabónő 
(Dobozt-utcza 7 | 9.)

x Fratelll Delslnger fiumei ezégtől meg« 
rendelhető 5 kiló Guba-kávé bermentve 14 kor 
Fióküzletek Budapesten, Andrássy-ut 9. és király, 
bérpalota.

x A Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg. 
utcza 3 szám alatt a iuvaros legnagyobb s 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond fordittatik a gyermek torna és vívására.

x Dal a karikagyűrűről. A nép ajkán a 
legszebb nóták a karikagyűrűről f,kannak. Arról 
a kerek kis arany gyűrűről, melyet ha a szerel­
mes ifjú az ö babája ujjárra húz, Isten és em- 
berek előtt életpárjául jegyzi el. A karikagyűrű, 
a jegygyűrű az almok teljesiiője, a boldogság 
hirdetője, a szerelem záloga. Jegygyűrűk a leg­
nagyobb választékban kaphatók Scbőnwald Imre 
pécsi magyar órásmester és ekszergyárosnál, ki­
nek üzlete az egész országban jó hírnévvel bír s 
eddig több, mi .t 20000 köszönő irat tanúskodik 
arról, hogy az ország bármely részéből érkező

megrendelésekét gyorsan és kifogástalanul eszkö- 
közöi. Jegygyűrűk ős nászajándék tárgyak nála a 
legmegbizh itobhan ős legnagyob választék mel­
lett szerezhetők be s a je yesek neveit ingyen 
vési be a jegygyűrűkbe. Üzletéből 2000 képpel 
ellátói díszes árjegyzékét bárkinek ingyen kü di 
s megrendeléseket postafordultával 10 évi jótál­
lás melleit eszközöl.

x A Scott-féle Emulsió nern hasonlithaíó 
össze mindenféle nagy hangon hirdetett gyógy­
szerekkel, melyek sokféle kü'ső és belső beteg­
ségek ellen ajánltaln.ik, hanem ez nemcsak a 
belföldön, hanem az egész világon elterjedt oly 
kiváló gyógyszerkiilön egesség, melyet a leghíre­
sebb tanárok és orv: sok is alán anak. A Scott- 
féle Emulsió a világhírű Seolt & Bowne Ltd 
ezé? Londonban 34 év óta hozza forgalomba és 
a föld egész kerekségén ismerik. Nálunk Magyar- 
országon c«ak mos) néhány bő ap óta Rrje-z- 
tette ki működését e világiról ezég és a Garay- 
u ezában külön gvárat létesite”, ahol a valódi 
csukimájoiaibo!, melyet Norvégiából eredeti 
bádoghordók bari szállítanak ide. dolgozzák lei az 
Emulsiót, mely nálunk is époly hódító körutat 
tesz, mint mindenütt a földön. A Scott-féle 
Emu/siónak is, mint minden közkedvelt külön­
leges-égnek vannak utánzatai, me-e-e. áronban 
nagyon könnyen lel lehet ismerni és mindenki, 
aki a Scoit léle hirdetéseké f gyeleimnel o i_
vassa, könnyei! mrgisnrmr: az uamamt A Scott
& Bow e Ltd czé.n v fiókgyárai varrnak London, 
Pária, Milano, Barcelona, Fiam fúrt, Briis zel, 
Becs stb. stb. varo*o,ban és kívánjuk, hogy a 
ma; yarországi t-lep époly sikerrel müa-alj k, 
műit a többi gyáruk. Reméljük is, hogy a Seott- 
féle Emulsió In zánk égé /.ségűgyi viszonyaira is 
a legkedvezőbb befolyással lesz

x Külföldi sohasem mulasztja el, ha Magvar- 
ors/ágr jör, hogy le ne ránciuljon Kecskemétre 
és megbámulja azt a hires gyárat, amely az ál­
tala ; nnyira kedvelt menyecske-likőrt gyártja. Ez 
a gyár az Első Alföld; Cogriacgyár r.-t, amely 
lye a magyarok cs k dicsekedhetnek, hogy m. -
gukénak vallhatják. Árjegyzéket ingyen 
iiyárvezMoség.

kü d a

GYÁSZROVAT.

György Aladár haláléhoz. György Aladár 
h' lttestét még tegnap ruva a ra tevék a Z igm ,nd 
ulcza 1. szám alatt G-vei gyászházban. Ravata os 
teremmé az elhunyt do gozószobáját alakították 
át s azt teljesen fe e éhe vonták. Az érczkopor- 
sót az ehiunyt rol on aga, jó barátai, tisztelői é 
a tudományos társaságok tcije-en e halmozta:; 
virugkoszorukkal. A temetés csütörtökön dél tán 
2 óra or esz, melyen Hayjrál Benő bunai relor- 
málus le.kész fogja végezni a gyászszer arlást. Az 
elhunytat a kerepesi-uti sirkeóben helyezik örök 
nyugalomra. A temető re már összegyűlt az el­
hunyt rokonsága. Holnapra várják az eliiunvinak 
testvéröcscsél, György Endre, r ll földmivelésügvi 
m niszleit. A gyászszertartás alkuiméval a tanügyi 
körük részéről és a Petőíi-Tarsaság részéről is 
fog ak búcsúzó beszédeket tar ani. A György 
Aladár ha.ala a halmából a Magyar Néprajzi 
Társaság ma elhatározta, hogy a társaság alelnu- 
kének e.huny tárói külön gyászjelentést ad ki, és 
holnap a temetésen testületileg részt vesz s 
a ravatalra koszol ut helyez. A társulat nevé­
ben a ravatalnál Sza ay Imre mond búcsúztatót 
és az elhunyt érmékét jegyzőkönyvileg megörökí­
tik. A múzeumok és könyvtárak országos tanácsa, 
melynek György Aladár tag,a volt, szintén ko­
szorút helyez e ravatalra.

Richthoíen német bírod Imi államtitkár, 
mint Berlinből táviratozzak, meghall.
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á HáESBUMÖK ALáiT
HENTALLEB LAJOS 
nagy feltűnést keltett 
történelmi tanulmánya
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TÁVI BAT OK.
A helyset Oroszországba a.

Pétarvár, jan. T7. {Saját tudósitónktól.) 
A kormány fel mentette állásától Medel 
moszkvai főkapitányt s kiküldte Németor­
szágba tanulmányozni a esendörség és 
a rendőrség intézményeit.

Berlin, jan. 17. {Saját tudósítónktól.) 
Odesszába érkezett hírek jelentik, hogy 
Bessaráhiáhan a zavargások erősbüd- 
nek. A parasztbizottságok a magánbirtoko* 
at köztulajdonnak nyilvánították. A vidéki 

városokban, különösen Orgejev-kerületben 
sűrűn fordulnak elő gyújtogatások.

Pétarvár, jan. 17. (Saját tudósitónktól) 
Naponta igen sok eifogatás történik. bör­
tönök zsúfolva vannak. A konviktusban 
motozást tartottak, három bombát, egy vö­
rös zászlót, revolvereket és palrono,xat ta- 
.áltak. Öt diakot letartóztattak.

Szocz.i zlista tüntetések.
Hamburg-, jan. 17. (Saját tudósítónktól.) 

A szocziáldemokrata partvezetöség hirdet­
ményekben hívta fel a mun!:ásol:at, hogy 
tüntessenek a ma délután tartandó polgári 
gyűlések ellen, a melyeken a választójogi 
törvény van napirenden. A munkások tün­
tető felvonulást fognak tartani- A rendőrség 
készenlétben van. Az altonai rendőrség is 
permanencziában áll. A hajóstársaságok ki­
hirdették, hogy azokat a munkasokat, akik 
ma délután elmaradnak, eibocsátiák a szol­
galatból.

Hamburg, jan. 17. (Saját tudósítónktól.) 
Az alsteri gőzhajók alkalmazottai ma dél­
után 1 órakor abbahagyták a munkát. A 
hajógyári és kikülömunkasok is szünetelnek. 
A villamos vasutak ab almazoltai délután 4 
órakor abbahagyták a szolgálatot és a bér- 
kocsi-OK is együtt fognak tüntetni a munká­
sokkal.

A szentszék a hágai konfereacsiás.
Róma, jan. 17. (Saját tudósítónktól) 

Jó forrásból jelentik, hogy az olasz kormány 
nem fogia ellenezni a szentszék részvéteiét 
a hágai második békekonfereneziaban s 
Francziaország szintén semlegesen fog visei- 
kedui e kérdésben.

Az angol választások.
London, jan. 17. Az este 10 óráig 

érl-czett választási jelentések szerint 
eddig 141 liberálist, 24 munkáspártit, 5ti 
unionista és 39 naczionalista képviselőt vá­
lasztattak. A liberálisok G8. a munkáspárti 
képviselők 20 mandátumot nyertek.

A német-franezia viszony.
Berlin, jan. 17. (Saját tudósítónktól.!

Arról a háborús hangulatról és a háborútól 
való rettegésről, a mely most Francziaor- 
szágban uralkodik s a melynek alaptalan­
ságában senki sem kételkedik Németország­
ban, érdekes levelet közül a Vossiehe Zei­
tung egy franezia kereskedő tollából:

Parisban mindenki a háborúról bes/éi — így szól 
többek közt a levél. A császár és egész Német­
ország népe háborút kíván, hirdetik itt. M nden 
társaságban csak a háborúról folyik a szóbeszéd. 

Hogy ezek a képtelen ag.odaírnak károgják a 
v) ; kereskedelmi forg almat, annak legjobb bizony­

sága, hogy a franezia czegek egyáltalán nem 
akarnak német kereskedőkkel üzleti összekotteiéc- 
ben ái.am s inkább drágábban szerzik be az 

H arukat Angliából, Belgiumból, semhogy Nómet- 
orazágban rendelést legyenek.

zött (ulc-igázoít várakozást, a öt azt sok tekin­
tetben fölül is múlta: A darab, a zene, ez elő­
adás, a vi-zontláfás öröme, a pazar kiállítás, a 
rendezés feslőn-ége, egyenként és összevéve al-
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30 fillér levélbélyeg beküldése el,énében.

Közgazdasági táviratok.

EGYESÜLETEK.
— A Nöeeylotck Országon Szövetsége

által rendezett gyermekvédelmi elóadasi-soro/.at 
zárülésél tegnap tartóitak meg gióf Batthyány 
Lajosné elnüklese mellett. A siketnémák ügvenck 
felkaroliisát ajániolla az egybegyült nagy közön­
ség jóindulatába Kas l.ijos, a siketnémák buua- 
jes!t intézetének igazgató-tanára. A gyengeel- 
m-iü. hülye és nyavaivatürős gyermekek részére 
szil séges neve ti és ápoló intézetek felállítását 
-ürgéit« előadásában dr. Torday Ferencz, a 
budapesti állami gyermekmenhely főorvosa, 
ugyancsak ő értekezett u gyermek-szanatoriumok- 
ról es ráutalt a társadalom és az ál am nagy 
mulasztásaira, hogy még mindezideig a be­
leg gyermekek érdekében nem ér ékesítettek a 
magyar tenger, a Balaton, a Palicsi-tó természet­
adta gyógyhatányát. Az ezután megindult szak- 
tanácskozasban kimondották, hogy az Országos 
N kéjjzö Egyesület á tál ez év tavaszán rende­
zendő gyerme ápolási tanfolyamokra előadókul 
dr. Bnkay Janus egyetemi tanár és dr. Torday 
Ferencz löorvust k rik fel; az Erzsébet Nepaka- 
démiát pe iig arra, hogy a munkás nép számára 
re dezzen egy ismerlető előadást. A Nőegyletek 
Országos Szövetsége meg fo ja sürgetni az Or­
szágos Gyermekvédő Bizottság üsszenivását, mert 
ez az intézmény van h.vatva a társadalmi gyer­
mekvédelmi mozgalomnak irányítására.

Állami tisztviselők mozgalma. Az állami 
lis/tviseők országos mozgalmának végrehajtó 
bizottsága legutóbb tartott ülé-én Szilágyi előadó 
bemutatta a szó gá a‘i pragmatika tervezetét 
Egyúttal azt is je entetlo az előadó, hogy erte- 
sü.ése szerint a kormány is küldött ki pragma­
tika-tervező bizottságot, annik azonban az a 
hibája, hogy csupán magasabb rangú tisztvise­
lőkből áll, akik a kisebb ranguak baját nem is- 
meiik. A bizottság utasiloda az előadót, tiogy a 
tervezetet az ös-zes minisztereknek, az ország­
gyűlési pártoknak és az összes állami hivatalok­
nak küldje szét s az összes állami tisztviselőknek 
nyújtson alkalmat annak megismerésére és meg­
vitatására.

Newyork.
jan. 17. jan. 1

Enza helyben . 92.25 92.75
, jan.-ra --.-- — .--
„ máj -ra ,.................. ... , 92 25 92 75
, iui-ra t.U.25 UU.75

Jtunyzat : enu edű.
Gaui n szállilas í-díj
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„ máj-ra . 51.25 51.12
, jiil.-ra ...................... . —.— ...—
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.j. -d (u..jU) Czu or: 3 36 { l.oóy. Gn : 36.00—37 2.5 
36.60-37.-). Réz : 18.-5—10.— (18.75-10—).
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SZÍNHÁZ es_bűvészét.
Leányka.

(Daljáték 3 felvonásban. Irta és zenéjét szerzé Verő 
György. A Népszínház mai bemutató-előadása.)
Évek óta nem várt a budapesti közönség ak­

kora izgatottsággal uj darabot, mint Verő György 
»Leányká«-ját. Ezt az általános érdeklődést a 
szerencsésen inspirált szerző iránt rokonszeriven 
kívül sok midenféle, kulissza előtti és mögötti 
körülmény szította a láz parokszizmusáig. Min-

kalmasak voltak olyan má-m ritó hatást gyako­
rolni, mint az az erdélyi leányka-bor, melyen az 
újdonság cselekveny-. megíordul.

A ki pedig elég halvérii, hogy mindez nem 
keltette fól az érdeklődését, annak a nézőtér kü­
lön látványossá got és tarmlmányanyagot szolgá- 
a ott. Mennyi szép asszony és leány! Milyen elő­

kelő urak és hölgyek! Hányféle rrd kcsoportok:
A sz nhaz jó barátai és esküdt el ens^gei! 
Zsazsa-pártiak és Zsaz-a-irigyeK! A szerző jó­
akarói és — kol é . ái! Eher primadonnák és ezek 
udvara! Pokoli élvezet volt a sok czelzatoa 
mosolyt, ideges vállvonogatást, rosszul leplezett 
boszankodást és a mesiereégesen csinált <nem- 
telszestt me.figyelni, mely a. lo ozóuó lelkese­
déssel hatványi.zotlan fokozódott.

Mindez legjobban bizonyítja, hogy a »Leányka«
— 5Z:.op di nyelven szólva — fényesen »be­
ütött.« Ezt a hatást, ezt a sikert nem Lhet sem 
agyonhallgatni, se lekicsinyelni, se kifigurázni, 
sem eg\oiibunkozni, mint a hogy a mai pisz- 
szegési kísér eteket is tu harsogta az őszinte uj­
jongó éijenria-ial s tapsvihar.

De térjünk a darabra.
Szerző Apafi Mihály Erdély, fejedelmének 

udvarába vezet, ahol éppen borversenyre ké­
szülnek, m rt hát Ti.ököly Imre, a nagy Ma­
gyarországból jött vitéz levente, n gyón meg- 
sedveltette a bor italt a derék erdélyiekkel. Ki 
tudia, hova fajul ez a duhaj élet, ha Teleki 
Mihály kanczel árnak XliA Lajos ud-aránál, 
Versaillesben nevelke iett hánya Margit, haza 
nem kerül és a leány ka-bo; tói fe éje — a szép­
séges leánykához nem főni Ija Th köiy Imro 
szivét. A levente megfogadja, hogy nem iszik 
több bort es kedvéért a fejedelem az eg-sz ud­
varai eltiltja a borozástól.

Imre lérflisan áll is a szavának, pedig négy 
ármányos meriyecs-e, köztük Daczó Bözse, aki 
bolondul érié, egv bordó leanyka-bort rejt a 
venyigék közé, oda cs- lógatva az urakat. Ap íi 
uram és a töbiek beleesnek a csapdába s iei.-:..- 
szák magukat.

Ekkor támad Margitnak az a gondolata, hogy 
próbára teszi szerelmesét: para-ztas-zonynak ö - 
tőzve addig csábi gaija, mis; ez nemcsak iszik a 
butykosából, hanem még a jegygyűrűjét is neki- 
ajándékozza. Becsipn»k mírd a k tten s a mikor 
a szüreti ünnepségkor kid- rül, lie y n ncs me: a 
málkagyüiű, Ap <i fele .-ege, Bornen /a Anna 
íejedelemasszony i.aragra lobban és megtagad.a 
Imrétől a Margit kezet.

Tóököly bűnbánó kétségbeesésében a havas: 
erdőbe rohan, hogy pusztáké/:.’>1 megfojtson egy 
ott garázdákodó medvét. Margit utána .-ivl, gon­
doskodik, hogy ártalm-ulaná tegyék a fenevaddt, 
e árulja, hogy nála van a mátkagyürii és egymásé 
lesznek.

Ez a minden izében magyar mese Verő György 
legszerencsé-ebb alkotásai közé lario/ik. beis­
merjük benne a Szu tán és a Vir. gcs .tu ügyes 
meses/övőjkt. a ki ismeri a köz nség ízlését és 
a poé'ikus hangulatok fö!kt !-;«e után meg is tud 
nevettetni, de egys-ersmind a »Bamsz« és az 
, 10u0 év« magyar vérű. magyar szellemű szer- 
zőj-re is ismerünk, a ki meg udj í dobo.tatai a 
magyar szivei.et s könyet i'vpni a magyar ember 
szemébe.

Ugyanez áll Verő György zenéjére is, azzal a 
hozzáadással, hogy a »Leányka« hangulatos és 
költői librettója uj szárnyat látszott növeszteni a 
zeneszerző géniuszának, olyan szabadon, ma: i- 
san, diadalma-an csapóiig minden eddigi müve 
fölött.

A »Leányka« partitúrája tele van szebbnél 
szebb szamokkal. N -m tudom a dal ambóiégét. 
vagy a magyarosságát, a finomságát, vagy a 
szingazdag hangszerelését díc-érjem-e jobban. A 
közönség pedig nem birt betelni ezzel a gyö­
nyörű zenével és csak tapsol?, meg ujráz'at 't a 
végtelenségig, úgy, bogy a. li -t órakor kezdődé 
előadás tizenegy úrá-g lar ott.

E/ek a főbb énekszámok: Vadász-kar, Mar.it 
belepője (»De a szivem csak azt mondja óbb 
otthon« refra nnel\ — Margit és Imre szereim: 
kettőse, — Vicomte du Lormier, Margit és a 
badetkar menne tej». — a »Jó éj-zakát« ref- 
rainü szerenád az e ső felvonásban.

A n.ásodikhan kergeti!; egymást a bájos dal a. 
mok: Margit szerelmi keringője, — M rg t cs 
Imre kettőse (Beli szép ország Magy-irorszag), — 
Maigit basuió nótája, czigánykiséreitel, — Bi- 
chanale, — Ludmilla és Habakuk mudárijesztő 
kettőse, — és a drámai bef jezesü finale.

A harmadik felvonás csak a félreértések tisz­
tázására szolgál, de ez is nag>on hatá­
sos s balasos benne a Thökőlv keeergőj-- éa 
mulaiságos a Margit, Ludmilla és Habakuk medve- 
terczetije.

A darab hatásos jelenését s a zene minden 
szépséget a művészi színvonalon álló e őadá? 
'öttételesen »kihozta«. A szerep ők az első feiv<« 
uás elején kissé elfomdolluk voltak, rajuk nelie. 
zedett az est rendkivü iscg», a nagy felelősség 
súlya. Épen azoknak kelleti; az első csatatüzet 
kiállam, a kik legkevésbbé voltak hozzá­
szokva. Nem csoda, ha összeszorult a torok 3 
klsik ott egy-k' t hang. De amikor ragyogó szép­
ségétien megjelent Fedák Sári és feizugott sz 
első falrengető, p-rezekig tar ó hala mas taps s 
a mil or az a csodás teremtés be-v.élm. já'szam, 
dalolni ke/dett, eoszlo t minden fele em. eltűnt a 
lidéreznyomás és mindenki a maga legjobb 
tudá'a szerint járult a mai óriási sikerhez.
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denekelőtt az a nagy öröm, hogy Fedak Sárit, a 
legünnepel ebb magyar operette primadonna

Fedák Sáriról egy külön hosszú czikket kellene
Írnom és meg akkor se menteném ki azt a sok­

A k s
tója hét

végre az őt legméltóbban megillető helyen, a fő­ féle szint, melylyel Teleki Margit aLkját olyan t kis csoil 
Mendels

város legnagyobb operetteszinpadán, első nagy 
diadalai színhelyén láthatja viszont.

bájossá, elrapadóiá tette. C-upa francziás finom 
sug vo t minden szava, minden mozdu ata. a

müveib:
Hors/ov

A mai bemutató síkéra beváltotta a hozzá fü- mikor a franezia udvarból hazajött, majd fö ülkcu* gotán.
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kedelt benne a szűnj magyar vér: duhaj volt
becsipstten, megható szerelmesen; énekében 
csupa szív és lé.ek; tánczában — egyetlen. Lehe­
tet en számot adni arról, hogy mennyi tapsot 
aratott ma este és legalább negyvenszer hitták 
a lámpák eié. Az első felvonás után külön 
ünnep ésben volt része: Nyílt színpadon negyed­
óráig hullt rá a babereső, úgy, hogy a végén 
már bokáig gázolt benn».

Méltó parinere volt Raskó Géza a fiatat Thö­
köly Imre szere: ében. Ez a széphanga és nagy 
iniell gencziáju művész eddig erős oszlopa vo t 
a színháznak, d- ma jelenésröl-jelenésre — úgy­
szólván a közönség szemeiáttára — óriásit nőtt 
A nemes feladat és a geniális jálektárs delejes 
varázsa ragadta magával, hogy kibonthassa te­
hetsége szárnyait Hévvel és érzé-sel énekelt- 
érczes bari ónja melegen és szívhez szólón csen­
gett: látésa pedig meggyőző, férfiam, szenvedelyes 
volt. Vidor Pál igazgató, aki évek óta most 
lépett föl először és a i.it megjelenésekor rokon­
szenves laps üdvözölt, Apafi uramat jóizü ma­
gyaros bonliomiával latszotia, duhaj kodásában se 
feledkezett meg fejedt-1 -mvoitáról és az aránylag 
kis szerepben is megmutatta, hogy milyen 
kitűnő tagot hanyagolt el eddig a — direktora.

Csatai Janka és Kovács Mihály a Ludmilla 
udvarhö gy es a Habakuk prédikátor epizódsze­
repében állandó derültséget keltettek diszkréten 
komikus, jeile.-zetes játékukkal, művészi lánczuk- 
í.al és a madánjesztu-kettős pompás előadásá­
val, Csatai Jankának ez volt a nagyobb debase 
azokon a deszkákon, melyeken boldoguU édes­
anyja, Csatai Zsófi olyan zajos sikereket aratóit. 
Mnden jel arra mutat, hogy a nagy tehetségű 
leány megtalálta az anyja — nyomdokait.

Harmath I ona fejede mi Burn-mi-sza Annáját, 
Abelofszki Margit c-ábitó Daczu Bözséjét, Sz rma‘ 
elegáns vicomteját, Lubinszky mélo ságos Fel , 
kanezellárját, Ki<s drasztikus hoppmesterét. Vágó 
mulatságos Buitykosái nem hagyhatom dicsére' 
nélkül, valamint meg ke: 1 említenem, hogy 
Suhayda Rózsi gyönyörű parasztmenyecske volt.

Az ének és zenekar derekasan működött Ste- 
famdesz mostari vezetése mellett, a káprázatos 
jelmezek és díszletek arra vallanak, hogy 
igazgatóság a haromszázadik előadás előtt nem 
készül a >Leánykát« levenni a műsorról; a moz­
galmas, é ónk, bravúros rendezés pedig a farad, 
hatatlan Stoii Károly érdeme.

Kiirthy Emil.

Falzer Marcell Németország legnépszerűbb 
htimor-staia héti n, február 5-én látogat el Buda­
pestre. hogy itt először tartsa meg a Royalban 
hedelyes, víg reciiaiiósesiélyét. Sa zer elsőrangú 
művész A berliniek, kiknek a »Buntes Teatert« 
es a »Buntes Brettl« féle színházakat alapította, 
bámuljak soko d lus-igát és imádják vig kedélyéi. 
Előadásai a legelőkelőbb müvé-zi kere ben foly­
nak, de hatásukat sohasem tévesztik el. A kö­
zönség nevei, mulat és derülisége nem haeyia el- 
4 Csehvonósok, Ackté, Horszuwszky és Salzer es 
télvét Mérv Béla rendezi.

— Viääkl színészet. Kecskeméten B'hary 
Ákos színigazgató tegnap mulatta be Fehér 
Annát, Gárdonyi Géza színmüvét, amely előadás 
egyúttal fényes művészi siker volt. A czim-ze- 
repben Gerötfy 1 onka ér-.enyesitette kiváló tehet­
ségét s a lobbi szereplők is mind nagy ambi- 
czióva! oldottak meg teladatukat. Maiosi Adél, 
Pataki é- Boldizsár színién megérdemelték a kö­
zönség tapsait. A társulat most tűzte ki előadásra 
MaUach egyik drámáját, »Csák végnapjai«!.

— Eldöntött művészi pályázat. Művész 
sírkövek tervrajzaira lnrde:ett pályázatot a 
Művészet szerkesztősége. Beérkezett 112 rajzlap, 
melyek felet! tegnap dömöU a zsűri: L -ebner Od n, 
N dler Robert, Kallós Ede Gerő Ödön es L.ka 
Karoly. Tejesen kifogástalan müvet egyet sem 
liláit a zsűri s ezert a három dijat egyesítve, 
egyenlő részben osztotta tel a négy légibb mű 
-zerzői között. Ezek: Márkus Géza, Füredi 
Pvkard, Wessely Vilmos és H.ilász József. Meg­
vásárolta a zsűri ezenkívül Füredi Rikárd, Gönczy 
Miklós és Halász József rajzait, összesen négyet.

— Az Országos Hath-museum átvétele-
Az Országos Magyar Iparművészeti Muzeum 
tisztikara ma délelcút tisztelgett Radisich Jenő 
m-mszteri tanácsos, iz'Zgaió vezetésével Rath 
Gvörgy özvegyénél abból az alkalomból, bogy a 
Rath-gyüjtemény az állam tulajdonába ment át. 
Az. Országos Raln-mnzeum ugyanis a szer/ődés 
éneimében az Iparművészeti Muzeum kiegés/itő 
részét f igj 1 képezni és igv a muzeum felügye­
lete a lati áll. igazgatója az Országos Magyar 
Iparművészeti Mu/.eum mindenkori vezetője. A 
Raih-muz.eum rendezési műn álatai azonnal 
megkezdődlek s az érdekes uj mu/.eumot való­
színűleg a lav«sz<zal mar a közönség részére 
i meg fogják nyitni. Az uj muzeu nhoz állandó 
rendörőrszem-t rendelt ki a főüapitáriy s életbe- 
lépiették mindazokat az óvórendszabályokat, 
melyek az országos közintézetek részére köte e- 
zők. Uiabban fölmerült az a terv is, hogy a 
R íth-muzeuni s.ámara átkérjék Ráth György 
könyvtarát, melyet az Akadémiára hágj ott s 
mely jobban idenék a nagylelkű hagyományoz^« | 
ról nevezett f.isori muzeum gyüjtem-nyebe.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
—- Opara A varázsfuvola mai előadásában 

£rdekes művésznő köszöntött be hozzánk. May- 
Münster Kornélia lépett fel először a királynő 
szerepeben és szívesen megírjuk róla, hogy szép. 
tiszta, ke-leoies hangia van és sok intelligencz á. 
val énekel. Az orgánum nem nagverejü, de sima 
és egész skálájában seholsem zavaros. Be épő 
nagy áriájában jeles is olázoltságot mutatott és 
nyfit színen lelkesen m< g apsolták. A többi sze­
replőkről semmi újat sem mondhatunk. A néző" 
tér, népszerű előadás volt, zsulolásig megtel 
közönséggel. C. a.

— El árkus Lili. Ez a nagytehetségü fiatal 
magyar müvészleány olyan körűimén;ek közölt 
fogidlkoztatja az idei langverseny-szezónt, nmir.ő 
körülmények között csak a legnagyobbak,a Salle­
rek és Lamondok szoktak Budapesten megje'enni.
A ie.’utóbbi filharmonikus hangversenyen Csaj- 
kovszki nagy zongorah.mgversenyével mutatko­
zott be, ma periig a Vigadó nagytermében rende­
zett önálló hangversenyt igen nagyszámú és elő­
kelő érdeklődők jelenlétében. Műsorán is Bach, 
Schumann és Liszt legnehezebb darabjai szerepel­
nek. Mmdezt pedig azért kell előrebocsátani, ne­
hogy ezt a pompásan bontakozó, kivaló fiatal ta­
lentumot a legnagyobb mértékével mer­
jük. A fiatal európajáró zongoraművészek j 
között aztán okvetlenül a legjobbak, leg- i 
reményiéi jesebbek között ke’l Márkus Li­
lit • üdítenünk. Technikája, mely eivitat- 
hatatlanul viseli a sauen iskola nyomai1, dina- 
mikai h táso ban bővelkedő, teljesen c iszo t- 
tiszta éj egyenletes. Godatd egyik elüdjének és 
Liszt Mefisztó-keringőjének rendkívüli nehézségei1 
például könnyedén győzi. E őadása is tartalom­
mai teljes, nívós: ki-sé nőies, de annál érzelme­
sebb. Chopin Preíude-jét (Des-dur) kissé fojtva? 
de nagyon szép lián.halasokkal játszotta. — 
Ritkamód lelkes közönség halmozta el tüntető 
le kesedésével u iiatal művésznőt, aki már a kül­
lőid legnagyobb városaiban gyarapította a ma­
gyar művészet hírnevét és az óriási virág-készle­
tet is, meiyiyel pazarul elhalmozták, tapsaival 
szentesítette. (há.)

— Hangversenyek. Jövő hétfőn, e hó 22-én 
érkezik Budapestre a hires Cseh vonósnégyes, 
hogy még aznap meg artsa ezidei, egyetlen ka- 
maraestelyét a Royal-terernben dr. Adier Mihályné 
zongoraművésznő közreműködésével.

Két erdekes újdonságot muta nak be a jövő 
szerdai (január 24.) hatodik filharmóniai hang­
versenyen: Az egyik fiatal hazánkfiának, halmán 
Imrének sz mfóniai kö teménye, a másik Rimsky- 
Korznkov nagyim ü orosz zen* szerző »S> hehere- 
zade« czimii szimfóniája Mozart születésnap­
jának 15U ik évfordulójára való tekintet el elő 
adják a »Jup tér« szimfóniát. A közreműködő 
vendégművész Járnefels M likki finn hangver- 
senyénekesnő: a bankversenyt herner vezonyli.

Ackté Amo, a világh rü párisi drámái énekes­
nő Budapesien jövő héten pentek, e hó 26-án 
lep fel egyetlen estelyén a Vigadó nagyter­
mében a következő mű-orral: Reyer nagy aria 
S gurdből, Vidal Arie'te, Bemberg^ la bacchante, 
Gounod éi,szerária Faustból, St.-Saens I attente, 
Massenet pensée d automne, T homas őrülési jele­
net Hamleiből. A közreműködő fiatal angol h«- 
gedüművésznő Russel Reena Vieuxtemps IV. ver­
senyei ját'zsz ! te ji-sen és azután Ernst Aira hon- 
grois c. ábrándját. Figyelme, teljük a közönséget, 
hogy az összes kuteremülések 2 koronáért aru-
8ilta,nak- .. . , , ... .A kis Iíorszowszky Miccio budapesti bemuta­
tója hétfőn, e hó 29-en lesz a Royalteremben A 
kis csőd azon gora művész Bach, Beethoven, Cimptn. 
Mendelssohn, Gri g és tanárának L*’schetit/kynek 
müveiből va asztja össze igen érdekes műsorát. 
Horszowszky eg\aránt játszik hegedűn, mint zon­
gorán.

A főváros Közgyűlése.
Mindenki izgalmas, forrongó közgyűlésre 

számított ma délután, s azért a városatyák 
navy számban jelentek meg már négy óra 
előtt, ellepve a társalgót és a díszterein 
padjait egyaránt. Márkus József főpolgár­
mester és Halmos polgármester voltak az 
érdeklődés központjai, tőlük igyekeztek meg­
tudni : beszolgáltatják-e az üt milliót, vagy 
sem ? De mind a két polgármester nagy 
diplomatikusan kitért az egyenes válasz 
elül és a kormány erőszakosságát hangoz­
tatta. Némi csalódás érte a várakozásban 
leledzőket, mert nemcsak az adók ügye 
nem került szóba a közgyűlésen, hanem 
még a napirend érdekesebb pontjai közül 
is rendkívüli közgyűlés elé utalták az uj 
óbudai temető, a községi takarékpénz­
tár, hirdete-ügv és a patika-jog engedé­
lyezések kérdését. A főpolgármester különben 
csak egy ideig elnökölt a négy óra után 
megnyitott közgyűlésen. Üt órakor átadta 
hatalmi jelvényeit Halmos polgármesternek. 
Lüktető tempuju vita csak a közúti vasút 
lipótvárosi uj vonalainak terület-engedélye 
körül keletkezett, amelyből Heltai Ferenez 
helyes és lapintalos érvelése után a tanács 
javaslata került ki győzelmesen.

A közgyűlés részletes lefolyását alábbiak­
ban adjuk.

A fővaros törvényhatósági bizottsága ma dél­
után rendes köz.gyü ést larlott M.irkus József fu- 
polgarmesier elnokie.se mellett. Az egyt-s bizott­
ságukban megüresedett tagsági lielvek betöltése 
doigánan meg folyt a szavazás, amikor a fupol- 
gármeíler a közgyűlést megnyitotta.

Bejelentések és Indítványok.
Jelentette mindenekelőtt a főpolgármester, hogy 

Reményi Antal a virilisták idei liataj ööl kima 
radt s igv a bizottsági tagok sorából törlendő. 
Helvebe dr. Grósz Sándort, a legtöbb szavazatot 
kaputt póttagot i'ivják be.

A napirend elolt Wiltinger Ferenez interpellált 
a mérnöki hivatalnak a csaiornuzasoknál elköve­
tett mulaszlá.-ai

Feuyvessy 1 
»Tekintettel a

czara úgy
adásvétele

a m| 
folyt

ól. Kiadtak a po gármesternek. 
,dolt a következő indítványt teszi 
ra. hogy gondos ellenőrzés da- 
arha-, mint a sertésvágún hús 

tekintettel arra, hogy egyre 
szaporodik azon mészárosok es hentesek száma, 
a kik nem maguk vágnak, hanem nagyobb vágók­
tól veszik a leolt állatokat ; tekintettel végül arra, 
hogy úgy az élelmezésnek,2 mint a hm-iparo-ok- 
nak érdeke, hogy a nagy vágás előmozdiltassek, - 
indítványozom, határozza el a közgyűlés, hogy a 
marha- és serlesközvágóknak erre alkalmas csar­
nokaiban husvásár rendezessék, a hol leölt álla­
tok es pétiig szarvasmarha legalább egy negyed­
ben, sertés- és egyéb vágó ál átok pedig legalább 
egy egészben árusittatnak. E husvásár furga máról 
naponkint hivatalos jelentés tétetik közzé. A 
szabályrendeletekben ezzel ellenkező határozmá- 
nyok hatályon kivül helyeztetnek.« — Kiadják a 
tanásnak.

A rendőrség a vidéken.
V&zsonyi Viimo-i indítványa következett ezut'n 

a rendőrség embereinek vidéki vendégs/er-plése 
dolgában. Azt akarja, hogy a főváros a rendőrség 
embereinek törvénytelen kiki: d itese dolgában 
forduljon megtorlásért a képvi elöházhoz. Az in­
dítványt Vazsonyi lövden kommentálta. Okát 
adta az indítvány sürgősségének.

— Sürgőse i kell tiltakoznunk — úgymond — 
a rendőrségnek vidéki szereplése e len, mert jel 
lemzi a viszonyokat, hogy éppen a fővárosi 
rendőrséget tartják legalka masabbnak arra, hogy 
a megyei önkormányzatot letörje és éppen a 
fővárosi rendőrség az, amely mindenre kapható.

A közgyűlés kimondiu a sürgősségét s a6 in­
dítványt nyomban, egyhangúlag elfogadta.

Rövidítik a napirendet.
A főpolgármester jelent tte ezután, hogy a 

községi takarékpénztár dolgára és a hiidetesügy 
rendezésére vonatkozó előterjesztvs — kellő elő­
készítés hiiján — lekerül a mai közgyűlés napi­
rendjéről. A két fomos ögygy.-l egy rendkívül, 
közgyii és lesz hivatva foglalkozni.

Heltai Ferenez indítványozza, hogy az óbudai 
uj temető ügyét is vegyék le a napirendről. Ezt 
is e fogadtak.

A kedvező hangulatot felhasználta Sümegi 
Vilmos, akt viszont a patikakérvényeknek a napi­
rendről való levételét javasufia. Indítványa álta­
lános helyeslessel találkozóit.

Napirend.
Végre rákerült a sor az immár megcsonkított 

nap.rendre. A Budapest: Alagut-Társu at kérelme 
a vámszedési jog meghosszabbítása iránt a köz­
gyűlés többek felszólalása után visszaadta a 
tanác-nak. Megengedte a közgyűlés, hogy a szmt- 
ndrei helyi rd kü vasút továbbra is a Pa.fil­

terig közlekedjek.

A Lipótváros villamos vasatia.1.
A budapesti városi villamos vasútnak a Sza- 

badság-teren tervezett vágányaihoz áb ngedte a 
közgyűlés a szükséges közterületeket s megálla- 
pi otta egyúttal« városi vili mos \ami Nagymezö- 
ulczat folytatólagos vonalának engedélyez-si fel­
tételeit. Hosszabb vitát provokált a kö/U i vas- 
pálya-tarsasagnak az a kére me, hogy a Deák-tér 
es Lipót-korut között, a Lip «váro-on keresztül, 
uj wnalat létesíthessen. A tanács javaslata ellen, 
amely a kérelem teljesítéséi javaso ja, Kas cs 
Péter, Burányi József, Schunert Sándor, Pa'thy 
György és Szalay Mihály érveltek. Veszélyesnek 
tart iá k a közlekedés szempontjából az Uj vonalai 
s éppen azért csupán a iöldamtu vasul létesítését 
h j andók elfogadni A hos-zan arió vnánan utol­
sónál; llelía Ferenez szólat fel, aki a vonal 
létesítését sürgős szükségnek latija s ennéllogv-i 
támogalja a tanács javaslatát. A közgyűlés eboen 
az erte emben döntött.

Az izgalmas vita végén derültséget okozott 
egy kis parázs szóharcz, amely fölvillanyozta a 
kedélyeket. Ugyanis Surúnyi József úgy vetle 
észre, hogy u szembenülö Emcnberg Salamon 
belvárosi Sis fix rozza s odakiá tot:a-

— Ne fixirozzon engem a to áskereskedelem 
bajnoka! Mire dr. Szalay Mihály visszavágó t 

I egy kérdéssel:
— Mi a kü önbség a tojás és a vas között ?
— Az — válaszol Simányi — hogy a tojás 

összetörik, a vas pedig nem!
Az öreg Mezev Péter pokoli flegmával riposz- 

lirozza:
— Igpn, de — megrozsdásodik! Persze a 

vágások é.ét elvette a közderúltség és szavazlak:

Választások.
Küzbevefőlrg tudaiia az e nők, hogy a bizoUsá 

gokban megüre-fUnit tagsági helyekre megtorlón 
a s/avazas és ennek eiedm-nye a következő: Az 
igazoló va asztmanvnak Springer Ferenez es Hű fi 
Tivadar Miek a tagiai: a népszínházi bizottságba 
Márkus Jó séf főpolgármestert választották be; a 
munkásjóiéti hzoitsagnak Schnell Janos, a koz- 
épiiési bizottságnak budai Go dberg-r Sámuel a 
k.zgizdasagi és közélelmezési bizottságnak Müller 
Antal s végül a közegesz-égi bizottságnak dr. 
Vilaghy Karó y lett a ta.'ja.

A napirend többi pontjait gyorsan lefiírgyal- 
lák. A Nemzeti Színház nyugdi,-intézete segi sé.et 
kért a fővárostól. A tanács a keMem elu ;-.s ta- 
sát javasolja. A közgyűlés Kasics Péter, Szalay 
Mihály és Heliai Ferenez felszólalása után hozzá­
járó t a tanacs javaslatához.

Végül nyugdíjügyeket és felebbezéseket inté­
zett a közgyűlés.

— A közigazgatási bizottság albizottsá­
gai. A közigazgatási bizottság minap tartott ülé­
sében a következőképen alakiioi'a m< g a kebelé­
ben működő egyes választmányukat, b /ottsigokat 
es küldöttségeket az ltOO ev tartamára. L, Fe­
gyelmi választmány Elnök: Márkus Jó/sd fő­
polgármester, akadályoztulasa eseten Haimos 
János poigarmes'er vagy helyettese. T go >: Ga>z- 
ner P.l kir. adófelügyelő, dr. Vi-redy Karoly kir. 
lanfvlügielő, dr. Morzsányi Káro y, dr. W gn* r 
Géza bizottsági t--guk. II. Gyámhatósági kül- 
döttség. Emuk: Markus József főnolg-nmester. 
Tagok: H imos János polgármester, Maluska Ala­
jos alpolgáimest-r, dr. Sipőcz Lász.ó arveszeki 
e nők, Fűlepp Kálmán t szti főügvész, dr. \Y..g- 

er Géza, Nuvák Sándor, Jelűnek Henrik és 
Frivaldszky Sándor bizottsági tagok ill 
A h' jelentési úthágási ügyekben eljutó 
telebbviteli küldöttség. Elnök: Mar us Jó­
zsef főpolgármester. Tagok: dr Sti-rn József es dr. 
Wagner Géza bizottsági tagok. IV. Frdürcttdé- 
szeti bizottság. Eb ük: Hiiseh István nyuya nia- 
zott miniszteri tanácsos, fűerdőtariácsos. Tagok: 
Kői ár Lajos és Horváth A. Já os bizottsági ta­
gok V. Másodfokú erdei kihágási bíróság. 
Enök: Miraus József főpolgármester. Tagok: dr 
Morzsányi Károly, dr. Wagner Géza, Kollar L-- 
los és dr. Vazsonyi Vilmos bizotlsági tagok. VT. 
A kórhazak és gyógyintézetek megvizsgálá­
sára kiküldött bizottság Elnök: óia u-ka Ala­
jos alpolgármester. Tagok: dr. Magvarevits Mla- 
den tiszti f orvos, dr. Morzsányi Karoly, dr. Va- 
szonvi Vilmos, Frivaldszky Sándor és Horvath 
A. Janos bizottsági tagoi. VII. A húsz éven 
aluli egyének elzárásának módjára felügyelő 
bizottság tagjai: dr. Morzsányi Karoly, Nuvák 
Sándor, dr. Vázsonyi Vilmos, Jetiinek Hemik es 
Horváth A. János bizoitsági lagok Vili, A mun 
kaadők és munkások közötti jogviszonyt 
szabályt zó bizottság. E nők: Markus József 
főpo gármester. 'lagok: Kollár Lajos, Frivaldszky 
Sándor, dr. Morzsányi Károly és dr. Wagner 
Géz < bizo tsági tagok.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A debreczenf főispán sérülései. Kovács 

Gusztáv debreczeni főispán sérüléseit, amint az 
’eljes részleiességgel már megírtuk, a bünlető- 
törvenyszék orvos-zakénői dr. Ajthay Sándor és 
dr. Minmch Károly, a védelem ellen'írző s/.ak 
értőjével, dr Andreánszky Jenővel együtt nyolez 
nap előtt megvizsgálták, hogy megáilapdhassák, 
vájjon a nevezeles fogadtatáson a Btk. 324. 
§-ának 1. pontjában meghatározott személyes 
szabadság megsértésével a tüntetők nem követ­
ték-* el a Btk 303. §-ban körülirt bűncselek­
ményt is. Az orvosszakértők ekkor abban álla­
podtak meg, hogy nyolez nap múlva újra meg 
vizsgálják Kovácsot, ma azonban a főispán ke-

zeiőorvo<ai tudattak dr. Minmch Karoly yal, 
hogy Kovács egyik fe'sebe genyedésbe m Hl at. 
A genyeiióst az a körülmény okozta, hogy a 
debreczeni orvosok nern bereivahak körül a fő­
ispán feiet, amikor sebét bevarrták s igy az a 
hajlói mficziálódott. A beje enieít es-t miatt dr. 
Kábay vizsgalób ró a holnapra kitűzött második 
szemlél bizonytalan időre elhalasztóba. M*gje- 
gyezzük, hogy a főispán á' apotának váltó ását 
a birosig csak orvosi kezelési hibának tudhatja 
be, amely semmiképen sem róható a vádló lak 
terhére, sőt meg a védelem *ek lesz egyik fö- 
erőssége, hiszen éppen a hiányos orvosi kezelés 
kés.eltette a többi sérülés gyo s begyógyulá- 
sát is.

— A huszonöt koronás szavazók. A lőcse
törvényszék két napi tárgyalás u án ma fejezte 
be azt. a monstre por', a mely az 1905. évi 
januárban Lőcsén lefolyt képviselőválasztásnak 
uiójatéka voll. A lársyaláshoz 13 vádlottat és 
IS tanút idéztek be. Miután a tárgyalás során a 
vádlottakra rabizonyu t, hogy fejenkmt 25 koro­
náért szavaztak dr. Hr el ndy László volt sza­
badelvű parti képviselőre, akit időközben közaia- 
piiványi igazgatónak nevezek ki, a törvényszék 
valam-nny t bűn *soek mondotta és annak alap­
ján Ham-zkó András vavadai községi bírót 12, 
egy választót G és a töobi tizenegy vádlót tat 
3—3 napi fogházra Ítélte el a Btk. 185. szaka­
szába ütköző megvesztegetéséit.

— A Príx de BScnte Carlo, a nizzai mee­
ting e 25 000 fran kai duazott gátversenye ma 
délután került dü őre. A futásban a mi lovaink 
közűi Sage Dank és Rosenmontag voltak köte­
lezve, de egyikök sem indult A nagy dijat — 
mint egy táviratunk jelenti — Franeziaország 
legel ő akadó yverseny-isűiliótula’donosa. Lienart 
n.erte meg Samsam óva revén s ezzel barom 
évb n ev.iás ítán jutóit a 25.000 fran kos díj iioz 
an enn men tavaly Nana Shahib, két éve Tigeihn 
lovai nyerték azt el.

fit a.njuk a versenvje'enlést:
Prix de Monte Carlo. 25 000 frank. 3000 

mét-r. 1. Ch. LFn.irt őe Samsam 60 (Chap­
man). 2. Gr Foniarce 4é Aun-d - 63 5 (M no\). 
3. E. Ba snn 'd. Brighi 61 5 (S ddon). Futottak 
még: D’icier (* ibuKoti), Puriman, Er n II., Le 
S;*liirix. B l M-s iue II, Gra/iella (elbukott) es 
Grain d'Or Könnyen öt hoszszai nyerve, barom 
boszszal harmadik. Tut.: 10 : 52, helyre 10 : 21, 
124, 25.

A közönség köréből

LISZT?
CSECSEMÖK.GYOMORBEÍEGEKtsLÁBADOZÓK RÉSZÉRE
ifiKísérleti czélokra fél dobozok ál Koronád 
A tiszteli szülésznőknek probadobozokés röpira.lok ingyen , 
rendelkezésre állnak a neruda Nándornál féle •$;

Nyilatkozat.
liosszibb időre térj d ) é^zicieleim alapi *n bi/onvi- 

torn, hogy a Kristalvloiras szénsavval telteti ás­
ványvíz, a mellet', hogy kiválóan kellenes, üdi ő 
ital. kitűnő és nasznos «alul szolzál idillt gyomor 
-s bé hurutnál, kú onnftző Kiüt betezség kből eredő 
syom r- c-s é vágy zavaroknál, lovábüa mind a on 
esetekben, melyeknél a sz nsavas viz.en hasz* osak.

Dr. Koránvi Frig ea,
fórcndili./i tag egyet, nyilv. r. tauar.

norena S3 fii ér. Összesen 411740 korona 67 
lifier. Nvereség: Ingatlan e adasi többlett <*■: juta­
lékok 273 361 korona 14 fi bér Kamat (■ i na- 
«zonbér jövede.em 138 379 koio.ia 53 füiér. 
Ö-szesen 411.740 korona 67 fillér.

A Magyar Telepitű és Parczellázó Bank 
Részvény-Tarsaság ez évi rendes közgyűlése ja­
nuár hó 31-én délután négy órakor fog az inté­
zet helyiségében (V. Nádor-utcza 9 szám) meg­
tartatni.

** Tökefei emelés A Hecht Bankház Rész­
vénytársaság folyó hó 15-én megtartott évi ren­
des közgyűlése az intézet alaptőkéiének 1.000,000 
koronára való fvlemelé-ét hatarozti e!. A tőke­
emelés szükségességét számokkal igazolta a bank 
'dei mérlege is, me y e közismert, agilis pénz­
intézet összes ü/.le ag libán mu atkozó rohamos 
fejlődésről lesz bizonyságot.

** Bankkin:utatás. Az Oszt.-Magy. Bank 
állása e hó. 15- k napján ez vo t: Bankjegy- 
foigalom 1,673.371.000 (—82 387.0' 0) koro a, 
•-rezkészlet 1,440 U68OŰ0 (-1-13.154.000) korona, 
eszam. tárcsa 507 947. 00 (—84.141.000) ko­
rona, ombardkölcsönök 48,929 000 j—12.u37.000) 
korona, adómentes bankiegytarialek ,64.087, 
ezer (-1-95,545 U00) korona.

ti- iL

— A vas-kartell. B csből jelenti tudó-itónk: 
A vasrúd- és a finom bádoggyárak szövetsége 
ma tívzzájáiult a vaskar ellnek I9l7-:g lee. dő 
meghosszabbításához, noha a karte 1 tagjainak 10 
százaléka el enez e azt. Egyideiüifg határozatot 
lioztak amaz en.ednvn.yek tárgy a han, ame. veket 
a banya- és kohótársaságnak, Frigyes főherczeg 
t-scheni vöt vallala'ainak 1913-ig megadnak. 
Holnap az öntött cső- és az aczélcsőgvárak szö­
vetsége fog ülést tartam s nyilván haso ,lók'-pen 
!og ha'ározni.

— Kartonnyomó-ipar és tastM’.’roreslie- 
delmi részvény tar.-.£L-.á»-. Fürst JakaD as fiai.
E ezeg alatt a legközelebbi napokban a Magyar 
Általános Hiteloank á tál léte sített részvény ;;rsa- 
ság fog mevalakuioi E vállalat esősorban a 
Ma.var Alialános Hite bank részéről e czélból a 

j Fürst Jakab és fiai czéggel egy lemben a 
Sp tzer G r-son és társai c égtől menszer. élt 
óbudai kartoniivomó-gvarat fogia átverni, más­
részt pedig a Fürst Jakab é- fiai c ég üz! tét 
macába olvasztani. Az ui társaság vezetéséi első 
sorban maróthi Forst László és Bér alan, a 
Fúr-t Jakab es fiai c.ég eddigi főnökei fogják 
elvállalni.

GAZDASÁGI HÍREK.
* A Baromfitenyésztők Országos Egyesü­

lete igazgatóváiaS'. mányi ülést tartott, a me­
lyen a Közgyűlés elökeszitéve! az évi jelenles. 
zárszóm idáso*. köl ségel'* ranyzat megá laprasa- 
val foglalkoziak. Az egyesü et elhatározta, hogy 
a jövő évben a ke tető gépek általánosítása czél- 
jdbul 3J gépet fog egyes községéinél rendelke- 
zé éré boc átam s e czélhól a keze ok részére a 
gödöllői baromfi tenyésztési telepen 1 heti lan- 
foiyamot rendez. Tervue vette az egyesület, hogy 
nagyarányú akcziót fejt ki a végből is. hogy a 
tenyeszahatok e adá-á: a t°n ész'ök részere biz­
tosítsa. Kiá litaso . szempontéból Budapesi, Nagy­
var,d. Zcnia varosodat fogja elsösoroan tekin­
tetbe venni ez evben az egyesület.

* Pestvánnegye gazdasági egyesületének 
a váimegvei tüziendészet elüscszite-e c/é jaDól 
k küldött bizottsága ma tartott gróf Kegievics 
Gabor egyesü eh einök vezeté-évei gyű esi, me­
lyen Sei főző Géza nlaár előterjesztése aUp;án 
megá lapiitailak azon módozatuk, a melyek betar­
tásával a tűzrendészet a mezőgazda-ági érdé ek 
figyelembe vet“léve! mego dh-itó. Az egyesület 
igazgató váiaimánya, ug.is mint varmeg.ei me­
zőgazdasági b'zotiság fetiruar 1-én tart üle-t. 
melyen ezen ügy, egyéb folyó ügyek mefiett ka­
rul tárgyalás ala.

SORSOLÁS.
Veszek régi magyar és latin könyveket*
regi o rnánv ■ ai és r *gi ée* i*e' k é s z ne nxe r t.

Müller A. Budapest, Üllói-ut 12. 42?

FRANCOIS

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEBL

** Kamatláblcszá.llitás. Becsből jelentik 
nekünk: A német birodalmi bank 1 száza­
ikkal leszállítván a kamatlábat, az Osztrák- 
Magyar Bank is le fog a szailitani fél száza­
lékkal a szombati igazgatósagi gyűlésen.

** A Magyar Telepítő és Parczellázó 
Bank Részvény-Társaság igazgatósága fo'vó 
hó lö-én tariott ülcséb*-n megállapította az inté­
zet 1905. évi zárszámadását, melynek adatat a

I )—( Az osztálysorsjáték mai húzásán a
! köva'kező nagyobb nyereményeket sorsoltak ki:

SO 000 koronát nyeri: 54915.
20 000 koronát nyer': 19195.
15 000 koronát nyert: 91.300.
10 000 koronát nyeri: 15715.
5000 koronát nyertek: 15297 226u4 36?09 

16184 96147.
2000 Koronát nyertek: 38751 53955 10U4.7
1COO koronát nyerlek: 517 5904 48.433 89«86 

92661.
500 koronát nyerlek: 1420 2<6G 4496 <618 

12413 16184 16 "1 18184 20362 20)87 23539
25036 25052 25715 26518 328:5! 83561 39986
43334 48755 5U918 52545 53479 56565 6"367
65194 69616 <19302 69359 5141-ü 73705 74687
758:14 76229 78142 77877 79001 481 »23 82822
85156 86930 87812 91342 92567 9U331 99U12 
106372 103410 IU3608 1U63I2.

A többi kihúzott szám 130 koronát nvrrt.
Kiváló i-zerenose Töröanél' A 111. osz­

tályú sorsjáték mai huzásáná- már ismét fo.“.« 
A. és Tarsa bankházáoao — Budapesten. !• réz­
korul 46. szám — nyerték a szerencsés vevők 
az 5000 ioronás és egyéb nyerem nvAen kívül 
a 20.000 koronás főnyereményt a 19195 ezamu 
sorsjegy gyei.

KÖZLEKEDÉS.
következők:

Mér egszámla. Vagyon: Be nem fizetett rész­
vény őke: 2,őOOO.UüO korona. Penztarkészlet 
6.553 korona 59 filFr. Pénzintézete,.nel e h-- 
Ive/ve 9)9.277 korona 99 fillér. Ing illanok 
3 644.904 korona L9 fillér. Jelza'ogkölcsönö 
5.6U 1.329 korona 30 fillér. Váfiótarcza 303.616 
korona. Értékpapír készlet 229.769 korona 6l 
fillér. 4do-oK é-: vételarhátraléKok 588.1U8 ko- 
■ ona 27 lilb r összesen 13,833.559 korona 05 
fiber. Teher: Részvénytőke ot millió korona. El­
fogadván'ok kilenczszázezer korona. Hitelezők 
1,762.382 korona 03 tiller. Saját ingatlanokat 
iP'he ö jeizalo. kö c-önök és vételárhátralékok 
1,609.399 korona 15 fillér. Engedményezett jelzá- 
ogko csönök 3.797 828 korona 60 fillér Kincs­
tári iiietekek tartaléka 488.225 korona 76 filler. 
Adótart .lék 30 ezer korona. Átmeneti tételek 
30.997 korona 18 filler. Nyereség mint egyenleg 
214.726 korona 33 fillér. Összesen 13,833.559 
korona 05 fii ér.

Üzieiercdményszámla. Veszteség: Üzleti költsé- 
g k és a felügyelő bizottság illetményei 
74.126 korona 50 fillér. Berende és költs gei 
27.731 korona 52 flier. T szti és szolgai fize é 
sek 42.000 korona 06 fillér. Alapítási kö tségek 
23 096 korona 26 fibér. Adótanalek harmi cz- 
ezer korona. Nyereseg mint egyenleg 214.726

o Reformok az államvasutaknál. A magyar 
á lamvasuiak ügyv leiének U’j.iszervezésa dolgá­
ban, mint értesülünk, a kér skedelemügvi mi­
nisztériumban ma délelőtt tárgyalásuk folytak. A 
tárgyalaron Vörös László kereskedelemügyi m * 
nisztrrt Szt, rényi Juzs-f áilamiilkár helyettesí­
tette az elnökle-ben. Jelen vo tak Ludvigh Gyula, 
a Máv. igazg lóságának elnöie; Marx Janos min. 
tanácsos, a máv igazga ó-ágának elnökb lyetlese; 
Kuiányi Zsigmond igazgató udvari tanácsos; S:e- 
tina József, a kereskedelmi minisztériumba be­
osztott min. tanácsos, a vasúti osztály főnöke és 
Csőké Ferenez min. tanácsos az t-lnökí osztály 
vezetője. A konferenczia 11 órakor kezdődött és 
fél 2 óráig tartott. Mint értesülünk, a Máv. reor- 
ganizacziójának kérdésé oly előrehaladott stá­
diumban van, hogy még e hónapban minden 
bizonynyal életbe lép az nj rend. Itt emli jük 
meKi hogy a Máv. igazgatóságánál a tervezett 
nvugdijaztatásokat már megkezdték. A mai nap 
fo yamén a kereskedelemügyi minisztériumból 
38 magasabb állású h vatalnok nyugdíjaztatása 
érkezett le a Máv. Igazgatóságához á nyugdíjaz-
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tatásokat a Máv. hivatalos lapjának legkäaalebiü 
száma fogja hozni.

o A Baja-báttaazékl Dimaáthidala*. Vörös 
László keieskeűehiü miniszter egy régóta vajúdó 
ügyet vitt megoldásra. A bajai áthidalás évtize­
des nagy kérdés volt az egész Alföldnek és a 
Dunántúlnak összeköttetése egymással s a fiu­
mei vonatnak kihasználása. A miniszter kiirta 
a baja-báttaszéki Dunahid munkálataira a hir­
detést.

0 Bllitanrendöri bejárás. Az Orosháza— 
Szentes—Csongrádi vasút Orosháza—szentesi 
vonalának mütanrendöri bejárásán úgy az al-, 
mint a felépítményeket rendben találták, a vas­
utat a közforgalomnak átadták s azóta már ren­
desen közlekednek is a vonatok.

o Keleti tengeri fiirdöforgalom. A magyar 
királyi államvasutak igazgatóságától veti értesü­
lés szerint luiyú évi rnárczius hó elsejével ke­
reslet hiján megszűnik az utipodgyásznak Buda­
pestről a keleti tengeri fürdőhelyek állomására 
való közvetlen elszámo'ása. E fürdőhelyekre uta­
zók közvetlen menetjegyeket nevezett naptól 
kezdve úgy budapesti állomásainkon, mint köz­
ponti menet jegyirodánknál csakis Berlinig vált­
hatnak s igy az utipodgyász 13 csak ezen állo­
másig fog felvétetni.

ÁBUDAPEST!ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
Amerika némi alacsonyabb árfolyam jelzése 

katáridűpiaczunkra az üzlet elején nem igen volt 
hatással a hidegebbre fordult időjárás miatt. 
Később pedig a malmok valamivel jobb vétel­
kedve szintén behatással volt az árakra. Mind 
ezek daczára dél felé az üzlet lanyhulni kezdett, 
miután az ország több rész n havazott. Ez pedig 
az elvetett búzára, melynek a jelenlegi időjárás 
mellett nincs is okvetlenül szüksége, kedvező 
hatással van. Mindenesetre azonban a kedélyekre 
megnyugtatólag hatolt. Ennek következménye 
folytán az októberi búza esni kezdett s miután 
a többi czikkeknél sem forog fenn olyan mo­
mentum. mely szilárdituiag hatna, az árak min­
denben esni kezdtek, melyhez Berlin 2 márkás 
esése még c.-al; jobban megadta az impulzust. 
Elég élén;: üzlet fejlődőit ki a nap folyamán, 
mely természetesen csakis az árak hullámzásának 
a következménye, mert az üzleltelenség úgy­
szólván még ma is oly csekély, de az árak 
hullámzása a spekuiáczióí készteti engagement je 
lebonyolítására. Készaruüzíetoen a mérsékelt 
kínálattal szemben malmaink valamivel jobb 
vé eiKedvei mutattak és 5 fillérrel drágább ár.ik 
mellet* 10UC0 m .'termázsa búzát vásároltak Ki­
adatott még 100 métermázsa rozs 5 fillérrel, 
800 rnéu-rmázia zab 10 fillérrel drágább áron, 
tengeri és az egyéb lakarmányczikkek 5 fillérrel 
magasabban keltek el.

Részleteiben a következőkép alakult ma az
üzl.t.

Elkelt:
Vij-buza. Tiszavitithó: 100 mm £0,5 kg 18.20 

kor, 18UU mm :-"9 kg 18.20 kor, 150 mm 8U kg 18.20 
kor, 600 mm 80 kg 18 kor, 100 mm 80 kg 17.85 
kor, felső, íoöO :n n 79 hz 18.20 kor, 100 mm 79 5 
kg 18.1 > ko 500 mm 79 kg 18.12*5 kor 100 mm 

•*79 kg 18.10 kor, 800 mm 78 kg 18.10 korona, 500 
rom 7'J ;.g >8 i.or. 900 mm 79 Kg 17.70 kor, 500 mm 
78.5 k_* 17.70 kor, 400 mm 78.5 Kg 17.5 ) kor, 4.00 
mm 77.3 kg 17 55 kor, 1VU mm 77.5 Lg 17,60 kor, 
mind három hónapra.

Fejermagyei: 100 mm 77 kg 17.15 korona, 
mind három hónapra.

Pestmcgvavidód;:: 300 mm 79 kg 17.70 kor 
101 mm 78 i 17.75 kor. 100 mm 77.5 kg 17.50 
ko-. 6 1 / run 77 kg 37.47*5 kor, 100 mm 70 Kg 16.00 
kor. ke verCses, budira, 200 mm 75.5 Lg 10 90 kor, 
mind három hónapra.

Felsómagyaiországi: 200 ram 75 kg 17 20 i or. 
jniod három hónapra.

Bihun 300 mm 80 kg 17,95 kor. mind három 
hónapra.

Erdélyi.: 150 mm 75,5 kg 17.10 koron;, három 
1 ánapra.

Rozs 100 mm 17 50 korona, készpénzfizetés 
av: ott pare ásva.

Zab. 1ÜU mm 14,75 kor, 100 mm 14.50 kor,
készpénzfizetés mellet.

Az ara.. 100 kilógtam i.onunt, koronaértékben ét­
rendül;.

Budapesti gabonaiorgalom.
A budapesti gabonaforgalom 1906. jan. 16—17-ig 

a következő volt:
Érkezett Elfzállittaíol

E íz* 14739 mm. 300
Rozs 599 » —
Árpa 851 * 151
Zab 1025 » —
Tengeri 412 * —
Liszt 115 * 12614
Korpa — » 3936

A határlüöpiaczoa köttetett:
Belelett:

Búza ápriiisra 17.18 17.22 17.14 
Búza 19U6.oit.-rc 16 92 10 86 —.— 
Rozs áiiniisra 14 14 14.U1 —,—
Zab áprilisra 
Tengeri májusra

14. 4 14 58 —.— 
13.70 13,76 13.70

I órakor zárodnak
Búza 190G áprilisra 
Búza 19U6. oütoberra . 
Po s áp il sra . . . 
Zab áprilisra . . • . . 
Tengeri 19U6. május-a

17.10-17.12
16 84—10 86 
13 96 —12.98 
1452—14.54 
13.65—13.70

Délutáni forgalom

Meglelictö's élénk üzlet melleit az árak min­
denben estek.

4 óra 30 pereikor záródnak :
áprilisi búza 
1905. oKtóneri búza 
április- rozs 
áprilisi zab 
májU-i tengeri

17.06-17.08 
16.82-16.84 
13.96—13 98 
14.52—14.54 
13.66-13.68

Értéktőzsde.
A spekuláció ma tartózkodó álláspontra he­

lyezkedett és m ntliogy a külföldi jelentések sem 
nyújtottak semmi ösztönzést, a forgalom nem 
nyerhetett nagyobb lendületei. Némi figyelemben 
csupán rimamurányi vasmű részvények része 
süliek, melyek a bécsi bányapiacz kedvezőbb 
magatartása révén mérsékelten emelkedtek. A 
dé ■ tőzsdén sem élénkült meg az üzlet, az 
árfolyamok tartottak maradtak. A helyi értékek 
jfiaeza szintén nagyon csendes volt, az árfoiva

mok lényegesen nem változtak. A sorompónál 
kerestek Cellulosegyári részvényeket 20, Ganz­
tól e vasgyár 10, Fiumei rizshántológyár 65 és 
Nicholson gépgyár részvényeket 5 koronával ma­
gasabb árfolyam mellett. Befektetési értékek 
kisebbszerü eladások miatt mérsékelten gyen­
gültek.

Előtözsde.
Az elötőzsde csekély üzlet mellett nyugodt volt.
Köttettek : Osztr ik hiteirészvéuy 672.-----673.—,

magyar hitelbank 791,75—792.75, magyar leszámítoló 
és pénzváttóbank 506.60 — 507.—, magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. —.------- .—, o»ztrak-magyar
államvasut 667.75—668.50. déli vasút —.—----.—,
rimamurányi vasmű 526.25—627.50, Magyar korona­
járadék 96.35- 96.40, közúti vasút — .—,
Városi villamos vasm 325.-----325.Ó0.

11 óra 15 pereikor zárodnak; Osztrák hitel- 
részvény 672.50—6/3.—, magyar hiteik mi; 791.60— 
792. — , magyar leszámítoló és pénzváltóbank 507.—
507.50, magyar jelzáloghiteibank il. kib. 51050—
•511.—, osztrák-magyar államvasut 678.-----678.50,
déli vasút 120.——120.50, rimáinurányi vasmű 526.50— 
627.—, magyar koronajáradék 96.3b—96.40, magyar 
aranyjáradók 114.50—115.—, közúti vasút 591,— — 
592—, városi villamos Vasút 325,-----325.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nagyou csendes volt.
Kötleitek: Osztrák hitelrészvény 671.25 — 672.26,

magyar hitelbank 790.-----792.50, magyar leszámítoló
és pénzváltóban!; 505.——ÖU6.—, magyar jeizálog-
hitelbank IL kib. 510.------- .—, osztrák-magyar
államvasut 667.25---- .—, déli vasút 120.-----120.50,
rí mamurányi vasmű 526.-----527.50, magyar zorona-
láradék 96.425—96.40, magyar aranyjáradék — ——

—, közúti vasul 590.-----591.—, városi villamos
vasút —.-----—.

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank 280.50— 
2S3, Pesti Magyar Kereskelelmibank 305U—3052, 
Salgóíarj.-ni kőszénbánya 611—613, Danubius —, 
A ina 468—469, Fővárosi Takarékpénztár 23.40.

1 óra. 30 pereikor zéródnak: Osztrák hitel­
rész vény 671.50—672.—, magyar hiteioank 791.----
791.50, magyar leszámítoló és pénzváltóban 505.-----
5 6.—, magyar jelzóloghitelbank 11. kib. 510.-----
511.—, osztrák-magyar államvasut 666.75—667.—,
déli vasút 120.-----120 50, rimamurányi vasmű
526 50—527.—, migyar koronajáradék 96.35—96.40, 
cozut vasul 590.50—591.—, várost villamos vasút
324. -----324.50.

Präminm-czlet: Dijbiztositások osz.trák hitel­
ben ho.napra 4—5 k., nyolez napra 8—10 k., január 
régére 22 —24 korona.

Utótözsde.
Az utúiúzsdc magasabb berlinire kissé javult.
Kuliéi tek : ÜsztruK hitelrészvény 671.50 -67.3.—,

Magyar hiielbanl; 791.-----792.25, Magyar leszámítoló
és pénzváltóban!; 505.50—506.50, Magyar jelzáloghi- 
telbank II. kib. 510.50—511.—, Osztrák-magyar ulian -
va:;ut 607.50—668.—, Déli vasul —.--------.—, Rima-
murányi vasmű 526.50 527 —, Magyar koronajára-
d . 96.30—95.35,magyar aranyj.irudé. —.------- .—,
fxőzuti vasul —.-----—.—, Városi villamos vasút
325. -----325.50.

3 óra 33 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 672..,0—673 —. magyar hitelbank 792.50— 
793 —, magyar leszámítoló és jiénzváltóbank 500 50— 
507.—, magyar jelzáioghiteibank il kib. öl0.5 —
511 —, osztrák-magyar államvasut 668.-----668.50,
déli vas:! 120.50—121.—, riinamuranyi vasmű
527.-----527.50, magyar koronajáradék i 6.30—9 .35,
magva: arauyjaradik 114,50—11 b.—. közúti vasút 
591.— — 592,—, városi villamos vasút 325.50—326 —,

BECSI GABONATŐZSDE.
Báca, január 17. (Saját tudósítónktól.) 

Jegyeztetett búza: tiszavideki 9 10—9.60 korona, 
bánsági 8.70—9.15 korona, march feleli 8 50— 
8.75 korona. Rozs: esepeiszigetí 7.20—7.35 
korona, pestmegyei 7.25—7.40 korona, auszttiai 
7.2U—7 85 korona. Árpa: morvaországi 8.25— 
9.— korona, bécsi 7 60—8 20 korona, csepelszi- 
geti és győri 7.40 — 8.20 korona, Budapest—pécsi 
7.80—8.40 korona, észak magyarországi 7.— 
korona. Magyar tengeri 7.20—7.45 korona. 
Magyar zab 7.65—8.10 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos. január. 17.;; (Az Egyetértés távirata.) 

Ugyanazon körülmények, melyek az utóbbi na­
pokban a tartózkodásra késztették a spekulá- 
cziúl, fennállottak, úgy, hogy a mai elotőzsdén 
teijes csendesség uralkodott. Általában mégis 
nyugodtabb felfogás uralkodott, mert a marokkói 
kérdést és a szerbiai eseményeket enyhébben 
ítélték meg. Valamivel élénkebb volt a forgalom 
a bányio'riékekben, melyek iránt a kariellirozolt 
vasművek mai értekezlete mialt éideklódtek.

11 órakor zárodnak: osz.tr. hitelrész« 672.75, 
magy hitelbank 791.— Lánderbank . —.—, Union 
bank —.—, Anglobank —. —, Bankegyesülel 

■—.— magyar-osztrák államvaeut 667.75 déli 
va«ut 120 ö1'. elbavölgyi vasul —., alpesi bánya 
528 75, i imamurányi vasmű —.—, prágai vas 
miiipar 2905, májusi járadék 95.95 magyar ko- 
ro.iajaradeK 96.80, törők sorsjegy 147.75, német 
márka 117.55, liirtenbergi —.—, güzhajózási
----- .—. cseh kőszénbánya —.—, fegyvergyár
—.—, kárpáti petroleum —.—.

A déli tőzsde ösztönzés hiányában lanyhán 
nyílt meg.

.legyeznek: Osztrák liiteirászvénv 672.50, 
magyar hitelbank 791 50, magyar-osz'rák allam- 
vasni 667.50, llniobsnk 563.50, déli vasul 
120 50, aipesi bánya 529.50, rimamurányi vasmű 
526—, májusi járadék 99.95, török sorsjegy 
147.05. német birodalmi márka 117.55, prágai 
vasmű 2608, elbavölgyi vasút —,—, m. korona-
járadék 96.30, Anglobank,—.— Bankverein----- ,
Länderbank 442 50, fegyvergyári —.—, cseh kü- 
szénbánya —.—.

Béos, január. 17. (Magyar értékek zártain
4. százalékos arany-járadék 114.45. Tiszai és sze1,' 
köles, sorsi. 161.10, Magyar hitclb.-részv. 790.76, 
M. lesz. és váltóh. részv. 505.—, Himamurfcnyi 524.50, 
M. uzuKoripar 17 80, Adria hajózási r.-t. 467,—. 
Magy. koron.ijaradék 96.20.,4 százalékos magy. föld 
teherm. kötv 96.50, M. ny, k. sorsjegy 216.50, 
Kassa-oderb. v.-reszv. —.—, M. keress, nank 304“ 
M. jelzáloglutelhant 509.—.

Beoi, jan. 17. (Osz'rúk értékek zárlata) 4.2 szá­
zalékos paniriáiadék 100.—, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 99.95—100.95, 4 százalékos osztr. aranyjár.
117.75, Osztr. Koronajáradék 100.05, i860 sorsjegy
159.25, 1864 sorsjegy 290.— Osztr. hitelsorjegy 
477.—, Osztr. hitel-iészv. 671.50, Angol-oszm.-bank
325.75, Union-bank .564.—. Bécsi bankverein 564 25
Osztr. Lánderbank 442.25, Osztr. magy. bank 1631, 
Osztr, ’nagy. államv. 667.25, Déli v. 120 2 ). Kibe 
völgyi vasút 446.—, Duna-gőzhaj.-társ. 1002, Alpesi 
részv., 529. — , Dobány-részv. 355.— 20 franko-
19.13, (ás. *. arany lycrt) 11.84, Londoni váltóár 
240,20. Német bankváltók 117.53, Lipótkolió :il6—, 
Osztr. Lloyd 760. Törők sorsjegyek 146.75, tartóit.

Az utótözsdén jegyeznek: oazirák Intel 672.25, 
magyar hitel 791.25, Anglobank 326.—, Bank- 
egvesület £61.50, Unionbank 564.25, Länderbank
442.75, államvasut 667.50, déli vasút 12075, 
elbavölgyi vaiut 446 50, dohányrészvény 356 50, 
rimamurányi vasmű 525.—, alpesi bánya 529525, 
májusi járadék 100.—, magyar koronajáradék
96.25, török sorsjegy 147.25, német márka
117.55----- nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 17. (Az Egyetértés távirata.) 

Megnyitáskor a tőzsde irányzata nem volt egy­
séges és a Parisból érkezett szilárd jelentések 
befolyás nélkül maradtak. A helyi értékek pia- 
czán bánya- és kohóértékek gyengültek, igy 
Dortmundiak egynegyed százalék, Harpeniek 
háromnegyed százalékkal estek. Ennek ellenében 
bankrészvények a megnyitási árfolyamok meg­
állapítása után szilárdan feküdtek. Az orosz bank 
részvények háromnegyed százalékkal 131.35-ig 
emelkedtek. A járadékpiacz is jól tarlotla magát. 
Japániak 1 és háromnegyed százalékkal 95 és 
felig emelkedtek. Oroszok alig változtak, az árfo­
lyamok ártartók. A vasúti részvények piacza 
csendes volt változatlan árfolyam mellett. Balti­
more and Ohio newyorki jelentésekre ártartó, 
ellenben Canada Pacific gyengül. Warschau — 
Wienerekben nem volt forgalom. Hajózási rész­
vények jól tartották magukat. Az üzlet későbbi 
folyamán a piaez csendes volt, csak bányaértékel; 
emelkedtek fél százalékkal a napi spekuliczió 
visszavásárlásaira. Napi pénz 4 és fél százalék 
és azon alul volt kapható. A Deutsche See- 
schifíahrts Gesellschaft 4 és egynyoiczad szá­
zalék mellett ajánlott rnárczius 20-ig pénzt. A 
tőzsdéidéi második telében bányaértékek folytatták 
áremelkedésüket. Bankok, vasutak és járadékok 
változatlanok, ellenben hajózási részvények fel 
százalékot nyertek. Az utótözsde irányzata a 
a politikai helyzet kedvező megítélés« következ­
tében szilárdult. Ezzel kepcso!atban a készpénz- 
piicz iparértékei iránt nagvobb vett az érdeklő­
dés. A német birodalmi bank központi igazgató­
ságát holnapra egybehívták. Azt hiszik, hogy a 
bankkamat áh G százalékról 5 számokra való 
leszállítása küszöbön áll. Napi pénz 4 és fel 
százalék és azon alul, magán leszámítolási ka­
matláb 4 százalék.

tanaikor jegyeiteíis 4.2 •,>-08 paiuriáraaés.
----- , 4*j,-os osztrák arany-járadét 1UU.49. osztr.
hitelrész vény 211.50, déli vasút 23.75, orosz bank­
jegyek 213.80,4 /, új orosz kölcsön 79.—, Disconto 
Commamdit lt-8 50, dynainit trust 177.—, harpem 
214.50 4.2cj, ezilstjáradék —.—, 4° , magyar arany- 
járadéi 96.60. magyar korooaj&radó» 96.25. osz­
trák magyar allamvasut 342.75, bécsi váítóár 65—, 
Utász járadék 105.80, ált viilamossagi Hdis.m 
217.—, geisenkircbem 224 75, Laura kohó 244 20, 
szilárd,

Frankfurt. (Zárlat) j;in. 17. 4.2 „ papir-jűradci 
—. 4 , oszt. arany-jaradéK 100.25,4* „ Magyar 
a •my-j iradéi; 96.65, Osztr. hue.int. részv. 211.50 
Osztrak-magyar államvasut 142,60, Líziiuiyti- 
grlt vasút —.—, Busliehradi vasút—. —, Londoni- 
váltoár 204.25, Bécsi Bankverein 144.. 0, Villamos- 
részvény 152.50, 3’yo m. arany kölcsön 80.50, 
1*2V, ezüst-járodtiK 100.75, Osztr. koronajaradéK 
100.40, magyar koronajáradék 96.25, Osztr.-magyar 
Dani; 117,20. Déli vasul részvény 23:80, Elbavölgyi 
vasút ——. Bécsi vállöár 85.—, 1‘arisi váltóár 
813.33, Union-bank részvény —, A-ncsi táuva 
részvény 208.50, állandó.

Paris, januar. 17. (Zárlat) Oszt. aranyjávadéx 
—.—, lranczia járadék 99 50, olasz járadék 104.25. 
román kölcsön 93.75, Görög kölcsön —.—. l.gyp- 
tomi járadék 106.25, török Dohanyrészvény 882 — 
Crcdyt tuncier de France —, Usztr. Länder« 
hank 4S4—, Danque Uttomanc (i00.—. Déli vasul 
—.—, Mendionalvasut 727, De Beers 463.—, Char­
tered 57.- , Váltó tiécsre (róvidj 1..3.50, Vált 4 
német piaczokra 12165, Csen Londonra 25130 
iie.g.i .-.ranvázaió 0.25. Magyar arany járadék 95 65, 
törleszttiető járadék 98.45 spanyol járadék 91.85 
4 „ uniiikáit török jár. 92.49. 5°, bolgár kötelez­
vény 1S96. évről 492,—, Török sorsjegy 140 75, 
Bnnque de paris 1418, Osztr. íöidhiteüntézet 1452, 
Magyar Jelzálogbank 543. —. Usztr. magy. a:,a:u- 
vasui —, Déli vasút el-.őbDségi kötv. 331 — Bio 
Tinto 1661. East Kanti 171. , Randfontein 56.—.
Váltó Amsterdamra 205 62, Váltó Svájczra 0.25 ’ 0 
01a«z arínyazaió 0.125, szüärrl.

Firanlrfurt jan. 17. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 211 (i0, Déli vasút —.—, Disconto Coinan- 
dit —.—, Bérűm Handelssregellshaft 172.10, IJarpcni 
215.20, Laurakohó 246 —, Usztr. magy. áll. vauit 
—.—, Német bank —.—, Drezdai bank 165 9,5, 
Gelsenkirchen! 225.45, Hibernia —.— Olasz jára­
dék —*—, szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) jan 17. 4.2 /,-os ezüstára­
dé» 100.60, i860, sorsjegy HI1.1U, déli vasút 23 70, 
4 V. os aranyaradéi; 100.50, osztrák hitelrészvény 
214.60, 0-ztrak-magyar allamvasut 142 50 olasz- 
jarad"K 105 50, 4 0 magyar arany-járadék 96 90, 
nyugodt.

London, jan. 17. Angol consol SO.75.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pari«, jan. 17. A’yeiBciokoi jul.-aug.-ra 20.—

20.75, nyugodt, 1 ehér ezeket okt.-rc 24 12, nov-rc 
24 38, okt.-jan. 25.75, jan.-ápr. 25.6C nyugodt
Un on ütött ezukor folyó hóra 56—56.60, nyugodt.

Boroazió, január. 17. Búza helyben 17.50, sarg* 
búza helyben 17.40, rozs helyben 16. — . zab hely- 
hcii ló.50, repc.se nelytien 23.60, tengeri 14 75,

Köln. járt. 17. Ulaj 56.— t.
Berlin, január. 17. Búza okt.-rc, 191.50, dcc-.-re, 

193.7 b, gyenge, rozs okt.-re, 177.—, decz-re 
177.—, gyenge, zab okt.-re 165.75, decz.-re, 167.75 
gyenge, tengeri okt.-re 131.—. dccz.«re —.—.
gyenge, olaj októberre 53.20, deczemberre 54.40 
gyenge; az időjá'ás cső.

Perl* jan. 17. Bonn okt.-re 23,8.7, r.ov.-re 
24.05, nov. lehr. 24.15, jan.-ápr. 24.35, szilárd,
rozs okt.-re. 15.90, nov.-re 16.—, nov.-tebr. 16.—, 
jin.-úpr. 16.- nyugodt, liszt ott.-re. 20.7.5, env­
oi 10, nov.-tebr. 8140, jan.-ápr. 31.50. szilárd
repczeolai okt. Cl.25, nov.-re 61.75, nov.-deczre 
61.50, jan.-aprilra. 62.25, lanyha, sz tsz okt-rr 
59 7.5, nov.-re, 59.50, jan. áp.-ra 29.75. máj -aug-ra, 
39.ÍO, nyugodt.

/ ói árka esős.

rendű öreg 108—109, másodrendű öreg-----—-
fiaial nehéz 128—132, közép 127—132, könnyű 128- 
129. Hússertés könnvü —. A vásár közepes volt.

Serteekereskedelmi-caarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 17. Hízott sertésárak: 1. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
leiül) 127—128 í. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő súlyban)-----fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 132—134. I -a;al 
közép (váronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban)
130—131 fillér. Könnyű (páronkint 250 klvrm.-ig)
128-131 fillér.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
saivban 126—127 fillérig. Közép (páronkint 240—
260 kilogrammig terjedő ^uiybanj 123—124 fillérig., 
könnvíi (páronkint 240 kilogrammig terjedő sulynan)
150-121 fillérig.

herlesiétszain : 1906. évi jan. hó >•>. napján
volt készlet 85263 darab, 1906 jan. iió 16 nap­
ján íelhajiatott 686 darab, 1906. jan. 16. napján 
cUzállittatott 619 drb. 1906. jan. hó 17. napjara 
maradt készletben 35460 darab. A hízott senésüzlct 
irányzata: vAltoz.atlan,

Élelmlczikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, jan. 17.
(Gescheit Annin és Társa élelmiszerhizo- 

mánvosok jelentése.) A hidegebb időjárás az 
élelmezési piaczra kedvezően hatott, az árak 
némileg megszilárdultak és a beérkezett áruk 
könnyen találtak elhelyezést. Részleteiben a követ­
kezőképen alakult az üzlet.

llusnemüek: Jó minőségű vidéki marhahús. 96—
112.—, gyengébb minőségű 80 - 92 K-t jegyzett 100! 
kilónként minőség szerűit. U.olt borjuk 1.10—1.50 . .
kilónként, minőség szerint. Szatonnás zsirsertése «rlClllO 
1.14 — 1.24. teiiuzult seriésbus 1. r. 1.20—1.30, il. r. j I
---------- fillér kilónként minőség szerint. Szépen c.-. i
tisztán kezelt szop. s tnalaczok kilója. 160 - ISO 
fillér minőség szerint. Vadíéiek: szárazszőrü n*gy 
nyulak darabja 280—290 fillér, logoiy párja—.—.— 
korona. S larva» 80—84., dámvad 76—80, vad­
disznó 90—110 tiller ki.úja. Özei kilója 1.3 J—1.40 
K. Tejtermékek : 1. szövetkezeti tea vaj 2.54—0 49. 
friss p’ízővaj 1.50 - 1.60, friss tehéntúró 24—28 fillér 
kilója minőség szeri rd. Szépen kezel' bízott 
l.báv és ruezák ki.úja 1.50 —1.61 koronát jegyzett 
minőség szerint. Szép h zott pulykák, kilója 1.80—
1.40 K. Elsőrendű leit tojás 84—86 koronát, me­
szes tojás 66 — 68 koronát jegyzett eredv'.i lá­
dánként. Gyümölcsfélék: alma 1. válogatott 1UÜ—160 
K, H, r 60—100. Levett válogatott LÓ—24 koronát 
jegyzett TJ0 ktiózén*. Omtvsztett alma 100 kilója
--------körömi. Körte elsőrendű válogatott-------
—. kevert kor;« —— — korona 100 kilója. Dió
elsőrendű -------- , 11. r. -------- korona 100 kit ja.
Burgonya: navy gumós válogatott egészsé*
gp • fehér burgonya 8.60—4. ugyanilyen sárga 
4,40—4.60, rózsa 5.40—5.öü K. Makói faj f-gcszs ;- 
«ns vöröshagyma 12 — korona mm-kénl.

Újdonság] 1
Óriási megtakarítás!
Minden háziasszony egy kísér­
let után állandóan használja a

1 Pacific
száraztojás' lisztkébziiményt.
Tyúktojás íe'iiarznáiárával 

gyárt ia:

STRQ3EKTZ T——
gyár részvénv-tars. sag

Budapsít IX., Ülfoi-ut Síi.
A , PAC!F.C“lojá=:*>zt te g ni 
tiszta ; sült és főtt térz.t: 
ugysz.'ntén cukrászsütemUiv u, obsocsom 
és f 1; ylaltok készítésénél ki ­
tünően használható és tt j6 sn 
pótolja :t fii lésnél és in; 
a tojó sárgáját. Négyszerié ol 
ceóbh. mint a toj-’m j.em rolu­
fik es encélfogva mindig ké»z 

= leihen tartható minden ház­
tartásban.

I 1

I

A kővetkező •mag.fiások'Dan 
van forgalomban a P:e.f: • :
100 gramm ára 2 kor. 40 fiil.

(160 tv'-ti sár--áját helyfilUviitl.)
50 gramm ara I i;cr. 20 fiil.

9 > tojás «áigáját K ;> v:
25 gramm ara — — 60 fill.

4 }•■ . , y irháját 1.*- ye'.L« 1
4 gramm ára i.-v Iáén 0 fill

(C tojás itt tlt >.-■• .)
Kapható minden nagyobb 

fűszer- és csemege üzletben

V
ezoLsas-at

11
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Felelős szerkesztő:
PÜRJESZ LAJOS

Kiadvitutajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató : EBBOS ARMAND.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
CsiitJrtuk, január 18.
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Pántban óriási feltűnést Le tett tár.rzu donség, 
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Az előadás kezdete fél E érasor

A tét:-.értben r*g *c'i 5 ór. • 
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-fa’e

NEMZETI LZINHAZ

I 1 8
Lcbonnard apó

Egyik vagy másik
okból sok gyermek fejlődé,sébon visszama­
rad, li-gtübbszür azonban a fogzúsi időszak 
alatt előforduló bajuk miatt. X a lóban csodá­
latos, milyen kiváló szolgálatokat teljesít 
ilyenkor a SCOTT-féle KMELSIO, mely le­
hetővé teszi, hogy a gyermekek a íogzás ne­
héz időszakául minden baj nélkül áitesnuk, i'ej- 
lőd-’-sük semmi kívánni vaköt sem hagy fenn.

A SCOTT-féle EMIELSIX) legfinomabb 
gvógvcsnkamáj olajból készül nlphosphor- 
savns mész és nátron hozzáadásával.

A S(yOT"l'-féle Emulsió valódiságéinak jele 
a „hátán nagy esukalmlat vivő halász“ védj. 

JiH/t/iutő minden g \ öyyszertárban 
Ezen lapra való hivatkozásnál és 7.5 
fillér levélbélyeg beküldése ellenében 

mintaüveggel bérmentve szolgai:
ü ür. BUDAI EMIL, ' „

„ Városi gyógyszertál “ 
BUDaPESÜ’, IV., Váezi-ntcz.a 84 | 21.

Egy eredeti üreg áru : 2 bor 50 tiiiér.

ív.inmÜ 4 f» v"11asuon. lila 
.1. an At .tnl. I a > ét ai1- ni!.
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MAGYAR SZÍNHÁZ 

A legvitézebb J71 , 
huszár. 1"*L r-

l.hctk'1 ;.I ■*k 3 felvonásban, 
ír 1 . ' • , rí.*

jvl t- -••tlr .lak!'! Yikto:.
Si : \ i .In. -ef Hilhonx 
Dőry j kaj.i* ' S/ui'óAt 7.-1 i nvok <.i:é!h
M;:jb uyt - fu: .
I.it'.'lius/k> nag 1.M;.*- . >
Apagyt hulna Sólyom
Z 0 : ay | ”_v. 1 >*.r\
Kr.ip-/ky. k.pl;■:* hanti 
Uyi’.iT I • rfnciy
!1< Ky. kőóhns.'ár S/abó
.Inventus n Kzril-u .1,
I gy iui.szir SajvKi; miau YÍkoint TaIliin

A I 3
A csöppség.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
SertéBkonzumváeár.

Budapest, jan. 17. Hivatalos tudósítás. Tegnapról 
maradt 82 sertés, — süldő. Ma érkezett 543 sertés. 
Összesen 625 sertés, — süldő. Mai arak : Első-

URÁNIA

A szirének j 
hazája. |

7 V2

Utána:

Müvóizíurfang
Trt fás 1 ilUJ 1 felv ná»t an 
(K *5 kópbeu. S7Cveg.;t ir:a ti ] krjroograft» ;i' k* s/iti*tt'*f.vriii
Miklós. /.<*noi«:t e> rret!» Ss->

fit/ l airuc.:
•éziiiro kőiiil a második ke.u

VÍGSZÍNHÁZ

I V-.8Jericho falai. | .r^,,

Színmű 4 felvonásban. 
Irta: Sutvo Alfréd fonfi- 
ditotta : Mihály József.
l'robisber .l u k IUgpdűs 
Alelticä, t v e -eueVar- uu.yi 
I .'oly Lu. y K 4*? I
S‘ v<‘; ton muni ■; 1 ••!). . b y 
r.aiii3i>:t**r Ha.ni } < íotii Drayton Bardy U
M ; - y V i>;u: ri2ton 1* •. .* ^ 1 ’•'. 
Da Ilit- Tar*, luxai
Maruhmon* Utj-
J.aov \\Vs’ivrbv ltara>;ihv H

BUDAPESTEN, 
Vaczi korút 21. sz.

rMm
Ker“*.-t'

t
. J ■i-v

w «1kirótt. Fi »3lan |... ,
kes/itm -nv.-k rc-g Busertiarfe- <••: Earö r f
kiállják a vft-eoyt A ara; : ••;:«.• »zu
iB.otr.sierll. M.űJuu üai ^ rarre 10 t.i

pyhiijfi. ’ ■ :
* ! '• -t— — a- . dJk: - . V -t—a. - - Á . ■ —

6K

NÉPSZÍNHÁZ

Leányka.

D.t'jál.-k 3 t pUtíi .veyti t- z.néjr iiia Ve •
1 Tiek •* - vi ,’iitvk ?, ff a un lián (iyurgy
1* trt ti . »'• 11 v• *,n báni;:. A du
lók i Marion i • ■ a Aj'.': fi Mih;, Ív V1 ! rsywzffrrv'riyei. iíoiri":i: . h Anna itar.: a b. I1 tengi Megveri T t-i, kr Mihav 1 aiLiuskyA c < T;. 1'.:., n A Marj» :. ír* iu\ ,*t hetink s.- ^nv S/übóne Tltvk.-ix Itn o 1: u - k. •A'.!:, 1 iúihony Moppmeeter K i >•,I -e; i I.vrmier vicornt S/irrjiUiM<r tu húga Tóth Sie fi Hahukuk taie^ter Kova-T árit« 1 .udimlla (-iatsj1‘i.h (iireth Puftj kor, \ ,t.

I
C„,. íti\ e * H-—'IV

• • ■ -v

<w~~ rr r_. .> ~- -KjrlSsm *. O
Jí;

.*•
„V-2ír——>rí»... ' Tv,..-—"*>p— •-V-iey.Ji. V ' : - - .—..

■
».-ÍV .Vi- J

SSSítáíá'vBT* •.. v”
^ 'i
t|i|3ii ",iV- • :t

1 • - • -7"‘* ■ 1jwátJnl.-jLf* Ifi rVWVia^ieS -

A falu rossza.

I 1 ‘ 0 áránv pályádijjal j’ita.1:' u 1 
I z ott <• red éti i.«.Zb/innm ö in!- * 
1 vonát-buu. Irta : Tóth I :

! Ne mulassza el a kedmö aliuinial!
i fiqoV Gráf Adolfnál 00 O
0 KIRÁLY.UTCZA 5,.^

Diwatkelmck hiheietien c'.csűrj,
14 I cm. angol kelme méter 55 1 r Ny 
n Ott frauczia gyep; i f;: notok nsv • :, •
55 —tlő kr. Mosó delainek. ‘21 k-. í ren- 
ezia detain »r Hi nzett selyem ha- 
tiszt blo’isok 85 kr. Hímzett posz ó blou- 
soK 1 frt .»ULv - tői tel jobb. FvLf-te i. "i <!,- 
vatke Lilék, 50 kr.-’ól le 'ehh. 6 - zeniéívcs 
tiszta ieu készlet 2 irt 75 kr. 1 vég 14 
méter 5. lepedő vászon 6 frt. 40 kr.

Fióküzlet
2i-::

Egyetem-utcza 2

ff-4M-T...IUII.I. m m I

Színházak műsora.
M. klr. 1 

Ojieraltaz ■
I

Nemzeti
színház Vígszínház j

i
líílíáz 1 NpPszin,l<* Magyar

ezlniáz Urania

Péntek Hugonottik Vcnusz
!

A veréb i
1 Gttl-Baba j Leányka A lefv.iwzebb 

hlLSiíát
A szirének 

LaZitj-'t

Szombat
__________

Siegfried Vénusz
DorriUusasszonyj !

Csül Baba Leányka A ívgvi ézebb : 
huizar —

Fedora Dl KUU5 7. j János vitéz jb^ókimondó a<s
Voilraap Tanhaursr szonveig A li-prittzebb 1

Vénusz A veréb Gül BiJ.a Leioyki
hu«ríh

1 —

Csül

KOCH-
Egy fét

j átm|
t°gy dx 
jegy 

egy
egy pái
ájvui^:

V7nni-itiVn

Poat - i| 
boa

ab Pa

HE:

100 kii

I

A? I

.

1
I- • .< : *.Ä>.1 * « *a •. - .I
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Csütörtök, január 18.
EGYETÉRTÉS

fi Ba!am-f lie vli^h’rli, valadi

Sl.ei<lXel. i.iOli! Ol ! V/. A , 1 . I . í_ Í l .... •*
I« legki Snőbl) szépitfiszer fc'til- 

„ _ _ mal a az összes letezJ f>Wi%
. . p‘í vo.ií szcpiői, mäito t I és mind n iisztátlanaugo a-- arerról és annak iris* tides ■

tfiw u '‘u'erPUliz- 1'-ri 2 korona. Usorka-sxappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 k .. u..* jiO 
' u90rka Créme 2 korona. Kanhité «r.inden gyógyszertárban és 'iroouef iában.

457 Szét küldési hely

szeresei, ztzonu
get, liatals

BALASSA gyógyszertára, Budapesí-Erzseuetfaha

ösak frt.
Meghívói

KOCH-féle téli felszerelés urak ré;zére.

A \ árpalotai takarékpénztár egyesület, 
mint. részvény társul at részvényesei a folyó
évi járni r iio ü8 .n d u. 2 < raköi
íz intézet saját házában megtartandó

ÄZili. évi
Egy férfi téhkabát, vagy 

? átmeneti őszi fel«ól:5. 
j "gy divatos férfi-öltöny', 
egy „ téli nadrág, 
egy . mellény, 
egy pár angol bokavédő.

starté selyemből

resides

összesen csak

Ezen is
fonti czikkek divatos és tartós
elkészítéséért szavatolunk, fe-| 
liilmulhatlan versenyképessé 

günket ezzel is bizonyítjuk.

Postai rendelésnél elegendő a mell 
bőség mértékének közlése.

p!- Y 1| Testvérek

ti-*

Buriapcst eq- 
nagyobb férfi-. 

I 3 fiú- gyermek 
jü -5 ruha áruház

Karöl)-kői üt

Pontos czimre ügyelni sziteskeőjék,
aJ

ezennel tisztelettel meghivatnak.

TÄßGYSuftOZAT:
• ^&azgatőság és felügyelőbizottság
íelentesenek, valamint a múlt "évi zárszáma­
dásoknak előterjesztése és az igazg tósá; 
<s fiügyelőbizottság részére a felmentvény 
megaciasa. iránti határozathozatal. 2. Egy 
igazgatósági és két feiügyelőbizottsági pót- 
lSo választása. •>. A jegyzőkönyv hitelesi- 
test^re 2 részvényes kijelölése.

^ árpalota, 1906. évi január hó 15-én.
A a if/nzyaiósHff.

fl^iegwámL, *205. deczember 31-én.
Pw.Y ?,n '* készpénz lti-ülí oij, lelzálovHöicsö ök 
b-zLwZ.,, v;«ltot-.rcz«i 45105083 ny lthiicek i.d - 
zel Y'i 2s'20, folyószámlára • lhelyez<-tt ké<z-

-112. 142 587, _ ér, ét papíron 156655, értékp.-.pirok 
mow 1(lk',mital -°°°. hátralékos Kölcsönka main- 
« 4864 18. miézeti bá/. 80 0. le sz relétek 350 63, 
V ülő- «napok és bélyegek 400, bma'n^nz 533-43 
irószám a az Oszvák-Mavyír baixml 198 05- Ös -

ioor.rA*‘ 1440325'08 Per.,na Teher: Keszv nytők,- 
>d0U0, tanai -Kalap 859 b* 63, külön tar aleka an 

,0 0, be étek 121454/ 61, H m ve t nyalok 56 
yrehz-.-le i ktnesö iKamaiok 11358.62, ad «hálrales 

t.-'J rendel ke és e álló nyereség 23924-22. össze- 
e « 1440325 08 koiona
■Jegyzet: Az éri mérleg valamint az igazgatós iu- 

a,, a őszi a nyereség leosztására vonat,ózó javas- 
, «la e h í 2 -tói kezdve az iau-zet bivaiaios be-visé- 

közszemlére lesznek: ki.éve.

R budapesti áru- és ei-tasi-iz j.i3 -.liiratajos ápjegyséssT/

1906. január 17.

A) Árutőzsde.

I. Gabonanetnüek.— Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként.
a) Készáru.

A mmoseyi su«y tiesiouiurenáeul es iámig; a.mnj..o.in.

Búza 76 71 78 79

liszaviüeKi «>

Fejermegye u
- Uj

Postvideki o
a - . UJdansagi o ...

uj ...
Bácskái o

Származás,nem es minőség
Árfolyam

kor.-tól kur ■ ?

ROZS uj ............... KiRi.reu :u... .................................
Kf-z*-;'r.: jíni ...........................

13.50
13.3a

13.79
1.3.45

ÁRPA .....................

Tabtncany elr-irea :ú...............
. mw rr-n-da ... ...

Sörfőzésre fi n« m ki ...............
f ' . iagyarországi

„ dunántúli ...............

1 -i .35 
“60

Z'2 
1 

1 
1

12 2 i i 
1

1
KÓLF-................... -
ZAB.......................... I" hörend ü.......................................

Ki minőségű...........................
14.30
14.70

15.10
14 -0

TEXO." i' i . M. -1
Be!rulói .................................
Cinquantía .................. ..............

1S.1Í U.-ió

KEPCZE Kapoczta......................................
L u. - ági ................................. ...

—

____
17 55 n 55

17 40 17 45 I

17 45 17 3 5 j

17 se j

ll.- -- 1

b) tatariiiöre.

Határidő A fo I yarn

I P'-R-'
MAGYAR BL'Za. ... I

!l. Különféle termények (készáru).

B) Értéktől s d e.

ÉRTÉKPAPÍROK

Az I —IV. alatt jegyz. érték pap. árfolyama
leadó,100 kor. ként ér’ ad », ha koronára, o. e.-re 

vagy ezüstre szói: 50 frt.-keat, ha arany-j 
frt.-ra vagy pengő peuzre s.z-'.i . 1 n n irkán­
ként, ha markara szól: 100 frankunkéut,' 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGVAK ALLAXlADÓSSÁG
Aranyjáradék, 100, 5u0, iOUu aranyfrt névértl 

drookbun, adómentes ói aranyfrt.-onk ;nt 
Aranyjár., 10.<»0 aranyforint u - vert dara-i 

buknaa, adóme nies, '>0 trmyiorint.inként 
▲ranyjarad., ado.n., 50 ar.frtk -nt, ja a v. i 
Korouaertékii jatadek adómentes ... ........;

11*. 00 !1C.te

U4.bC 115.1C 
lU.óO) 11». 10 
é7. - s:.50 
9.3.4 , 0

jan. k. 
j.an. v.

1876. kel. vas.álla nk., r.frthan őO ar. f : ml 
133'L állam vásár anyk., adóm.. 50 ar. írtként 
1889. é vi álla m / a s a ti ez ú stk» les »n, a i» n. 
Áll am köles, a vaskapu czéljara, arany 11-> n. 
1870. évi nyer.-kulcion. 100 frt. 'irb.=s=^>0Á. 
1870. évi nyer.-köles. 30 frtos drb. =100 K. 
Magyar regale kártalanítási kötvénv adó n. 
H-irvat-sziavon kártai. kötvény a 10 ne a te s 
Magyar f »I Ib. b -nnent. kötvény adó neates 
Horvai-Szlavon , * - j

9j.40 93 6C

79Y,Oj -iO.oO 
21 118. -
214. { j 217. -

T szai és szegedi nver.-k »les »n. a i>m., 2)) ;x. 
Horvat-szlavon jelz. föld vált sági kötvény

101. 102.—
93.6») 9 7.65 
93.ÓUÍ 97. >» 

lód- Iö3.-
101.—I 102.-

b) OSZTRÁK ALLAMADüSSAG. I

3*,.

Convertált aió n. koronajaradék jan. —jul.
. , n máj.—nov.

Lgyesiiott járadék papirPan. f-*:»r. — u:....
, . . inaj.-nov....

Aranyjar,, adóm., arany írtban 50 ar. frU«.-at
Koronáértékil járadék............................................

ÍÁUamsoryj. 18Ó4. évből Ő*X> frt p. p. 50
i frt p. p. fr?k-*ut....................... ........ ... ..
j Anamsorsj. 1830. évből ó >o fr. o. é. =1<>)0 K. 

. ' I860. . 100 , . . = -OJ
, 1834. „ 100 . , ,= 200
. IdGL . 50 „ , . — loo

Ö9.3C 99.8
93.53 - 100. 

10..äb 10 .HO 
10;.:$ IE SO 
117. le I 117.35 

'd9.Pf 100.60

II. Mis kozkdlcsihok.
j Bőig. államv. zálogk., ar.-han, 50 ar írtként 
I liosnyák-nerczegov. orsz. köles. 18 Jó. «-vb )l 
Kosnyátc-nerczegov. orsz. vasnti k. 1803. ovoöl 

„ „ ,, „ 13)2.
Rudaoast főv. kölcsöne, «adóm. 1397 kor.

, „ „ 1903 „
Tem.-bégavölgyi vizszabályozáai társ. köles.

Ír*.... 160.—
!-<<- 102. -

20b. —

ül Z logleveiek kozkolcsön kotr.
a) Budapasti intézetek klboos tásai.

Belvárosi takarékpénztarrészvénytárs..............
Egyes bpesti föv. tpénztár írtban v. kor.-ban

4v,
Egyes, tégla és czementgyár rt. elsőbbs. kötv. 

1 Ganz és tars a vasöntöde es gépgyár rt. k.«kótv.

119 - 1-2C — 
»4.30; 95.50:

100.7',i 101.7) 
löC.7'» 101.

ti o r egy tulaj d j nos |B
8V a teljes napi árat kapja nálam '-^3

SORSJEGYEIÉRT.

Erzsébet 
Jósziv 
Magy. vür. t 
Osztr. „ „ 
Olasz ,, „ 
Bazilika

sorsjegyre

-1 Vílsf-ri na?v ulcza 157. sz levő „Feíiér Id“
hoz czirnz- it s iio-szu évek óta fenuauu száll dán 
n ugaonba vonulás rniati f. évi lehr, esedeg má,u«
1-éie lobi) é-'re haszon érbe kiadó.

Az etterem ó, borivón luvü van 6 vendécszoba, 
2 pmeze, 2 kui, nazy ucsiszin. 6U lera istá.ió, kö­
vezet) udv•.r, k mrák -ib.

A szai oda a városban lev«5 3 laktanya, Országos- 
és h-ti vas rok kOzveí en közelében van.

Foiviiagositással szolgál a tulajdonos Olajos 
Karoly. 484

Sorsjegy ügynökök
frx fizetés és magas jutr.'ék meüe f he’yben 
• s vidéken, íelvétemek. Nőm r szlelüzlei. uj 
módszer, mely az elad .st éuyegesen meznony-

Aiánialok Főpostafiók 21. Budapest, inlézen
d«’k. 51956

Titkos
L'gyaaazon sorsjegyeket visszaveheti kénvelmei 
havi részietrizcUi ellenében. Másutt elz 
-rtoít sorsjegyet kiváltok és az előálló fölösleget 
keszpen (ben kifizetem, tv rém a sorsj«gy, zálog­

jegy vagy reszleliv beküldés.t. ’

serbíer-iiliiák

F L E ú S S ä G hamkház
Budapest, Erzsébet-körut 2.

m. kir. szab. nyert or- 
vosi mii- es" kötszerész

BUDAPEST

Vll.. Erzstbet kőiül 50.

r

w -M .

Utánzás e len veuve 163

Ajánlja dúsan felszereli 
rakturat sajat gyárimu- 
iyu orvos-sebé zi vs be­

tegápolási tárgyakban. 
Sajat tál álmai; ru m kir. 
szabad. BULL ÁR-fele
servkötó
haskötő, fZ-n-ŐT elleni 
gummi-hari-nya, ovtho- 
paediu-késziii i;e!:, mü- 

lábak és kezek stb. 
Valódi franczia különle- 

i| gess.-gek F. Berguerand 
-7 fi i pari d gyárából.

Részletes képes árjegy- 
? 7‘ zuL ingyen es bementve.

valódiak csak ez e! a vörös 
fö irassal: J. Pscraofer“.

József császSr ideje óta, t«hí
több «! íit 12 , > v ó a rnni legrégibb1
fájllá «am nélkUl hashajtó házi-
s ért is i.eriK é- so ■ orvos sürgőién

nlj i a rossz emésztés és duriu
lás minden Köve kéz ««én e el en, mint
az ep-nci kuláció zavara mójbaj 
szél r. ika, a anyér, a b lek pet,
hüniíség» s,u.. vériisziáio ula dom-á 
t'.-u «V.ve eu- ben ki mő vérszegény
séq, «dages föf jás, sárgaság
stb. e étén.

1 skatu yác ka 15 pi'ulával K. —.42.
1 lei-eics 6 katuly'.cs ával K. 2.«0.
A pénz c ö!e?- s beküldése eseién ára 

portómentes megküldésévé! együtt no

1 lésére, K. 2*60 I 4 lekeic, K. 8 90
2 K. 4.79 5 „ K. IQ 50
3 _ K. B 80 10 . K. 13 50

-v r ,*
blklräS gyógyitáaára elismert radikális gyógymódjai folytán i

legjobban ajánljuk r

D
--------------------- ..a UaP »óEn iiafiáíhjJáí ‘Se ^2>

v. korházi orvos, sp'cis! stftt Rvvi , ivó alaposan gyógy - - i 
húgyszervi es i;óiya.gbajox;it, továbbit micaen b r-,idvg- es ver- 
betegségeket, korai eigyengülést és bármily női betegséget || 
— --------- — ■ - • «Bpest, ¥11., Károly-körut 5.1
(Dob-utcza sarkán. L emele'. mm- Bejárat a lépcsőházból.;
Ben.fi.el délelőtt 10 — 4 ea eate 6 — 3 órt-iy;. I
1 .«velőkre szakoivosi tanacsciwl szolgál ó? vvó-yszer-öl ." s 1 
gondoskodik, titoktartás mellett. TEL." .1 Őti 82—r

Nőknek külön váróterem

’WBgffiHEgS mSBBBKSmSlS^iS

Egyedüli készitöhsly: m
IU1 Ji

Wien, I., Siiigerstraóse 15.
Fó'raUá" Bateí-n ÍÖ ,Ö'(, Király-n. 13-

DR. Z FFE3 ízle c enbergi 
filrdoorvos

antisep Iííus

TiláS-sö-ja
eddig 1 giobbr ak bizonyult 
nyákaold) huruieü nes

belégzési szer.
Idtih tüíő-, Erfioe-, gtva'. és orrliurut, kezd dő ‘u 
berk1« osis, lüdőcsuc hurut és aslbma e len. Kelő d|a 
é csökkenti a léttzőszervekoen meggyül! nyakat; 
enyhíti a köhögés, és as.hm- iikus 10 -aii.OsHt «és 
gyóijytja a «e« d sésre*. H smá'a u a sí ás mellc- 
I c ve E -v doboz ára fce'egzési ké nül.kk«!! s orr- 
tö CB- rrel 11 kor, ezek « é .i ó kor. 40 ;« . Ejrvé- 
dtt. me-r « de:l-etö: Dr Ziffe- Em.l E udape -t.

Nagyítorona Ui za 20 ízarn alat«. 250

83 81

99 t7 18 05 15 90 IS 15

/J 17 59 17 7 ,5 17 55 I ! fid

70 15 *0 17 75

IM
I

IM
I —

-
—

Utolsó;trf. I O
ÉRTÉKPAPÍROK •t I ÉRTÉKPAPÍROK

L"; o • -> arf 
oenz au

j kor. érté r:h **ri
ÉRTÉKPAPÍROK

I tUi'U
pénz áru

ivi -.Oii LukOwvu i-j. Itt.

4: 2 .. -j . írtü ia 
4 Magy. agrár- és jár.-bnn1; rt. . .. j.; -.ve ;y *e: 
4; 2 * . „ jur.t 1 -rt jegy ví. U2*/g
*v2| » . , záiogievel ... .. ............

- M gyár ált. taka i ét re
* L - - , s ’'-1 .
4 Magyar fonlliiiehntezet 41 evre iru> tn

V.O.b-.» 
Jó. 50

1 )l.óC 
•I .59

; o I. - 1 c.-
UJ. - Ul. -

4
av»í
4 _ » . zzál). v< tála jav. fit.'
4 2 Mugv. helyi érd vasúti kötv. óUvt v , te i. to > ;
4 , „ „ :,u „ ..........
4 j „ , ,, 50 „ vf.lüäg,“
4‘ 2, Magyar jelzálogai Leibank .............. .. í ;;>an
41 „ ,, 50 evre..............
4 ,, ,, .............. filüau

,, űO évre 1 soroz..
,, 50 )# ........
,,::özs. kötv. ~J) ,, frlo . ;
*• »» >» ^ »*
„ „ „ ÓO „ fruan
„ „ „ >i vf.
,, ,, ,, őu ,, toofr. >e..;
nyereine»íy-áöLv*ínyei írtjj.:i 

,, o -. L r a v fel ihf.y -*crZ-s •» 1
,, nyeremeny-kólv. 200 u. duos

I • i r i. 1 • ló üzlet rt.
* * rv it ű;e Í-- uuex ... ..............
d urvát ie-. t.i n i ,o :> k ik .. ...................
‘................ / : jelzálogé ::ik ...

í -1 így. agr ír- eä j via i «í.i i:ik reszv.-í 
! Magyar litaiauvs .ut.-lua-it .....................

232. -

' Magyar jel "x jg.-iit .ébank
jan. *91 0

, . j-in. v.
o agyar ú .* részvény társai-tg
0. :-:.r . . . i : s. it k r.-iari. ..

1 Ot.v.-.r íe-:z t irmot v •» D i az valló Dank

" ’ • • -r • -:n. -UZI-. jeUoUOg ü.iuca
lUn. .. ■atoi..:i:uzvl ......... ... ..............

o ;-■ j>r . ix ....................
-f kereskedelmi oank

jjn. 7

 >J 2'J -v
gJÜ 3-J - 
•JiJ —. —
4UU —. - 
•200; 2,<.—
400 icJÓ. - 
400
2jJ 791.—.
249
20.1 51..- 
400 —
5JJ 19v0. -
4>J------
4J0 505 —

1 JOJ.UóO.— 107 i.— 
2i9| —. —j

30 *.S J

320 971 2-0 672 50 
Ujj I * - löt 
UJJ 3 J >2.— ; «;o. 

4»JV ád t, — I jpju.

lut.g

Magy. leszámít'•. »- é< pénzvaltuua.ik .1

BÚZA.....................
ÍV- “J aprius_... 
19<>ó május ...
1 tibv oK.iob-.-r...

17 1 .

lü.fes

i7.i:;

ROZS ...____ ... 1906 olü-óber... 
l(JUf. április ... 13.9b 13 9í>.

TENGERI...............

19<)9 májú-» ... 
190:’ augusztus 
1905 szent. ... 
l9i>7 julius

12.68 1Ó.7C

ZAB .....................
1904 május ... 
19'.5 október... 
VJo6 anriii-: ... 14 5. 1-» 56

Káposztarspoze IVjó a,ig itus OS 1- 24 3u

° 2 M.orsz. kó/D. Uá vreapénztar 40 evre Liüaai
4 3 M ( • • 50 .............
2 I ’ »» M ,, '-'O , \
4 2 M. takarékD. k ózd. j«izá: gb. 6—14 z.iou.; ;at.
4 •- „ „ ... ............................. I

■ kotv,4
* 3
4 '' *'
,J - Országot! kozr». ;iitr>!^/-,ve!k'?zed k. ótv-iyek
* [Oá m így ar bank , ■ j vre .. ... fi a.

4 3 >sti hazai eb •» t'i;;;»r**kD. f • :C;*gi kötv. . .. 
................................. . ' „ Írtban

.'a . ,, ,, záloglevelek ) evrv
1 1 »''eüti magy. kere.sk. bank ... íriua.i v. ku'.

Ut
hl ; UJ.-,1'“ ' ' 3 H. '
J . »0 vó. ö

lOJ.ó; j-ji.jij 
iO '-^J 1 »1.3 ) 
97.7 j' jí, 

iüü.-V- 1 
VÓ’>o!

a a;-é'(D:M’:irak részvényei.

13

■ 10.- t ji. —
If'* * ' **’10*" —! 101
100.

1 J.i.őO; T01.50
1 ■ 1 lOl. j j

19l.?

101.-

Származás, n<-m es minőség
i ... . -------------- -

Arfo yam
pe-nz i áru

ingyen hordó
100 ki.ogra.M:i ukent DISZNÓZSÍR ............... . Budape.t .. .................... ................................

5 íj«■ ,a ... .. ... ... ••• .............. . *• • • • • ■

!
100 kilogrammonként j SZALONNA ... .. „. ... j Magyar ieg-jnszárított, vidéki.................................j

Varu- i, legvrHzariLott, 4 darabos......................... j

Füstölt.............................   !

115. - í 117 - 
122.— 124.-

Zsák kai együtt, 
gőngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 600 grammonként.

100 kilogrammonként.

1

SZÍL\ A ... Í7« .«• .77 7.7 ...

Boszniai, 1908. évi szokvány-minőség ...............
„ „ „ 100 daraboa ...............

Szerbiai, 1903. évi szokvány-minőség ..............
, . . 100 darabos ...........................
. . . 83 . ... .a ... — ...

•29.au
83.50

25.50 
do­
st —

50.-
3L-
38. -

30. öv
50

lrigy-n hordo
100 kilogrammonként. SZILVA1Z ...........................

Szlavóniai ............... ......... ......................................
Szerbiai .................................................... ..............

2 .50 
25.50

3'. - 
Í6.5-)

100 kilogrammonként HEREMAG............... z: ...
Luczema magyar 1903. évi ..........................
Lonere aprós/einü 1903. „ ...........................

. k'j zen.szemű 1903. „ ..........................
„ n.tgvszemii 1903. „

Kor.-ti 1 
96.
96. — 

110. -
UH —

kur.-íg
IC.

10b. - 
12a.
126.

Ltolso arí. Ut .ISO arf.

perv. áru 5-5 ÉRTÉKPAPÍROK j urJ
k ron.» er . 1 korona ért.

100.50 101.50 
100.- } 101.- 

J7.ŐC! 99. óv

közi. k. Ó0‘ 1 évre 
„ vf. 11 »“'a frt

;; „ iow.

bl Vid--k és kiilfiil II i.itn otak 
klhjc^atá sál.

I Albina takarék- t-- íutelint................... Írtban
Aradi phj. takarskpaazur 40 evre 

,1 . . 40 „ vf. 110% „
3 . . 40 .......................

•Yrudrnetryei takarékpénztár .....................
a, Büinyák-huruaugov. azaD. orsz. bank 20 évre
y » • • * ig üú ,,

uebreczeni első takaróim..................... írtban
2 üdeiyi magyar jelzálogbank 40 évre „

l;;
93.70 99.7-

; 0 j 
99. -j

lód.—

40

d x

IHurvat-sziav. ursz. jelzálogbank
• » • k««zs. kotv. „

Nagyszeb. ált. tkpt. SÍ1/* evre visszaíiz. 11 
. . . 4ii . 106*/,l
, • . 40 , III KID. frt v. korj
• , , 35 , IV. kibocsátás .

Nagyszebeni fvldhiteiint........................ írtban1

,, ,, IV. kibocsátás ...
Osztrák földhitelibt. nyereméoy-kötv. írtban i 
Temesvári takarékpénztár.................... s

10 évre C sorozati

I Elsöhb égi kötvények.
Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. írtban1
Budapesti UznLi vasn.-társaság ..................... J

, villám, városi vasút roszvénvvtárs. í
Bndapest-pécsi vasút .........   írtban!
Deli vasút n. b. markában, 100 m irk.-ként. j 

„ , 19 0. évi kibo-’sat. 100 friuckóntj
1'Ílső cs. kir. szab.-i11nazo:hajózási társ.írtban!
Kas-a-oderbergi vasút i.^cy. .. ............. ....

„ 19S9. ar.-ban, 100mark!
. 139!............ ,. írtban!
„ 1-91. ar.-bau. 100 umeJ
, oszt.-vonal is49 írtban! 

Magyar "folyam- és teria;ern:iio/.u-i r *szv.-t.| 
Magy.-gácsországi vasút 1- kibocsátás frtoaul

• ■ lI*, . • » — I
• e7,V:t.................... !

Magy. nyugoti v. (szfvur-gyor- r aczi vonal.
. ‘ , . 1874. kioo .-sátás ... ... „

M. vasúti eis. kulcs. bér. czélra, ar.. 10J nirk 
(Jsztr. rn. allaiuv. ISdS. aranyuan 100inríkónt 

X. kin. 18!3. , tOO írtként 
Torontáli helyi érdekű vasutak ......... --

szt.
1904.

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpanirok 
árfolyama drbonkeut koronában urtendö

V. Bankok rász/envel
kor.

•20

99.90 IGC.?C| *2

Angol-osztrák bank ... ... ...
Bnest Dankegyesiüet részvényt tr’aság

ilíisö n rgvar ioarbank... .....................
I Fiumei hitelhiuí .............. .................  ...
iBudaoesti giro es nénztár-egvlet _ ^

Befizetés 
24-1 
2-yj 
30) 
160 

2000

96.25 97.35

165.

'C*.-;város, •nkar-kpénztár.......................... -00'
1 •1 t III. ser ii ;»karekpénztar..* * Ju 

B i t ti> ‘ -;- - •••;».-tv tro-i tik.ire.cn -uzt. -‘
Bili,* :-L; u;vxr.i-i ;a ;ariki)«;nztar r.-t. 290

4-k)j

talán I L tár ......... ^ ,J
iMagyar orsz. . -zp .uu ta<ci:e.cpé::,:Ur 0 'Jii 
■ i 'esu liiizai első t .r .icn.* az tar-e^y

!i 11 :.v vkp. >4 őrs--, zálog .oi. rt. 
U-L -•ti fuvarj'i íaicar-tperut. 5. —,á370.-

29 JJ

VII. Siztj itá tár assgok reizv.

l'.óc 1 hlztositá urfasi? ..............  .........
‘••i-í- ‘-‘s ,a.-vi ■ . ) • :Ú in: zvt

magyar ar >.»««• tar»....
y pK-'u « . »• t„ i i: • • ........

|->1 így t: j - - v'i s .'»:111)i ’ to».to r.-t. ...
...

- i '.tuiunia > r 11 jizto-it-> int izet ....... .

4-10
l.»'j! 7ÖI.- 

2 > >0 9J '-°. 
299 2-tv. 

168
20)! 219. 
690 '2_°9.

507. - 5IC. -

— iBo

VIII üä-.-nal uak réízványei.

^ ír: d-M:skoi.'.:i giz naiom r.-t. — — 
d'J I *r i. t ) n u > n r ; ■ z - :i . ‘.ar -'xs ig 
!';• J ö.í .'u .vrstt •/ íz oiiiu részvényt. ..

,I.rz-e.J.-L-gu.' ria«u o ’.ar- iság ^ .........
jLuiZa-z ».: u.uu.rt reszveuvtársaság....... .
iP-'S.t lie !Z : - Ül ij.il ti: .1 ag ...............
re.i.i _.i -. Lárok e . - it j<c ^jzmilon rt.
Besú Victoria.gőzmalom ..................... ÜOJ 4Ó^.- 4őO. —

IX. Banyák es téglagyárak 
részvényéi.

I Im

Budao^°t szentlőrinczi téglagvár .........
I agyé suit tégla- es zenentgyar rt. ... 
jL'Z :k na gyár. egyes, kiszénb. es ipart. 
jL'/v. go,u s ms/vari koszéunaiya r.-t. 
j Fei-ó n így ar orsz. banya -;s kon» nil rt. 
j»1 vVa:;1 te;tagyar reszvénytarsasag ...
-Ki'-sebe-i g-a utköbánvak részvt...........
j Kőbányái giziógiagyar rósz vény társ. ... 
IKoszéubanya es tőgugyar részvényt.
L“ finer rafeosi t--g.agyar rés -.vényt. ...

gnezit-ip ír r-: :z vény tara is ig .........
! Magyar a ;pnait részvény társaság .........
’ Magyar á.t iianos k jszénbánya rt. 
Magyar icera mai gvar res^venvtars. ...
aigotarja.u co-/.e loanya re sz ve lyt. . 

jUjlanj tégla- es mész eget ö részvényt.

20 S2Z.- 
200 195. -
2091 297 - 
*200 ua —
*» ÓSU-- 
du« 14S.-I i«- -
dJ) Ili, -I *J1° -
32U U73.-ÍUJ“- 

-IJ -43.—
'--JJ,
ÍOO------
200! zu. .
200j i-7 —
2>j s-,.-
200 o.t —
-V0 OJ?.-

I

Vas-nuvsk ei gépgyárak ré^zv.
I

20o 235.-

UJ.

Rlsö magyar gazdasági tr óig var r.t. ... 
Danube' Schoenichen Kart narm-féle

hajó r.t..................................................
Fegvver- es gépgvar reszvényfarsaság 
Ganz es tar--a vasöitóde rt. etsónbs. ... 
Magyar-belga fe mpa'-gy ír rt. elsónns. 
Magyar w vggon- --s gengyár részvnvt.

INa-lragt va-iinir-tarsil.it..........................
'.Nicholson"-gépgyár részvénytársaság 
Kun vnurauy-saig )i írjani vas.n i rt. ...

„ j in. V.
Schlick-Me vas-mtolo ge^gvar 
Teulioíf ei Diltricn «gyár részt. 
Wcitzner J. gép-, vaggougyar ri.

150 204.—! 
2 )9 235 -1 
800 27 .9. -I$ 
200 242.—J

• J <iag/a. vt ív ,..;t uO re . V-- iyt.
; u magyar szailoJa-reíizvéuy.at ^a-ag 
;-'L.»o pesti spódium- es ruyvgyar r. t. 
í^ui.ne.ri/.-.iant -ia .*s nzske.uenyitö gyár 
!Gscn.rindt-fe u szeszgyár — - — — — 
*ilangaria* műtrágya- esi kensavgyor

|ívai)eigyar-re-:zveiiy;ársa9 ag - —
K.íbauyai pu.gari serfozó részvényt. 
•Magyar v.-.uíoripar redzveayiaráa»ag 

■ Magy.tr fém- rs ia upu-arugyar r. t —
I magyar gazizzofeajr • sz ve uy táras ság 
j-Vlag/oj ruggyaa.av.ru-gyár részvényt, 
j Magyar va»au forgalmi rész vény társ. 
jálagyar TiJ;a.njssagi t esi vény tar-.a-.ag 
Mezogazdasagi ipar-részvenyursasag 

j.áagysZeDeai vi.l.t.uosmá részvény társ. 
nieaizeiitozi viiia.QOssagi tarsasag —
12ie.ii/.v.K.v/u Vaggvuícóícsviizö r. t. —
I Bopper Lipót faipar reszvenytaraasag 
I Szegedi Len lurfonógyar rész vény társ.
, ^ziszeai tar.ia.iai r *^zveuytársaság — 

TörÖÉíbirodaiini dohányegyedarus. r. t.

42‘!

200
i .99 2440. 
400 100.
209 299. - 
40). Sjj.-

20j( 29J. 
20 1 —.

loo * U'óu.
409 6-5. 
499, HU. 
409 —.
499 727. 
149
i92i dák. — 25

XIII. löz akadeil vállalatok.

nov:AJri» m. kir. tengerhajózási részvt.
Aradi es Csanádi egye . vasul rt. törzs. 29 ; 
Baja-zotüDur-ajvi íéai h. e. rt. eis jojs. r. 2u9 
ban-s-pavraczi vasat clsoünsegi reszv. 409
Budapesti üozuti vaspálya tar-.------- 299

» » „ jan v. 20u
^ w ,, elvezeti egy

Budapesti villamos városi vasat r. t. 209 
! .» „ „ ,, elv.
Bu iapest-37<*udörin 'rí b. e. vili. v. rt. *229 
Bauape-L-ujpesi-raz.uSpa.otai vili. V. r.t. 29) 
Deorej.re i-iiajduua.iasi n. e. v. els. r. 2-'0 
Bea vasat----------- — — — —— — — 489

467.— 463. —

4l4-"~ 416.

539.50 591.- 
‘5lív- 340 
dd •. — 22».-

jSlső cs. és k. szab. Duztagjzhaj jzasi t. 
'-lötiiiczvölgyi vasút rt. eisobbs. rész?. 
Ka-sa-oJerbergi Vasat — — — — —

;Ka-»a-:_: uai neiyiérdekU v. eis. r.
,-Magyar foiyam- es teugerixajózasi rt. 
*Mugya;-gacsországi vasat — - — 
Magyar ueiyi er léteid vasutak r-szvt.
Magyar nyűgöd va-ut------ --------
M ua.narv-u sovasut e.< >bus *gi reszv.

• i20.-/ i,.g 5, 
& -10. — ! 102 . 

i ir7-—j do2.-- 
; , dso. •

610.— 41;.. -

.;* j
4 I 4 JS. 
290.— 2p6.

« ,, tórzs-resz venyek
• »•.>laroáVasar!ie«y <zaszreg;em v. eis. r. 

Oriente magyar tengeruajozási reszv. 
Osztrax-magyar al.aiavasut ..................

ll ». 
119. —1

■ Pécs-barcsi vasul ............... ...
ISzent-lóriQCz-sziatiua na. h. é.

jan. v.

I Temesvax-módo*i űeiyi e. v. rt. eiá. r.

XIV. Sarujegyek.

- I
:Bazilika sorsjegy .. ..

osztra

6öó.7ó G67.2 5 
*-»>•— 434.- -

24 _i
felülbélyegzéssel

,, nyeremény-jegy .................... ;
Becs városi nyeremény t.oicson 1874. évben 
Bndavarosi sorsjegy ...............................  ... ...

2d -

20)

400 .
29) 115.

•'6.50 
»3.1. - 
it. - 

3JO 21U.—

4001 
200!

XI. KiuvvayoTiiik réiz7»nyei.
Vth»;naeuin* iro lalun es nyomdai rt 200

Franktin társulat ......................................  .30)
.Palias-'iro iatomi és nyom lai rés:vt. 49 ) 
Pesti könyvnyomia-részvénytarsa-ág ... 109.)

XII. Különféle vállalatok részt.
Általános # iggonkölcsőnzö részvénvt. 
»A'olló“ k »olajíi lo nL«» gvár részvényt. 
Bantlin-féle vegvi-gvar ík rész vén vt. ... 
Bmar-s2il i?vi 'Májipar részvéavtá-saság 
Brassói c * ulo e-gvar résrvmvlársisag 
Budapesti ait t an »s válla nos igi részvt. 
Eis > m tg var bet i ) tt»1“ rószv *nvL. ... 
•'Is I m tg var gyaoju nosó es bízón,. rL 
bt-sö mar?ar reszvénvserf>zide .......

I

216. -í 22L
m. -! 09.
105. -j ll^>. 

2550.- 2359.-

585.-400 
20)

5)0
2»! 300 
200! 570 
2001 323. 
2 K) I Vs,
too /fit. 
6.Ó9I M76

53a.-

l.rzseuet királyné Szanatórium s«jrsjegy ...
j,,Jo szív“ egyesdleü sorsjegy .............. . ..

,, ,, ,, ,, osztrák felillb.;
Magyar je.zal jgiucelbaik nv ere meny-jogy
Magyar vóros-aereszt sorsjegy........ ..............

,, ,, ,, oszt. f'.'lúíb. I
,, „ „ nyerem.-jegy

Oiasz vörös-kereszt-sjrsjegy . ..................
„ ,, osztr. föiaibéiy. |

Űa/.trák fiHdhitelintézet nyer .meny-jegy ... |
Osztrák vörös-leereszt sorsjegy............... ........ ’
Oszt ah. hitelintózeli sorsjegy .............. .........
Paiily-sorsjegy . ... .......... ... ................. j
c'ierniai uyer.-k., 100 írauvkonkent 2% kamat

............................................ (IMA. j*a. »*•) I lit _

XV Páníiiemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
• ,, ,, „ kör. ,,
, ,, ., ,, 8 forintos ,,
, 20 franko i------ — — ,,
, 20 m I . H------------------- „
, türös ara .vlira — — — ,,

Nemet bíró i. v. «; fvénért bankjegy (1)0 ni.) 
Franczia bankjegy «l >9 frank) — — — — 
Olasz bankjegy (109 iira.fi — — — —
Panirrubel darab juk -nt — — — —
Roman bankjegy (l »0 lei) — — — —
Szaró bankjegy (100 ezüst dinár) — =» —

11.3»
11.43
19.17
r.*.i7
23.59

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

5 Amsterdam — — 109
3 Brüsszel — - —
3 London — - —
< j Nemet bankniaczok 
5 |0 asz baakpiaczok
3 'Paris ..................
3Vs S v aj ez i bankiiaczok 
5 , Szent »éte-va- — —

hollandi forintért 
109 framcért — 
10 fon: sterlingért 

100 márkáért 
100 líráért — — 
100 frankért — — 
109 — —
10 J rubelért —

198.80 199.20

— ... I

—

és V. Ü. R.-T.

BUDAPEST

. ... !

•1



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUAR 18. 1906.
M-' B klrdotéii rentbin maiéi 
tliepTaieri briklatSaa köíSnségvi petit 
beinken 4 filiórrrl * kompakt b«tlk> 
Ml síelve 6 Bilérrel íieteaiö.

»SÄT B hirdetési rovatjat minden 
•zé egyszeri beikiv.ásaKózoaiésespetit
bétákból 4illtrrel, « kompakt betők- 
bil azedve 5 miéire1, fizetendő. "3*

TELEFOíj 708. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséjís lavelbelyeq vagy levilezola;) üekílldstik es a hirdetés alatt álló szám kiziiteiiK TELEFON 706

Pénzkölcsönt keresők!
Mielőtt bármily módozatú Völ- 
* r.n kie*z közléséért valahol meg- 
.hízást adnak, hozassák me? a 
Pénzügyi Tanácsadó folyóirat 
iegujabt» számát. Ára 20 "fillér. 
(Bélyegben is beküldhető. Egész 
evre az előfizetés 2 korona. A 
folyóirat minden -zárna változa­
tos tartalommal jelenik meg és 
részletezi a módozatokat, vala­
mint hasznos tanácso ád. Jel- 
zá'og-. váltó d-5 tisztviselői kői* 
t-sönr I. továbbá mindenfele sze- 
xnélyhitelrvl, tárczahitélről, óva­
dékokról, értékpapírokról és biz­
tosítási kötv nyre ezó ó stb. 
mindenféle köb- -önről. Előfize­
tőknek diitalan felvilágositái I 
minden pénzkölcsön ügyben. | 
Válaszra béiveg küldendő. Czim: i 
..Pénzügyi Tanácsadó'* x.:vr-j 
kesztösége, Epést, Kerepe=i-ut| 
30. szára. ál döf»

3 nap alatt
minden kezet bársonysi­
mára és hófehérré vará­
zsol d". Kovács kézpasz- 
tiji. Ára 1 kor 20 fillér. 
Kapható mindenütt. Gyógy­
szertár Bpest, Gyár-u. 17.

840

Polgári iskolai,
reáliskolai és gimnáziumi vizs­
gákra legrövidebb idő alatt leg­
jobb sikerrel előkészít ,,Tanár“ 
Budapest, Csömöri-ut 9., sz. 10 
emelet 2. szám. 890

Ügynökök,
msijsk törvényese« 
engedélyezretí sors­
jegyek eladásúvá! 
foglalkoznia arnak, 
a meiyiyel napooia 
10-20 koronát ke-; 
resni Sehet, küStijék! 
ajánlatukat fópoata! 
postafidk 237 Buda­
pest. 52333

5 írtért
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, Rotíenbiller-u.
4 b. egy férfiöltönyre 3| 
mir. finom fekete, sötétkék,!
szürke vágv barna, an?o! 
gyapjúszövetet. 226

Eladó
sertés hizlalda! Nagyká­
rolyban a szilagysági vas- 
uivona- és a szatmári 
állami köves ut mentén 
levő 1000 sertés beállítá­
sára alkalmas hizlaló te* 
lep 100 méter hossza 9 
méter széles kettős desz­
kával padlásolt magtárral, 
4 darab kettős góréval 
4000 métermázsa csöves 
tengerinek; egy kittinő 
karban lévő „Tajcsik“ féle 
sertés máztáóval, iparvá­
gány- éh sertés rakodóval, 
két (összegen 6 szobás) 
épülettel szabadkézből él­
adó. A telep termény- fa- 
és deszka raktárnak, vagy 
bármily má ipartelepnek 

alkalmai. Eríeke/hetni 
Nagykárolyban Csipkés 

András hibndonossal. 417

Férfiöltönyt
készítek finom kivitelben 
mérték után 2 koroná­
ért, valódi gyapjúszövet- 
női. Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest. 
Rottenbiller-utcza 4/b. Vi­
dékre minták bérmentve.

Ha használt és uj

arany, ezüst és ékszer- ]
árut akar vásárolni, for- 
duIjón teljes bizalommal j

í Kőim Ede és Társi utódaj
czeghei IV., Városház xitcze 
5 (a volt Granátos-ulcxa:)

Csomsgeszoiöt
iegizlete-ebo nemes fjjo 
b3n fagymentesen csórna- hol a lejnaevobh váiasz- 
golva f. kilóspostakosaran- tékbai, alkalmi vételek 
bmt 5 koronáért szálút: révén rendkívül olcso ára.

Mtiúer J. szöllőlelepo, .kon fedezhe i szükség’e* 
Gyón . 49-31 íeít. 066

Pénz-
köicsőnt 31/,, 4 és 41/, e/0 
alapon földbirlo'sra, jöve­
delmező, fővárosi, vidéki, 
városi és Budapest kör­
nyékén levő tárházakra I. 
II, III. helyen, ló—70 éviy 
törlesztbető. Személy hitelt 
irazdáknas tisztviselőknek 
gyorsan eszközölteti.í. Koif- 
man Jakab bankbizományi 
iroda. Budapest, Teréz- 
körút lia 2Ö5

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különbözeire és 
érettségire előkészít : Ke­
rekes. Almássy-tér 16. II., 
18. (Válaszbélye^et kérek.)

245

ügyes
fodrásznő ajánlkozik há­
zakhoz. Alkalmi fejeket 30 
krért lésül. Ferenci József- 
rakpart 2. JI. 14.

Nevelönőket
gyer.nekkertésznőket, bon- 
neokat m nden nemzetsé- 
güekct lelkiismeretesen 

helyez el „45 év óta fen- 
álló* Kéri Sándor pedag. 
intézete, Bpest, Ktrály-s,: 
73. sz. 0301

Külön
bejáratú szobák bútorozva 
tlmikánil, Knozits-utczaS. 
Naponként 1 koronáért k-i 
adók. 256

Nevelönőket,
gyermeteertésznőket bon- 
neokat éa különféle tan 
erőket elhelyez Nietschne 
Qerson Anna Budapest 
Brszébet körút 52. geo

Zálogczédulákat,
törölt aranyai, ezüstöt, ré­
giségeket, briliáns, gyé­
mánt ékszereiét vérzik. 
Lfiwv P. utód t, Goldslein, 
órás, ékszerüzlet, Műzetim- 
körut 21. Olcsó alkalmi 
ajándékok. 259

Szépséges szivem!
Hogy irha'tál ily levelet? 
Mit akarsz, hiszen úgy só 
várgom utánad és sehol 
semmi nyugtom, hát mi­
ért. mondod, hogy „árva“ 
vagv sth Iri. Millió csók.

Árverésről
urasági bútorok, ebédlő-, 
hálószoba, kőnyv;zekrény. 
Íróasztal, szaloiigarnilura, 
perzsaszőnyeg, légszesz • 

csillár, foie.ek, tükrök el­
adók Pö des bulortelep. 
Budapest, VB., Kcrtész- 
utcza 43. Király-ulcza sar­
kán. 037

Házvezetőnőnek
éltesebi) vagyonos úrhoz, 
fizetés nélkül ajánlkozik 
egy előkelő származású 
intelligens özvegy nő. — 
Felíéiel 3 éves kis fin- 
eyermekét maiiéval vinné. 
Levelek „Végtelenül

,Giz- és Petrolin- Nagyobb
motorok 1, 2, 3, 4,—űO birtok önálló kezelésére 
HP. tiiak és használta/, I ajánlkozik áprilisiul per- 

I Icuo'csóbban bcszetezli»- jezentes része irdósre sza.- 
tők Warchaiowski ft képzett volt uradalmi fC- 
Seidler ezésnéi Buc-? 11. juszt. Czim a kiadóhivatal- 
Paulu-gas e 3. sz. Í94iban. 919

szerény' cznnre e lop
kiadóliivalalába kéretnek.

Szekszárdi
ő- és uj fuliér rizling boro­
mat hektónkint 50 (ütvén)

I koronájával l;ö cs m-hor- 
dókban szállítom Dömö­
tör László, Srekszard 

4935

Burg anyát, vajat,
mézel, baromfi!, gyümöl­
csűt, hagymát, mm den 

mennyiségben veszünk, ér­
tékesítőnkéi eladunk. Som­
ló Oszkár és Társa Zöldh- 
u era 38. szám. 102

rövid Windhofer-Kern 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid '260 írt. Pianino 

180 írt.

Reményi
hangizer-teiepén.

Budapest, Király-ut- 
eza 58. szám. 785

fintor-eladás.
Kiz rólag szilárd anyagbú1,' 
saját műhelyemben késiül! 
bu'oraimyt úgy 'készpén -! 
é:l,valamiül részletfizetésre: j 
is kedvező fizetési teltéte­

lek melleit sz.óllitom.
Náthán Ignácz
hutorldepr BUDAPEST I

VII., Király utcza 85.
-Vjegyzénet vidékre kit 
n itra ingyen és bérmontv, j 
küldői.'. 52i9ái

üpasági

bútorokat
adok, veszek teljes lak­
berendezéseket. Oriá»’ 
választók bronz csíl- 
!áro ban, angol 
bőrgarnitúrákban 
rézbu'orokuan, keleti 
szőnyegekben, diszmü- 

tárjjyakban.

Nagy Zsigmond
Bpest, IV. Újvilág 
utcza 27.Kapubejárai

Egész házban
Telefon 17-77. szám.

Eladunk és veszünk
alkalmi árteréaeken cs be­
raktározott uraslgi búto­
rokat, úgymint teljes lak­
berendezéseket, angol bőr- 
bútorokat, mahagóni- és 
rézbulorokat, perzsa- és 
smyrna-szőnyegtka!, füg­
gönyöket, olajíestménye- 
ket, antique lárgyakat, gáz­

én villamos-csillárokat. 
Brosz Sándor és Tsa 
Bndapest, Gyár-utcn 2. I. 
em. (Király utcza sarkán )
Telefon 14-09. 821

Tiszta
felvágatlan

papiros 
olcsón eladó
akiadohivata ban

Ocniáriiim.
Ko««ath Lb ju=-iitcza 1b sz. alatt.
Kollu - jy V-- - rV '-rl
rendel‘i?e. Vfipas/vinek «-s < rr 
csipterok 3 .kor.-tói feijubb.

Régi eiúístíárgyakat
i veszek és eladok minden- 
! nemű arany cs ékszerárul, 
:ugymint r-gisigeket, drá 
Igaköve?, arany és ezüst- 
oráKaí. I’ánszokat. yürii- 

I két. ezűB-evöes. közüket. 
Kérjen árjegy. éket ingyen.

I Fuchs Dávid u óda Buda 
i i.est, iV . Váczi utcza 19 
I. em. 5. -',2056

^ész?.let-AA. I

fizetésre ^
a r a in y, ezüst, i 
gyé-naní bri$- r yá 

i liánt áruit, va- 
\ lamini kitúr.:') ;.-.S 

ingaóriík »rei3- 
vezö feltételiét 
mellett kapSia- ; 

tót:.
I rDcwprppíd 

f: ríwhb'-íuí- t
p

! A. B. crokose l:\
I IV , yáczi-u. 30 Iwjjj 
í féi em. 25. sz.
; fIíar!c 11 bazár
■V", ■:Trti'vestr" ".j’•

••i. >-! V liife

II

I KARLSBAD BUDAPESTEN^
Kiagyar ikarlsbadi viz I

U

i

A „Budai Mária-Forrás
természetes • ulfatos gyógyvizet a legkitűnőbb 
"rvosszakíekintélyek. iniut Korányi, Müller, 
Á gyán Búkay, h'iller, írsay, egy. tanárok. 
Lu'ivvik ku k rfia.'i igazgató, 5arbú, Friedrich, 
Tauszk, Bereit«!. Stern, Liebmann, Szilárd!, egy. 
in. tanárok, ."ehuinof Jakab, Lanto* Emil. 
Hertzka. Vas Frigyes Csi ia<r Zsigmond, Glii' k 
Soma. <lro-z Gyei;.. Druck Mik.-a Kosenzweig 
Atiolf. Bargár Adalbert, Szegvári István máx'. 
tana- saru :!h. íuorvusok által ajánlják mind* 
a/vn esetekben, melyek?; 1 karisbadi es marién• 
baai vizek vannak javalva. ugv gyomor, má , 
te.rajokban és makacs szekszurulás eseteiben, 
ncwrrté‘ t ásna), valamint vese év szervi 
b ti tál a! nál. hajtó parat-
lar; F:> - Kapható mindengyógyíárban,dro$u-
étr fii.izerkereskedé'ben. Bővebb fel- 
vi írt; Hassa! szívesen szolgál a vállalat igaz­
gatója L>r. fíeiner üde orvos, VI. Andrássy-ut 

*7 szara. 52496

A Vezérkópviselő:
LJ Föra'-tár:

Csengery-u. 66. 
Telefon 2-38.fi .DAS ÁRION

Wahücampf és Görög
V , Nudor-u 17. Telefon 42-5

ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR R.-T. 
SZESZFIN0M1TÓGYÍR KECSKEMÉTEN

■ AJANLJA:

0

légiikor. 48 = likőr
Port-Arthur keserű

Leglinom. jni-tór ft Barack-

■

•r\ . v—— - -7.WWKZ- in—l a;«acj.-ervA-aw*«
/ A '. íuv. korhfZLtiban be hzvtve! Mindenütt kapható. Mmdenütí kapható. \Z,  --------—- Telefon 84-21.  ------------ .-
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K"|ies árjegyzéket íngjen es 

brrmentve kü d a

Ajánlja legdivatosabb és legjobb 
kivitelű kocsijait.
Városi raktár i

VIII., Muzeum-körut 10.
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Magyarnak Pécs I \\
Héikfi,B?li8lethn mindenkinek!

Ébredés. S;6
finom és erős, pontosan járó 
zsebóra, mely egyúttal pontos 

és hangos ébresztő is.
Nikkel tokban 19 kor. 
oxydált tokban 24 „ 
va'ódi tokuan 30 „
Ezen ébresztő órákat külö­
nösen azoknak figyelmébe B 
ajánlom, akiknek időhöz kö*

--Uv '-tirfl

VTadú3zok, mérnököli

tölt pontos teendőik vannak 
és olyanoknak, a kik pon­
tosáéhoz vannak szokva, 

gazdászok, valamint utazásoknál na­
gyon czéíszorü és nélkülözhetetlen. Nagy képes árjegyzéket

bérmentve küld:

Schíiíiujalti Imre Pécs
magyar órásmester és ékszergyáros.

Ks cziíázat kizárva! Nam tetszöart a pénz vissza!
Sz

Tessék mutatvány számot kérni:

az UJ IDŐK-bői.
Szépirodalmi, művészeti és társa­
dalmi képes hetilap. Szerkesztő : 
Herczeg Ferenoz. Negyedévre 4 
korona.

a MAGYAR LÁNYOK-ból.
Képes heti ap fiatal leányok szá­
mára. Szerkesztő: Tutsek Anna. 
Negyedévre 3 korona.

AZ ÉN UJSÁGOM-bóI.
Képes hetilap gyermekek szá­
mára. Szerkesztő: Pósa Lajos. 
Negyedévre 2 korona.

Az uj negyed most kezdődik.
AZ UJ IDŐK,

A MAGYAR LÁNYOK,
AZ EN ÚJSÁGOM

kiadóhivatala.
Budapest, Andrússy-vt 10. szlitit.

-o Budapast, IX. Pava-uícza 10—12 2 | cs és kir szab klozet-gyár:

ÜTTMANN L
Budapest, IV., Vároeház-utcza 2.

■ánátos-n.i a Kossuth Lajos nteza sarkán

, Bec» Bukarest, Lemberg, 
• Kariéba i. Harienbad

! j*■ trítoló-székek, gyermek szil é'«, bitietek, fiirdö- 
8 kádak, klozet-papir. hyg. küpúladák. jé?szekrt- 
Buyek, valamint papirlád.ieskak legnagyobb vá 
® ---- -----z: IaSZték* :--------

Értéktelen utánzatoktól óvakodjunk.

Bőrszékipar,
börsajtoláa és 

•faragás.

r:------ ,-f

■ 'Á.i

hbr*J

n

Ciak védjegy- 

gyei valódi í

Az állami d-jjal 

UtfintetYí!

ö>

1 TI
5» á*

Kendi Antal
i BUDAPEST, 
IV., ''ároly utcza 2.

■ j az evangelik.;is iskolttépültilbtTt. 
1 Nagy rak tar v.ilú it 1- i'sz-kt-i: t* 

i ^aíudszi'kvkbcn, jóval olcsóiib 
arban, mint eddig.

H«92i*lt szekek átalakítása bőr- 
íZtikokre olcsó arakban Angol 

bőrbu orok és úllv.tnyok.

US*«* 29'
Az Oszlrák-Hftg^ar Thermophor vállalat 

(liiznelliiili III luraktara

r-.szve-

i gazga­

ll atáro-

az

4*3»/
1 Jr*i-

. 'AíSJBSSüaijataanatm

NTOS és LCQJ08B ORAK
ÉVI JÓTÁLLÁS

s MELLETT
:$ZLET FIZETÉSRE IS

KtiLÖNLEQESSEQ
Alkalmi Ajándékoknak

VALÓ ÉKSZEREKBEN,
Ckima-ezust Dísztárgyakban. 
Evőeszközökben 
és Egyházi Szent Edények

DÚS VÁLASZTÉKBAN

■■&**■*

. tűt- .. .r.. V»

f*
< *

-4

szakácskönyv.
MODERN KONYHA 

i r t a :
KOVACS1CS MÁTYÁS 

•1Ú4 iiuuin kiilüuleget- etel 
reczeptjet turtalmagza, me- 
iyi'k' t * - • ikavus E7.akács-
k"ityv<‘kbcTi lilába kere.-iink.

Ifiszes \ kötésben ű K 

SIXtiEli <s WUL1NER 
kiinyvkereskedése. VI, 
Andrássy-ut 10. szám.
Ha a Lfinyv i«iát e’ »re Le- 
Ivildik, l'v-rmoutve le-zi p"S- 
l.ti.i a könyvet Singer es 
Wolfner kunvvke:cs edvs'O.

5 korona, flöt több napi kereset
HÁZIEV5 UMK A-kötög:p társaság.
keresletnek mindkét nembeli sze- TTT —
melyek a gépe.nken való kő'ésre. gfj | 1 Q
Egyszerű és cg sz. ven ál gyors 
olthoni munka. Sernmif-.de előkép­
zettség nem szükséges. Tivolság 
neu határoz ts mi eladjuk a 

kész munkál.

Házimunka Kötőgépek- i arsasag.

Themas H, Whiliiek és Tsa
Prága, Pctereplatz 7 j 5 2 0 . 524149
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JnUITAsOr.RAesUlDEmMfcQRENDELkSEKREKULONOSGOMDOTFORDITOR.
ÁRJfcQYZÉK 2000, RAJZZAőINQVEM és BÉRMENTVE.

F©LQ ÁR KÁLAflÁH fflüpRÁslrRZSÉBÉT-KÖRm 29.4

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE

1 KOSSUTH LAJOS-iiiik, :i ma-
j gyár n<*p apjának az o nagy 
I azelleméhe/ méltó lelke.*
• ékosfirzóliveal, megírt elet* 
j története az ifjúság Miáraara

irí.H ‘ Síts- 1 de. Gyönyörű 
alb.imalaku köny'v, ren.t-k

* domitoiny't;;-u kut'-shen, 8
mümehékiettel. A legsz-bh 
karái ■ iiiyi ajándcLaz ifjúság 
száméra Ára . k-imna bor- 
mentes ki)!di> <d. Singf-r es 
Wolfucr kt.tdása HuUapeat, 

AndrássV-ut 10.

Ajtók, Ablakok.
YASREDÓNYÖK, 

VASRÁCSOK, «
kaput használ­
tak 6h Újak ol­
csón kaphatók:

Lefknms Jakabnál
Bpest, V., Korelí-utcza 10
B ayttjetl pályaudvar kS- 

zeiebea

Budapestnek

a legnagyobb szenza
Takács F e r e n c z

óriási üveg-, porczedán- és zomancz edény köz­
ponti áruhaza Budapest, Barosa tér 4.

(Kerepesi-ut sarkan.)
A hi‘aim as áruház t vein-, a ruriga o»inehen es n az ív. 

YidaFztéka vnlft.Tiítn 1 L>s dl«>ó arai miatt az vrdvkl"dók 
«/: vi k'-resik. í l mindenfelől. Kerem a vá«ár!6 nagvkoiön- 
-■•g'-t, ii- ! i lift*-- S3 a ■•! s-vnir i n/u alatt hámnlaVtsar «fiazu- 
it.at megiekintvui vagy ]>ii»l>arcnu'.-'.é>t teurii.

•'ÜLvüit iu vnggvn -i at vrnnetn paiUtiaQ, melyet f«-l 
áron aitok el. La-iá- t, pak'jlásei t. vasúthoz /.állításért 
vem ezamit ik seramll. ... Miu ipnurt íeiuló^üégel vállalok.

Kínom porczellán tányérok i%5 xk ..................... .6 kr.
Finom porczeÜau dósért tányérok c»ak . . . • A, kr.
Kínom porczellán 6 szemdfei salátái ténztas

fö/elékes, v. neesenyé* tálak i-«*ak 35 kr. 
Finom porczellán b személyes «zukur, tej. kavo

vagy tea kannak, r.-ak 20 k r 
Kínom porczellán tea éa karég-vaéiiik, fehér,

párja sak 10 kr. 
Finom porczellán rsodasiép fiir.es r*,ir. 2 ' IS kr 
Finom porczellán sodaitep högrók -»k 1^ kt.
lvarlsbadi, 0 személyt- finom ebó(il/A*>z1ot • sak LVVO fit.

ugyanaz rokokt> stilueban 3.4U írt. 
Kínom por-lellán tea- > kavós-kée/lelek « eb» I.l‘5 frt. 
Finom porczel án tea vagy kavo kertietek, rokoko

osodasgAp, festve v- aranyozva 3... írt. 
Finom porczellán, C ► emélyea c-KőtiíÓ-kvhzlei

i.ranyozva é< festve vsak 5... ízt.] 
Finom porczellán ö személyes ebédlő-készlet,

In-’ríp v.-ßk B.9í frt.
I bédlo-készlet 12 e; o:né!yie való lányéi rat. leg­

finomabb porczellán, szclets aiany s.--gei} lye. 13.90 fit.
Mosdó-készlet, színes angol, csak..................2.9-5 frt.

„ ,, színes angol, nagy, csodás cp, csak 4.«") frt.
6 személyes, fehér, finom ozsonna-készlet oak 4U kr. 
ti személyes finom üveg, boros, vize> cs ! k

két/let vsak 1.05 frt.
0 személyes asztali üveg-készlet nagyon finoman

csiszolva ée gravírozva, csak 8-V.' frt 
Poharak, vizes vagy boros, darabja vsak . . . 05 Lr.
Kanceók. viaes vagy boros finom darabja < sak 3<) kr.
0 személye« iikör-készlet, tókaával. nagyon finom

csak 1... frt.
/ / Óriási választók asztali éa fiiggöiámpakban !!
1 drb nagyon jó iró-olvasu lámpa, «sak , . i... fit.
1 drb nagyon jó iró-olvasó lampa nagy, <?sak . l.4s frt.
1 dvb nagyon díszes asztali lámpa, tulipánnal 2.90 fit.

Legria- icmánczoiott világoskék edény kilójt csak 68 kr.
Pontos vasútállomás kéretik!

Budapestnek a legnagyobb szenzációja.

I kispesti takaró’pénztár részv.-társ,
X. rendes közgyűlését

C J t

1906. évi február 2-án délután 4 és fél óra­
kor fogja az. intézet helyiségében (Kispest, 
Üllői-nt) megtartani, melyre a t. részvénye­
sek ezennel mfvhivatcau.

NAPIK KND :
1. Közgyűlési elnök vda^zu -a.
2. ,Ieg\z.iikönvv hitelesítésére 2 

nyes kijelölése.
3. Az I9uő. évi zárszámadás és 

tósági jelentés előterjesztési-.
4. A felügyelő bizottság p-Ientose
■ ). A tiszta nvereseg JelosZaiSu.
G. Fvlmentvé-ny mvgada.-a fölötti 

zathozatal.
I. llSZIViSeju! j. • - 1, • le.'.
8. Esetleges indítványok tárgyalása 

alajiszabáiyok 24. íj-a értelmében.
Kispest, lHOth január 11.

.lEtiYZET : (A ap-zabálvok 25. és 2ti. - . Kűz- 
gyü ésen caak oly részvényes gyakorolhatja sza­
vazati jogát, kinek rés ivénye 4 hi ttel a köz­
gyűlés megtartása előtt nevére átíratott és az 
1 érával a köz yii és kc-zde e előtt szelvényei­
vel együtt a társaság pénztár ánál letételeit.
A lelett részvényekről téritvéry adatik", mely a 
a közgyűlésin való részvételre igazolványul 
szolga!. Minden részvö y egy szavazatra jo-jo- 
sit. 20 szavaza n i! többet azonban egy r szvé- 
nves sem egyesíthet magában, sem sajat nevé­
ben, sem meglia almazolti mr u -gii-n, bármily 
i agy legyen is saját, vagy megbizóia ré zv 
nveinek száma. Vgyanazon egy rés/vé-iyes azon­
ban csakis egy részvényest bízhat meg képvis1* 
letéve!.

Mérlcgszámla, 1935. dcczember 31-én.
Vagyon : Péntári készlet t!5971'31, vált Cárcza 

107326 a"83, kötelezvények 65333, zálopk llcsüaök 
3589 50. önsegélyző cvtárzulati .öelezvénvek 
113840 08, Oszirák Magyar Bank giró--zunla 600, 
magyar kir. pos«atakarékpénztar 46S 56, más p :.z- 
nlézeteknél 654. előlegszámla 5S7:,-30, «-i«éspapírok 
1562"60, intézeti ház és telek 41-,60. arveres-n vett. 
ngatianok 4815 35, Íródni le.Ur .tiOO, kávéhá i be­
rendezés és Cityébb ingóságok L’tt.'O, hátralékos V. 
évtárs. heti b -.tét és k^se 1. illeték 319 72, hátralé­
kos kölcsönkamatok 162 10, átm-r. '.i v.sszleszími- 
(olási kauiit 928 30. Üs ízesen : 1145779 62 korona. 
Teher : Részvénytőke 260000, tart - ap 55 ■ 20,
5 0 „ kamat 1 ttjő. évre 2752 .50, bet-'1 ex: ta&ar- s- 
könyvekre 6*10418 98, I-, yvar.iml ,ra 5l42'i5, ünse- 
g-.yző órtársuiali heti belétek 130J19-5U, let ,ck 
122174-79. lel nem veit osztaiek 56, 1- . r em vett 
becslési-dijai 280, lisz'vi-elől; óvadé..,i 8000, vissz- 
le.zámitolt váltók 1;97.10. ma.ysr kir. államkincstár 
24őw"0ti, adótartalék 4467 99, ti:ső Magv. A i. LitUi- 
eitó társaság 698 0 ', e őre heve -lesett bázber 150, 
álmeneli kamatok lzu57"92, igazgatósé.11 fcs tisztvi- 
selői jutalék 2723 99, t sztu nyereség 19507’12. Ősz- 
szeseu: 131.5,79 62 korona
Veszteség- és nyereségEzámla, 1905. 

deczeuibep 3a én.
Tartozik : Kiadas : A leitij/yembi.--'.'.«ág. nspil :z- 

fosok, ügyészek, tisztviselőn lircU-se és lakbére 
12180, kezelési költség 23.1U-47, .mal'-k ta a- ! e- 
télek és folyó sz. után 2 !•'. - Imi, vissz.! zam.'o 
vá.tók u'.án 6745-06, a tart •... .m : a mat a 27., . -. 
adók: állami, megyei és köze . -ad) 6777 49, tietét- 
kamat-adó 236,10. szelvény ni i 52, leiratok az in­
tézeti házból 800, a leltári '06. i " es i. vetélések 
7312-87, 12 száza'ék .jutalék az igazgatósáénak 
2534-85, 2 százalék jutalék a tisztviselő,.nek t -914. 
tiszta nyereség 19507 12. Összesen: 87678.08 or na 
Követei.' Hevétől Nyereségéi hozat 19u4-röi 2774’02, 
kamatok váltók után 71220-43, kűiolezvények után 
5043 38. zá!ogkőlceönOk után 3v?-73, különféle ka­
mat 2362 34, jutalék 165 ,2. ing itiam-k óvedelme 
2238 78, nyereség eladott mgaslanon 1144 73, önse­
gélyző tvtirsuiaii r szesedés 1877 45, önsegélyző 
évtáraiilati beiratási dijak 287, belő yt kétes k vet lés 
206. Összesen 87678-58 K. Az igazg.dóság: Yadá-'z 
Marion s. k. elnök, vezériga?,g dv, l>r. Dent eh 
lg..acz ". k. aleinök, Béréit ás T.unás s. k. Ho!z- 
ín.inti Annin s. k. Lír. Molnár Jenő s. k. Ur. Nagy 
Károly s, K. Reiner Ado f s. k. Varja Kálmán s. 
k. igazgatósági tagok. Lówy Mihály s. k. könyvelő, 
Molnár József s. k. pénztáros.

ELHUEÜT (idillt, ide­
ges, gümő-

koros hasmenés) ki!üm'i gyógyszere a
(lóraillem féle „Fskele afonya pyógybor« 
Kapható gyógyszer sít-k- és líl szer ••«en­
nél ; a hol uc,a kapható, oda ő üveget 
8 koronáért hérmentvr küldünk. 486

SZEPESI ÜROSIBOR- - 32.47
ts.'-t el jscgitd kellemes ita . 3 i ve.: bermentve K. 7.fiO

Gomba, hús és gyümölcs-konzervekröl árjegyzék.
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Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógópein, Kurzweil János és Tsa festékevei.


